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Ⅰ．調査実施の目的 

子ども・子育て支援事業計画を策定するための基礎資料とするため、アンケート調査を実施した。 

 

Ⅱ．調査の種類 

調査名 調査対象 

１．就学前児童調査 就学前の児童を無作為に1,000人抽出 

２．就学児童調査 小学校就学年齢にある児童を無作為に600人抽出 

 
 

Ⅲ．調査方法と回収状況 

調査方法：郵送によるアンケート調査（お礼兼督促ハガキ１回） 

調査期間：平成30年10月11日（木）～11月５日（月） 

＜回収状況＞ 

調査名 抽出数 回収数 回収率 

１．就学前児童調査 1,000 590 59.0％ 

２．就学児童調査 600 351 58.5％ 

合 計 1,600 941 58.8％ 

 

Ⅳ．調査項目 

調査名 調査項目 

１．就学前児童調査 １．お住まいの地域 
２．お子さんとご家族の状況 
３．子どもの育ちをめぐる環境 
４．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 
５．地域の子育て支援事業の利用状況 
６．土曜・休日、長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望 
７．病気の際の対応 
８．不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用状況 
９．小学校就学後の放課後の過ごし方 
10．保護者の就労状況 
11．育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度 
12．子育て環境や生活状況 
13．子育てに対する意識 

２．就学児童調査 １．お住まいの地域 
２．お子さんとご家族の状況 
３．子どもの育ちをめぐる環境 
４．子育てに関する情報の収集 
５．病気の際の対応 
６．不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用状況 
７．放課後の過ごし方 
８．保護者の就労状況 
９．育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度 
10．子育て環境や生活状況 
11．子育てに対する意識 



第１部 調査の概要 

 4 

Ⅴ．調査結果を見る上での注意事項 

・本文、表、グラフなどに使われる「ｎ」は、各設問に対する回答者数である。 

・百分率（％）の計算は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示した。したがって、単数回

答（１つだけ選ぶ問）においても、四捨五入の影響で、％を足し合わせて100％にならない場合があ

る。 

・複数回答（２つ以上選んでよい問）においては、％の合計が100％を超える場合がある。 

・本文、表、グラフは、表示の都合上、調査票の選択肢等の文言を一部簡略化している場合がある。 

・回答者数が30未満の場合は原則、参考値として掲載するのみとし、本文中では触れない。 

・平成25年度に実施した調査結果と比較がないものは、今回、追加した項目又は前回調査と回答方法

が変更となり比較が困難なものとなる。 
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Ⅰ．調査結果の概要 

１ 就学前児童 

○子育てを主に行っているのは、６割強が「父母ともに」と回答しており、前回調査と比較し増加

しました。 

 

○市が実施する子育て支援事業について、前回調査と比較し、市発行の子育て支援情報誌などの情

報発信ツール、赤ちゃんふらっと・赤ちゃん休憩室、ファミリー・サポート・センター事業の周

知度が大幅に向上しています。 

 

○子育てする上で、気軽に相談できる人・場所は９割台半ばの人が「いる（ある）」と回答しており、

相談先は配偶者、祖父母等の親族、友人や知人がそれぞれ７割以上、次いで保育士は４割弱、幼

稚園教諭が１割台半ばとなっています。 

 

○子育てをする上で希望するサポートは、子育て中の保護者が、気軽に相談でき、適切な支援や

サービスなどを紹介してもらえることが５割台前半と最も高く、次いで親子で一緒に遊んだり、

学ぶ機会づくり、親同士が知り合う機会づくりと続きます。 

 

○平日の定期的な教育・保育事業は７割台半ばの人が利用していると回答しています。前回調査に

比べて、6.1ポイント増えています。子どもの年齢では、３歳以上で利用割合が９割を超えます。 

 

○平日に定期的に利用したい教育・保育事業は、子どもの年齢別では、２歳までと５歳以上は認可

保育園、３歳、４歳は幼稚園が最も高くなっています。 

 

○地域子育て支援拠点事業の利用は4.6％で、利用していない理由は、利用する必要がない、時間が

ないの割合が高くなっています。今後の新たな利用希望は３割弱となっています。 

 

○子育てに関する情報の入手手段について、前回調査と比較し、「広報はむら」の回答が減少した一

方、「市公式サイト」、「メール配信サービス」の回答が増加しており、電子媒体による情報の入手

が進んでいることが伺えます。 

 

○幼稚園を利用している方のうち、長期休暇期間中の教育・保育事業の利用希望は６割強となって

います。 

 

○７割台半ばの子どもが、病気やケガで平日の教育・保育事業を利用できなかった経験があり、そ

のときの対応では母親が休んだが８割以上と最も高くなっています。 

 

○小学校低学年時に希望する平日の放課後の過ごし方は、学童クラブが５割台半ば、自宅と習い事

が４割台と高くなっています。一方、高学年時の希望は、自宅が５割台半ば、習い事が４割台半

ばと高くなっていますが、学童クラブは１割台半ばと低くなっています。また、平日の学童クラ

ブの利用希望は、低学年までの利用が６割弱、６年生までが２割弱となっています。 
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○母親の就労状況は、現在休業中も含め、約７割の人が就労しています。そのうち、フルタイム就

労は３割強と、約３人に１人の割合となっています。また、母親の希望する形態はフルタイム就

労が11.6％で減少しています。パートタイム就労者のうち、６割弱の人は現在の形態での就労を

希望し、フルタイムへの転換希望は３割台半ばとなっています。 

 

○育児休業の取得状況は、母親が４割台前半、父親は2.5％で、前回と比較し、特に母親の取得が増

加しています。取得していない理由としては、母親の場合、子育てや家事に専念するため退職し

た割合が高くなっていますが、その割合は前回と比較し、大幅に減少しています。父親の場合は、

仕事が忙しかった、職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった、配偶者が育児休業制度を利用

した割合が高くなっています。 

 

○母親の育児休業について、「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方の取得期間は、４割

弱が「１歳～１歳６ヶ月未満」と回答しており最も多く、次いで、３割台前半が「６ヶ月～１歳

未満」と回答しています。また、希望する期間では、実際に取得した期間と同様に、「１歳～１歳

６ヶ月未満」と」回答した方が最も多い一方、「６ヶ月～１歳未満」と回答した方は3.3％と、実

際に取得した期間と比較し、その割合は大幅に低くなっています。 

 

○母親の育児休業取得について、「現在も育児休業中である」と回答した方の取得予定期間は、６割

弱が「１歳～１歳６ヶ月未満」と回答しており最も多く、次いで、２割弱が「６ヶ月～１歳未満」

と回答しています。また、希望する期間では、取得予定期間と同様に、「１歳～１歳６ヶ月未満」

と回答した方が最も多く、次いで、「１歳６ヶ月～２歳未満」、「２歳～２歳６ヶ月未満」がともに

２割となっており、実際に予定している期間より長期の育児休業を希望している方が多いことが

伺えます。 

 

○夕食については、５割以上の家庭で毎日手作りの夕食を用意していると回答しており、８割以上

の家庭で、子どもは家族で夕食を食べていると回答しています。 

 

○食事の提供や学習支援を行う場所への参加意向については、「食事の提供」は４割弱、「学習支援」

は６割以上が「参加させたい」と回答しています。 

 

○子育ての楽しさ、やりがいは、子どもの日々の成長ぶりがわかることが９割以上となっています。

前回調査と１位は変わりませんが、仕事や人間関係でいやなことがあっても、子どもといること

でいやされることの回答が増えました。 

 

○子育てに関する不安や負担を感じる人は５割を超えていますが、前回調査に比べると、減少して

います。 

 

〇子育ての環境や支援への満足度については、前回調査と比較し、満足度４以上が増加しており、

満足度が高まっていることが伺えます。 
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２ 就学児童 

○子育てを主に行っているのは、６割強が「父母ともに」と回答していますが、その割合は、前回

調査と比較し若干減少しています。 

 

○子育てする上で、気軽に相談できる人・場所は約９割の人が「いる（ある）」と回答しており、配

偶者、友人や知人、祖父母等の親族がそれぞれ７割以上、次いで小学校教諭が２割台半ばとなっ

ています。 

 

○子育てをする上で希望するサポートは、子育て中の保護者が、気軽に相談でき、適切な支援や

サービスなどを紹介してもらえることが５割弱と最も高く、次いで、親子で一緒に遊んだり、学

ぶ機会づくり、親同士が知り合う機会づくり、メール配信などの情報提供の充実、異なる年齢の

子どもが交流できる機会づくりと続きます。 

 

○６割以上の子どもが、病気やケガで学校を休まなければならなかった経験があり、その時の対応

では母親が休んだが７割弱と最も高くなっています。 

 

○ファミリー・サポート・センターの今後の利用希望は３％台となっています。 

 

○現在の放課後の過ごし方は、低学年の場合は自宅、習い事が５割以上、学童クラブが４割以上と

なっており、高学年の場合は、自宅が８割強、習い事が６割台半ば、公共施設（図書館、ゆとろ

ぎ、公園など）が４割となっています。一方、希望する放課後の過ごし方は低学年の場合は習い

事が５割弱、自宅が約４割、公共施設が約３割となっており、高学年の場合は自宅が５割台半ば、

習い事が４割以上、公共施設が４割強となっています 

 

○平日放課後の学童クラブの利用希望は、低学年の間は利用したいが約４割と最も高くなっていま

す。６年生まで利用したいとの希望も３割強となっています。 

 

○母親の就労状況は、現在休業中も含め、７割台後半の人が就労しています。そのうち、フルタイ

ム就労は３割強と、約３人に１人の割合となっています。パートタイム就労者のうち、６割以上

の人は現在の形態での就労を希望し、フルタイムへの転換希望は２割台後半となっています。ま

た、現在就労していない母親の希望する就労形態はフルタイム就労が4％となり、前回と比べて大

幅に減少しています。 

 

○夕食については、６割以上の家庭で毎日手作りの夕食を用意していると回答しており、８割以上

の家庭で、子どもは家族で夕食を食べていると回答しています。 

 

○食事の提供や学習支援を行う場所への参加意向については、「食事の提供」は３割弱、「学習支援」

は６割以上が「参加させたい」と回答しています。 

 

○子育ての楽しさ、やりがいは、子どもの日々の成長ぶりがわかることが８割以上となっています。 
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○子育てに関する不安や負担を感じる人は５割を超えており、前回調査とほぼ同程度となっていま

す。 

 

○子育ての環境や支援への満足度にいついては、前回調査と比較し、満足度５の割合が増加してい

る一方、満足度１、満足度２の割合も若干増加しています。 

 

Ⅱ．調査結果から見受けられる子ども・子育て支援の課題 

１ 多様なニーズに対応した保育・子育て支援事業の実施 

○平日の定期的な教育・保育事業の利用が増加しており、要因は母親のフルタイム就労が増加して

いることなどが考えられます。サービスのニーズ増が予想されることから提供体制の確保につい

て対応していく必要があります。 

 

○定期的な教育・保育事業の利用状況については、１歳児、２歳児の利用が増加している。従前と

比較し、出産を機に退職するケースが減少し、育休を取得するケースが増加していることが要因

のひとつと考えられ、低年齢児を中心とした提供体制の確保に努めていく必要があります。 

 

○母親のフルタイム就労の増に伴い幼稚園の利用が減少しています。共働き世帯の幼稚園での受け

入れ体制の確保・充実が必要です。 

 

○市が実施する子育て支援事業の満足度について、他の事業と比較し、ファミリー・サポート・セ

ンター事業の満足度が低い。周知度に比較し利用経験も非常に低いことから、利用、満足度向上

に向けた改善を検討する必要があります。 

 

○病気等で平日の教育・保育事業を利用できなかった場合の対処方法としては、前回調査と同様に

母親が休むケースが最も多くなっています。一方、就学前児童で病児・病後児保育の利用は7.8％

と低い数値となっています。病児・病後児保育を利用していない理由としては、「利便性（立地や

利用可能時間・日数など）がよくない」が最も多くなっています。また、「利用登録等に手間がか

かる」、「利用料がわからない」、「事業の利用方法（手続き等）がわからない」を合わせると就学

前児童で19.8％、就学児童で41.1％となっています。母親、父親が休んだ方のうち、就学前児童

では４割強が病児・病後児保育の利用を希望していることからも、利用時間や手続き方法等、利

便性向上に向けた対応が必要です。 

 

○小学校就学後（低学年時）に希望する放課後の過ごし方では、学童クラブが最も多く、前回調査

時と比較しても増加していることから、提供体制の確保に向けた対応が必要です。また、高学年

（４～６年）時の利用希望は、前回調査時と比較して減少してはいますが、一定のニーズはある

ことから、対応について検討する必要があります。 
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２ 地域や関係機関と連携した子育て支援の充実、交流機会の確保 

○子育てをする上で希望するサポートでは、「親子で一緒に遊んだり、学ぶ機会づくり」、「親同士が

知り合う機会づくり」、「親子でお昼ご飯やおやつを食べられるような場所づくり」の回答が多く

なっています。その割に地域子育て支援拠点事業の利用者が少ない現状にあります。利用されな

い理由から利用率向上への取組を検討していく必要があります。 

 

○「食事の提供」や「学習支援」について、一定のニーズがあることから、サービスのあり方や

ニーズに対応した施策となるよう工夫していく必要があります。 

 

３ 切れ目のない相談支援の提供 

○相談できる人・場所として公的機関を選択する割合が低くなっており、ニーズに対応したサービ

スの提供に努めていくとともに、相談窓口の周知を図る必要があります。 

 

○子育てをする上で希望するサポートとして、「子育て中の保護者が、気軽に相談でき、適切な支援

やサービスなどを紹介してもらえること」が最も多くなっています。子育て世代包括支援セン

ターのより一層の周知とサービスの充実に努めていく必要があります。 

 

○子育てに関する不安感や負担感について、５割を超える方が不安感や負担感を感じていることか

ら、相談支援体制の周知とより一層の充実が必要です。 

 

４ 仕事と子育ての両立支援 

○育児休業の取得について、前回調査と比較して、母親、父親ともに取得は向上していますが、依

然として父親の取得は少ない状況にあります。父親の取得率向上に向けた施策の推進の充実が必

要です。 

 

５ 情報発信の充実 

○市が実施する子育て支援事業について、前回調査と比較し、市発行の子育て支援情報詩などの情

報発信ツール、赤ちゃんふらっと・あかちゃん休憩室、ファミリー・サポート・センターなど周

知度が向上しているものが多くなっていますが、利用経験、今後の利用意向については周知度ほ

ど向上していないものが多くなっています。周知度向上に加え、今後は事業の魅力向上に向けた

取組を強化し、発信していく必要があります。 

 

 ○子育てに関する情報の入手手段について、前回調査と比較し、「広報はむら」の回答が減少した一

方、「市公式サイト」、「メール配信サービス」の回答が増加しており、電子媒体による情報の入手

が進んでいることが伺えます。ＳＮＳなどの情報発信ツールの活用の充実を検討していく必要が

あります。また、羽村市公式ＰＲサイトの活用が非常に低いので向上に向けた取組が必要です。 
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１ お住まいの地域 

問１ お住まいの地区として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 1＞お住まいの地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(590)  

小作台１～５丁目

川崎１～４丁目

川崎番地

栄町１～３丁目

五ノ神１～４丁目

五ノ神番地

神明台１～４丁目

玉川１～２丁目

羽690 ～742

羽4141～4151

羽加美１～４丁目

羽中１～４丁目

羽東１～３丁目

羽西１～３丁目

富士見平１～３丁目

双葉町１～３丁目

緑ヶ丘１～５丁目

　無回答
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＜図表 2＞お住まいの地区（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ お子さんとご家族の状況 

（１）宛名の子どもの年齢 

問２ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。（カッコ内に数字でご記入ください。） 

 

＜図表 3＞子どもの年齢 
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(%)

０
歳

１
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４
歳
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歳

以
上

　
無

回
答

小作台１～５丁目

川崎１～４丁目

川崎番地

栄町１～３丁目

五ノ神１～４丁目

五ノ神番地

神明台１～４丁目

玉川１～２丁目

羽690 ～742

羽4141～4151

羽加美１～４丁目

羽中１～４丁目

羽東１～３丁目

羽西１～３丁目

富士見平１～３丁目

双葉町１～３丁目

緑ヶ丘１～５丁目

　無回答

9.8

3.6

0.2

7.5

9.2

-

13.9

2.4

0.8

-

9.3

7.6

5.4

6.9

8.0

4.7

9.7

1.0

9.3

2.7

-

7.6

7.1

-

17.5

2.0

0.3

-

7.5

7.6

5.1

7.1

7.1

7.1

9.8

2.0

0 5 10 15 20

今回調査 n=(590)  

前回調査 n=(590)  

(%)
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＜図表 4＞子どもの年齢(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）きょうだいの数 

問３ 宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さんを含めた人

数をカッコ内に数字でご記入ください。お２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、

末子の方の生年月をご記入ください。 

 

＜図表 5＞きょうだい数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 6＞きょうだい数（前回調査との比較）             （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 前回調査と比べて、「１人」が1.2ポイント、「３人」が1.8ポイント増えています。一方、「２人」が

2.8ポイント減っています。 

38.0 41.4 15.9

2.0

0.7

2.0

ｎ

(590)

(%)

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

以
上

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 17.6 16.9 18.5 17.3 15.6 13.6

0.5

(%)ｎ

17.8 18.1 14.4 15.9 15.6 15.9

2.2

(%)

０
歳

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

以
上

　
無

回
答

０
歳

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

以
上

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590)

ｎ

36.8 44.2 14.1

2.4

0.5

2.0

(%)
38.0 41.4 15.9

2.0

0.7

2.0

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

以
上

　
無

回
答
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＜図表 7＞末子の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 8＞末子の年齢（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.9 21.0 13.7 12.7 8.8 10.2 9.7

ｎ

(590)

(%)

０
歳

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

以
上

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (361) 29.4 17.7 13.3 14.1 9.1 8.0 8.3

(%)ｎ

23.9 21.0 13.7 12.7 8.8 10.2 9.7

(%)

０
歳

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

以
上

無
回

答
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（３）回答者 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答

えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 9＞回答者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 10＞回答者(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

93.2 6.4

0.0

0.3

ｎ

(590)

(%)

母
親

父
親

そ
の

他

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 91.7 7.6

0.7

(%)ｎ

93.2 6.4

0.3

(%)

母
親

父
親

そ
の

他

　
無

回
答

母
親

父
親

そ
の

他

　
無

回
答
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（４）回答者の配偶関係 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当てはま

る番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 11＞回答者の配偶関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 12＞回答者の配偶関係(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

94.1 5.3

0.7

ｎ

(590)

(%)

配
偶

者
が
い

る

配
偶

者
は
い

な
い

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 93.1 5.9
1.0

(%)ｎ

94.1 5.3

0.7

(%)

配
偶

者
が

い
る

配
偶

者
は

い
な
い

　
無

回
答

配
偶

者
が

い
る

配
偶

者
は

い
な
い

　
無

回
答
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（５）子育て(教育を含む)を主に行っている方 

問６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さ

んからみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 13＞子育てを主に行っている方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「母親と祖母」などが挙げられています。 

 

＜図表 14＞子育てを主に行っている方(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「父母ともに」が3.9ポイント増加し、「主に母親」が2.7ポイント減少していま

す。 

62.0 36.8

0.7 0.0 0.3

0.2

ｎ

(590)

(%)

父
母

と
も
に

主
に

母
親

主
に

父
親

主
に

祖
父
母

そ
の

他

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 58.1 39.5

0.30.2 1.2

0.7

(%)ｎ

62.0 36.8

0.7 0.3

0.2

(%)

父
母

と
も
に

主
に

母
親

主
に

父
親

主
に

祖
父
母

そ
の

他

　
無

回
答

父
母

と
も
に

主
に

母
親

主
に

父
親

主
に

祖
父
母

そ
の

他

　
無

回
答

0.0
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３ 子どもの育ちをめぐる環境 

（１）お子さんをみてもらえる親族・知人の有無 

問７ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべて

に○をつけてください。 

 

＜図表 15＞お子さんをみてもらえる親族・知人の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 16＞お子さんをみてもらえる親族・知人の有無(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が4.8ポイント増加しています。 

 

（２）子育てをする上で、気軽に相談できる人・場所の有無 

問８ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいます

か。また、相談できる場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 17＞子育てをする上で、気軽に相談できる人・場所の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 94.1 3.7

2.2

ｎ

(590)

(%)

い
る
（

あ
る
）

い
な

い
（

な

い
）

　
無

回
答

　無回答

n=(590)  

緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には
子どもをみてもらえる友人・知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

58.8

28.5

15.6

2.2

15.4

0.3

0 20 40 60 80 (%)

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には
子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

　無回答

28.5

58.8

2.2

15.6

15.4

0.3

23.7

56.8

2.2

12.4

12.4

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70

今回調査 n=(590)  

前回調査 n=(590)  

(%)
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＜図表 18＞子育てをする上で、気軽に相談できる人・場所の有無(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）相談できる人・場所の内訳 

問８-１ 問８で「１.いる(ある)」に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）で

すか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

＜図表 19＞相談できる人・場所の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「職場の同僚」などが挙げられています。 

小学校教諭

教育相談室（教育相談員）

民生委員・児童委員

スクールカウンセラー

その他

幼稚園教諭

近所の人

保健所・保健センター

かかりつけの医師

子育て支援施設（地域子育て支援拠点、児童館等）・ＮＰＯ

子育て世代包括支援センター
（子育て相談課相談係・子ども家庭支援センター）

n=(555)  

配偶者

祖父母等の親族

友人や知人

保育士

82.7

78.0

72.3

39.1

14.4

13.9

12.4

8.5

7.7

3.1

1.8

0.4

0.2

-

2.2

0 20 40 60 80 100(%)

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 94.7 4.1

1.2

(%)ｎ

94.1 3.7

2.2

(%)

い
る
（

あ

る
）

い
な

い
（

な
い
）

　
無

回
答

い
る
（

あ

る
）

い
な

い
（

な
い
）

　
無

回
答
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＜図表 20＞相談できる人・場所の内訳(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「保育士」が7.3ポイント増加し、「友人や知人」が5.7ポイント減少しています。 

 

 

その他

子育て世代包括支援センター
（子育て相談課相談係・子ども家庭支援センター）

小学校教諭

教育相談室（教育相談員）

民生委員・児童委員

スクールカウンセラー

幼稚園教諭

近所の人

保健所・保健センター

かかりつけの医師

子育て支援施設（地域子育て支援拠点、
児童館等）・ＮＰＯ

配偶者

祖父母等の親族

友人や知人

保育士

82.7

78.0

72.3

39.1

14.4

13.9

12.4

8.5

7.7

3.1

1.8

0.4

0.2

-

2.2

85.7

80.7

78.0

31.8

16.6

13.2

8.8

9.5

7.9

-

-

-

0.2

-

1.8

0 20 40 60 80 100

今回調査 n=(555)  

前回調査 n=(559)  

(%)
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（４）子育てをする上で希望するサポート 

問９ 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのよう

なサポートがあればよいとお考えでしょうか。当てはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。 

 

＜図表 21＞子育てをする上で希望するサポート 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「休日保育の充実」、「土・日でも相談できる場所」などが挙

げられています。 

 

＜図表 22＞子育てをする上で希望するサポート(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「親子で一緒に遊んだり、学ぶ機会づくり」が2.9ポイント、「メール配信などの

情報提供の充実」が2.7ポイント増加し、「子育て中の保護者が、気軽に相談でき、適切な支援やサー

ビスなどを紹介してもらえること」が4.6ポイント減少しています。 

メール配信などの情報提供の充実

子育て中の保護者が、気軽に相談でき、
適切な支援やサービスなどを紹介してもらえること

親子で一緒に遊んだり、学ぶ機会づくり

親同士が知り合う機会づくり

親子でお昼ごはんやおやつを食べられるような場所づくり

異なる年齢の子どもが交流できる機会づくり

子育て中の家庭を訪問し、子育てに関する相談に応じたり
子どもとの遊び方等を教えてくれる事業

その他

特にない

　無回答

53.4

44.9

37.3

33.1

21.0

18.1

12.0

7.6

6.9

1.4

58.0

42.0

35.8

32.7

18.3

19.3

12.2

6.8

8.3

2.4

0 20 40 60 80

今回調査 n=(590)  

前回調査 n=(590)  

(%)

　無回答

親子でお昼ごはんやおやつを食べられるような場所づくり

メール配信などの情報提供の充実

異なる年齢の子どもが交流できる機会づくり

子育て中の家庭を訪問し、子育てに関する相談に応じたり
子どもとの遊び方等を教えてくれる事業

その他

特にない

n=(590)  

子育て中の保護者が、気軽に相談でき、
適切な支援やサービスなどを紹介してもらえること

親子で一緒に遊んだり、学ぶ機会づくり

親同士が知り合う機会づくり

53.4

44.9

37.3

33.1

21.0

18.1

12.0

7.6

6.9

1.4

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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４ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

（１）定期的な教育・保育事業の利用の有無 

問10 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育園などの「定期的な教育・保育事業」を利用さ

れていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 23＞定期的な教育・保育事業の利用の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 24＞定期的な教育・保育事業の利用の有無（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「利用している」が6.1ポイント増加しています。一方、「利用していない」が

7.7ポイント減少しています。 

 

 

 

  

76.9 20.8

2.2

ｎ

(590)

(%)

利
用

し
て
い

る

利
用

し
て
い

な
い

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 70.8 28.5

0.7

(%)ｎ

76.9 20.8

2.2

(%)

利
用

し
て
い

る

利
用

し
て
い

な
い

　
無

回
答
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＜図表 25＞定期的な教育・保育事業の利用の有無（子どもの年齢別／母親の就労状況別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの年齢別で見ると、年齢が上がるにつれて、「利用している」が増加する傾向にあります。 

母親の就労状況別で見ると、「利用している」は、フルタイムでの就労（産休・育休・介護休業中で

はない）において96.2％、パート・アルバイト等での就労（産休・育休・介護休業中ではない）にお

いて95.6％と高くなっています。 

 

 

 

 

子
ど
も
の
年
齢
別 

母
親
の
就
労
状
況
別 

  全  体 (590)

０歳 (105)

１歳 (107)

２歳 (85)

３歳 (94)

４歳 (92)

５歳以上 (94)

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

(184)

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

(51)

パート・アルバイト等で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

(158)

パート・アルバイト等で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

(19)

以前は就労していたが、
現在は就労していない

(155)

これまで就労したことがない (12)

22.9

66.4

88.2

94.7

98.9

97.9

96.2

35.3

95.6

47.4

55.5

50.0

75.2

29.9

9.4

3.2

1.1

62.7

3.2

47.4

42.6

50.0

1.9

3.7

2.4

2.1

1.1

2.1

2.7

2.0
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5.3
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76.9 20.8
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用
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る

利
用

し
て
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な
い

　
無

回
答
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（２）平日の教育・保育事業の利用状況 

問10で「１．利用している」に〇をつけた方にうかがいます。 

問10-１ 宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育事業を利用していますか。年間を通

じて「定期的に」利用している事業をお答えください。当てはまる番号すべてに○

をつけてください。 

また、平日にどのくらい利用していますか。１週当たり何日、１日当たり何時間

（何時から何時まで）かをカッコ内に数字でご記入ください。 

（時間は、必ず（例）9～18時のように24時間制でご記入ください） 

 

＜図表 26＞平日に利用している教育・保育事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「療育施設」などが挙げられています。 

 

n=(454)  

認可保育園

幼稚園

認定こども園

幼稚園の預かり保育

認証保育所

定期利用保育事業

事業所内保育施設

小規模保育施設

家庭的保育事業（保育ママ）

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッター等）

ファミリー・サポート・センター

その他

　無回答

50.9

27.8

14.1

7.0

3.7

1.5

0.4

0.2

-

-

-

-

2.0

0.4

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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認可保育園

幼稚園

認定こども園

幼稚園の預かり保育

認証保育所

定期利用保育事業

事業所内保育施設

小規模保育施設

家庭的保育事業（保育ママ）

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッター等）

ファミリー・サポート・センター

その他

　無回答

50.9

27.8

14.1

7.0

3.7

1.5

0.4

0.2

-

-

-

-

2.0

0.4

53.8

32.5

8.4

7.2

3.6

1.7

0.5

-

0.2

0.7

-

0.2

1.9

-

0 10 20 30 40 50 60

今回調査 n=(454)  

前回調査 n=(418)  

(%)

＜図表 27＞平日に利用している教育・保育事業(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「認定こども園」が5.7ポイント増加し、「幼稚園」が4.7ポイント減少していま

す。 
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＜図表 28＞ 平日に利用している教育・保育事業（子どもの年齢別/母親の就労状況別）           

  

回
答
者
数
（
ｎ
） 

認
可
保
育
園 

幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
証
保
育
所 

定
期
利
用
保
育
事
業 

事
業
所
内
保
育
施
設 

小
規
模
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育
事
業
（
保
育
マ
マ
） 

 全  体 
454 

(418) 

50.9 

(53.8) 

27.8 

(32.5) 

14.1 

(8.4) 

7.0 

(7.2) 

3.7 

(3.6) 

1.5 

(1.7) 

0.4 

(0.5) 
0.2 

0.0  

(0.2) 

子
ど
も
の
年
齢
別 

０歳 
24 

(33) 

58.3 

(81.8) 

0.0 

(0.0) 

20.8 

(3.0) 

0.0 

(0.0) 

16.7 

(9.1) 

4.2 

(3.0) 

0.0  

(0.0) 
0.0  

0.0  

(0.0) 

１歳 
71 

(46) 

66.2 

(71.7) 

1.4 

(0.0) 

19.7 

(6.5) 

0.0 

(0.0) 

4.2 

(10.9) 

4.2 

(6.5) 

0.0 

(0.0) 
1.4 

0.0  

(2.2) 

２歳 
75 

(69) 

57.3 

(72.5) 

21.3 

(11.6) 

16.0 

(5.8) 

4.0 

(0.0) 

1.3 

(1.4) 

2.7 

(4.3) 

0.0  

(0.0) 
0.0  

0.0  

(0.0) 

３歳 
89 

(99) 

42.7 

(48.5) 

38.2 

(44.4) 

12.4 

(10.1) 

9.0 

(8.1) 

6.7 

(2.0) 

0.0 

(0.0) 

1.1 

(0.0) 
0.0  

0.0  

(0.0) 

４歳 
91 

(92) 

46.2 

(41.3) 

41.8 

(46.7) 

9.9 

(12.0) 

13.2 

(9.8) 

1.1 

(1.1) 

0.0  

(0.0) 

1.1  

(2.2) 
2.2  

0.0  

(0.0) 

５歳以上 
92 

(77) 

44.6 

(36.4) 

38.0 

(53.2) 

12.0 

(6.5) 

8.7 

(16.9) 

2.2 

(3.9) 

0.0 

(0.0) 

1.1 

(0.0) 
0.0  

0.0  

(0.0) 

母
親
の
就
労
状
況
別 

フルタイムで就労（産

休・育休・介護休業中で

はない） 

177 

(117) 

72.9 

(88.0) 

4.0 

(0.9) 

17.5 

(6.0) 

3.4 

(0.0) 

5.1 

(6.0) 

0.0 

(0.0) 

0.6 

(0.0) 
0.0 

0.0  

(0.0) 

フルタイムで就労（産

休・育休・介護休業中） 

18 

(16) 

72.2 

(81.3) 

0.0 

(6.3) 

16.7 

(12.5) 

5.6 

(0.0) 

5.6 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 
0.0 

0.0  

(0.0) 

パート・アルバイト等で

就労（産休・育休・介護

休業中ではない） 

151 

(143) 

49.7 

(62.9) 

25.2 

(23.8) 

13.9 

(9.1) 

11.3 

(7.0) 

4.0 

(3.5) 

4.6 

(3.5) 

0.7 

(1.4) 
0.7 

0.0  

(0.7) 

パート・アルバイト等で

就労（産休・育休・介護

休業中） 

9 

(7) 

66.7 

(57.1) 

22.2 

(14.3) 

11.1 

(0.0) 

11.1 

(0.0) 

0.0 

(14.3) 

0.0 

(14.3) 

0.0 

(0.0) 
0.0 

0.0  

(0.0) 

以前は就労していたが、

現在は就労していない 

86 

(102) 

3.5 

(3.9) 

86.0 

(82.4) 

7.0 

(8.8) 

8.1 

(16.7) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(1.0) 

0.0 

(0.0) 
0.0 

0.0 

(0.0) 

これまで就労したことが

ない 

6 

(13) 

16.7 

(7.7) 

66.7 

(76.9) 

16.7 

(7.7) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 
0.0 

0.0  

(0.0) 

※（ ）内は前回調査結果 

 

子どもの年齢別で見ると、すべての年齢で「認可保育園」が最も高くなっています。３歳以上にな

ると、「幼稚園」の割合も高くなっています。 

母親の就労状況別で見ると、「認可保育園」は、フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中ではな

い）及びフルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）において、それぞれ72.9％、72.2％と高く

なっています。また、「幼稚園」は、以前は就労していたが、現在は就労していないにおいて、86.0％

と高くなっています。
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           （％） 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 
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訪
問
型
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（
ベ
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(0.0) 
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(0.0) 

0.0  

(0.0) 

0.0  

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0  

(1.1) 

0.0  

(2.2) 

0.0  

(1.1) 

0.0 

(0.0) 

0.0  

(1.3) 

0.0  

(0.0) 

0.0  

(1.3) 

1.1 

(0.0) 

0.0  

(0.0) 

0.0  

(0.0) 

0.0  

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0  

(0.0) 

0.0  

(0.0) 

0.0  

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0  

(0.7) 

0.0  

(0.0) 

0.0  

(0.7) 

3.3 

(0.7) 

0.0  

(0.0) 

0.0  

(0.0) 

0.0  

(0.0) 

11.1 

(0.0) 

0.0  

(1.0) 

0.0  

(0.0) 

0.0  

(0.0) 

3.5 

(5.9) 

0.0  

(0.0) 

0.0  

(0.0) 

0.0  

(0.0) 

0.0 

(7.7) 
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＜図表 29＞平日の教育・保育事業の利用状況【１週間の利用日数】             （％） 

 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
園 

認
定
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ど
も
園 

認
証
保
育
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定
期
利
用
保
育
事
業 

小
規
模
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育
事
業
（
保
育
マ
マ
） 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

（
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
等
） 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

そ
の
他 

回答者数

（ｎ） 
126 32 231 64 17 7 1 0 2 0 0 0 9 

１日 8.7 12.5 0.0 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 44.4 

２日 0.8 25.0 0.0 4.7 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

３日 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 

４日 0.0 12.5 3.5 1.6 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 

５日 88.1 43.8 87.4 81.3 88.2 14.3 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 11.1 

６日 1.6 0.0 7.4 7.8 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

７日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 0.8 3.1 1.7 3.1 0.0 14.3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 

 

 

１週間の利用日数については、幼稚園、認可保育園、認定こども園、認証保育所では、「５日」がそ

れぞれ８割を超えて最も高くなっています。 
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＜図表 30＞平日の教育・保育事業の利用状況【平日の利用時間】               （％） 
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タ
ー
等
） 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

そ
の
他 

回答者数

（ｎ） 
126 32 231 64 17 7 1 0 2 0 0 0 9 

４時間未満 6.3 68.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 55.6 

４時間以上 

７時間未満 
88.9 12.5 0.4 7.8 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 

７時間以上 

10時間未満 
3.2 12.5 58.0 45.3 58.8 85.7 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

10時間以上 

12時間未満 
0.0 3.1 39.0 40.6 29.4 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

12時間以上 0.0 0.0 1.7 3.1 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 1.6 3.1 0.9 3.1 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 

 

平日の教育・保育事業の利用状況で、平日の利用時間については、幼稚園では「４時間以上７時間

未満」が88.9％で最も高く、幼稚園の預かり保育では「４時間未満」が68.8％で最も高くなっていま

す。認可保育園、認定こども園、認証保育所では、「７時間以上10時間未満」が最も高くなっています。 
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＜図表 31＞平日の教育・保育事業の利用状況【利用時間帯】                 （％） 
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問
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保
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（
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
等
） 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

そ
の
他 

回答者数

（ｎ） 
126 32 231 64 17 7 1 0 2 0 0 0 9 

７時以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

７時台 0.0 3.1 18.2 23.4 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

８時台 16.7 6.3 67.5 60.9 64.7 57.1 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 11.1 

９時台 93.7 15.6 97.8 95.3 94.1 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 55.6 

10時台 98.4 15.6 97.8 96.9 94.1 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 77.8 

11時台 97.6 15.6 97.8 96.9 94.1 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 66.7 

12時台 94.4 15.6 97.8 96.9 94.1 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 44.4 

13時台 92.1 21.9 97.8 96.9 94.1 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 

14時台 90.5 90.6 97.4 96.9 94.1 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 

15時台 7.9 87.5 97.4 89.1 94.1 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 22.2 

16時台 3.2 78.1 97.4 89.1 94.1 71.4 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 11.1 

17時台 1.6 28.1 81.0 79.7 70.6 28.6 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

18時台 0.0 9.4 40.3 43.8 41.2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

19時台 0.0 3.1 5.6 3.1 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

20時台 0.0 0.0 0.4 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

21時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 1.6 6.3 2.2 3.1 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 

 

 

利用時間帯については、幼稚園、認定こども園では、「９時台」から「14時台」において、90％を超

えています。認可保育園では、「９時台」から「16時台」において90％を超えています。 
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（３）平日に定期的に利用したいと考える教育・保育事業 

問11 来年の10月から認可、認可外に関わらず３歳～５歳は全てのお子さん、０～２歳は住民

税非課税世帯のお子さんを対象に幼児教育・保育の無償化が実施される予定です。 

   現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保

育事業として、定期的に利用したいと考える事業をお答えください。当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

希望としてはどのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり何時間（何時

から何時まで）かをカッコ内に数字でご記入ください。 

（時間は、必ず（例）9～18時のように24時間制でご記入ください） 

   また、利用を開始したい時期はいつですか。カッコ内に数字でご記入ください。 

 

＜図表 32＞平日に定期的に利用したいと考える教育・保育事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「療育施設」などが挙げられています。 

 

n=(590)  

認可保育園

幼稚園

認定こども園

幼稚園の預かり保育

認証保育所

定期利用保育事業

事業所内保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッター等）

ファミリー・サポート・センター

小規模保育施設

家庭的保育事業（保育ママ）

その他の認可外の保育施設

その他

　無回答

49.5

34.9

16.9

14.1

4.4

1.5

1.2

1.2

0.8

0.7

0.7

0.2

2.5

10.5

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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＜図表 33＞平日に定期的に利用したいと考える教育・保育事業(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「幼稚園の預かり保育」が13.4ポイント、「幼稚園」が9.7ポイント、「認定こど

も園」が6.3ポイント減少しています。 

  

認可保育園

幼稚園

認定こども園

幼稚園の預かり保育

認証保育所

定期利用保育事業

事業所内保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッター等）

ファミリー・サポート・センター

小規模保育施設

家庭的保育事業（保育ママ）

その他の認可外の保育施設

その他

　無回答

49.5

34.9

16.9

14.1

4.4

1.5

1.2

1.2

0.8

0.7

0.7

0.2

2.5

10.5

55.4

44.6

23.2

27.5

8.6

8.1

5.4

4.6

7.1

2.9

4.7

0.5

3.2

3.2

0 10 20 30 40 50 60

今回調査 n=(590)  

前回調査 n=(590)  

(%)
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＜図表 34＞平日に定期的に利用したいと考える教育・保育事業 

      （子どもの年齢別／母親の就労状況別） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

認
可
保
育
園 

幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
証
保
育
所 

定
期
利
用
保
育
事
業 

事
業
所
内
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

（
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
等
） 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

全  体 
590 

(590) 

49.5 

(55.4) 

34.9 

(44.6) 

16.9 

(23.2) 

14.1 

(27.5) 

4.4 

(8.6) 

1.5 

(8.1) 

1.2 

(5.4) 

1.2 

(4.6) 

0.8 

(7.1) 

子
ど
も
の
年
齢
別 

０歳 
105 

(104) 

67.6 

(69.2) 

25.7 

(36.5) 

22.9 

(30.8) 

13.3 

(21.2) 

10.5 

(16.3) 

3.8 

(14.4) 

2.9 

(4.8) 

1.9 

(10.6) 

1.9 

(9.6) 

１歳 
107 

(100) 

59.8 

(61.0) 

32.7 

(46.0) 

21.5 

(21.0) 

9.3 

(21.0) 

7.5 

(12.0) 

1.9 

(9.0) 

0.0 

(5.0) 

0.9 

(1.0) 

0.0 

(8.0) 

２歳 
85 

(109) 

55.3 

(61.5) 

43.5 

(41.3) 

22.4 

(22.0) 

15.3 

(25.7) 

1.2 

(4.6) 

1.2 

(9.2) 

0.0 

(1.8) 

1.2 

(5.5) 

0.0 

(3.7) 

３歳 
94 

(102) 

40.4 

(52.0) 

41.5 

(41.2) 

12.8 

(18.6) 

18.1 

(24.5) 

2.1 

(5.9) 

0.0 

(4.9) 

0.0 

(6.9) 

1.1 

(3.9) 

0.0 

(7.8) 

４歳 
92 

(92) 

41.3 

(41.3) 

42.4 

(54.3) 

10.9 

(28.3) 

20.7 

(39.1) 

2.2 

(5.4) 

1.1 

(6.5) 

1.1 

(12.0) 

2.2 

(4.3) 

1.1 

(12.0) 

５歳以上 
94 

(80) 

31.9 

(42.5) 

25.5 

(51.3) 

10.6 

(17.5) 

8.5 

(36.3) 

2.1 

(7.5) 

1.1 

(2.5) 

3.2 

(2.5) 

0.0 

(1.3) 

1.1 

(1.3) 

母
親
の
就
労
状
況
別 

フルタイムで就労（産

休・育休・介護休業中で

はない） 

184 

(120) 

60.9 

(87.5) 

13.0 

(8.3) 

21.2 

(19.2) 

6.0 

(9.2) 

4.3 

(10.8) 

0.0 

(4.2) 

1.1 

(7.5) 

2.2 

(5.8) 

0.5 

(9.2) 

フルタイムで就労（産

休・育休・介護休業中） 

51 

(33) 

82.4 

(87.9) 

5.9 

(6.1) 

23.5 

(24.2) 

5.9 

(9.1) 

5.9 

(9.1) 

2.0 

(9.1) 

3.9 

(6.1) 

0.0 

(15.2) 

0.0 

(9.1) 

パート・アルバイト等で

就労（産休・育休・介護

休業中ではない） 

158 

(159) 

49.4 

(65.4) 

31.0 

(32.7) 

14.6 

(25.8) 

15.2 

(23.9) 

4.4 

(7.5) 

1.9 

(7.5) 

0.6 

(7.5) 

0.0 

(5.7) 

0.6 

(6.9) 

パート・アルバイト等で

就労（産休・育休・介護

休業中） 

19 

(11) 

68.4 

(72.7) 

15.8 

(18.2) 

31.6 

(27.3) 

0.0 

(18.2) 

10.5 

(18.2) 

10.5 

(18.2) 

5.3 

(0.0) 

5.3 

(0.0) 

10.5 

(0.0) 

以前は就労していたが、

現在は就労していない 

155 

(216) 

25.8 

(29.6) 

74.8 

(76.4) 

11.6 

(24.1) 

27.7 

(43.5) 

2.6 

(8.3) 

1.9 

(9.3) 

0.6 

(3.7) 

1.3 

(2.3) 

0.6 

(6.9) 

これまで就労したことが

ない 

12 

(22) 

16.7 

(9.1) 

66.7 

(77.3) 

8.3 

(13.6) 

16.7 

(27.3) 

8.3 

(0.0) 

0.0 

(4.5) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(4.5) 

※（ ）内は前回調査結果 

 

子どもの年齢別で見ると、０歳、１歳、２歳、５歳以上では「認可保育園」が最も高くなっていま

す。３歳、４歳では「幼稚園」が最も高くなっています。 
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(％) 

小
規
模
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育
事
業
（
保
育
マ
マ
） 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

そ
の
他 

無
回
答 

0.7 

(2.9) 

0.7 

(4.7) 

0.2 

(0.5) 

2.5 

(3.2) 

10.5 

(3.2) 

1.9 

(1.9) 

1.0 

(6.7) 

0.0 

(1.0) 

1.0 

(1.9) 

4.8 

(2.9) 

0.0 

(4.0) 

0.0 

(7.0) 

0.0 

(0.0) 

1.9 

(2.0) 

6.5 

(5.0) 

1.2 

(4.6) 

2.4 

(3.7) 

1.2 

(0.9) 

2.4 

(2.8) 

4.7 

(3.7) 

0.0 

(1.0) 

0.0 

(3.9) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(5.9) 

9.6 

(2.9) 

1.1 

(3.3) 

0.0 

(4.3) 

0.0 

(1.1) 

0.0 

(2.2) 

9.8 

(1.1) 

0.0 

(2.5) 

1.1 

(2.5) 

0.0 

(0.0) 

8.5 

(5.0) 

27.7 

(3.8) 

0.0 

(1.7) 

0.0 

(10.0) 

0.0 

(0.0) 

2.2 

(6.7) 

10.3 

(4.2) 

0.0 

(0.0) 

2.0 

(6.1) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(3.0) 

5.9 

(3.0) 

1.3 

(2.5) 

0.6 

(3.1) 

0.0 

(1.3) 

3.2 

(1.9) 

15.8 

(3.1) 

10.5 

(9.1) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

5.3 

(0.0) 

15.8 

(0.0) 

0.0 

(3.7) 

1.3 

(3.2) 

0.6 

(0.5) 

3.2 

(2.8) 

6.5 

(2.8) 

0.0 

(4.5) 

0.0 

(4.5) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

8.3 

(4.5) 

 

母親の就労状況別で見ると、「認可保育園」は、フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中ではな

い）及びフルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）、パート・アルバイト等で就労（産休・育休・

介護休業中）において、それぞれ60.9％、82.4％、68.4％と高くなっています。また、「幼稚園」は、

以前は就労していたが、現在は就労していない及びこれまで就労したことがないにおいて、それぞれ

74.8％、66.7％と高くなっています。 
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＜図表 35＞平日の教育・保育事業の利用希望【１週間の利用日数】              （％） 

 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
園 

認
定
こ
ど
も
園 

認
証
保
育
所 

定
期
利
用
保
育
事
業 

小
規
模
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育
事
業
（
保
育
マ
マ
） 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

（
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
等
） 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

そ
の
他 

回答者数

（ｎ） 
206 83 292 100 26 9 4 4 7 1 7 5 15 

１日 0.5 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 28.6 40.0 20.0 

２日 1.5 14.5 1.0 1.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 20.0 0.0 

３日 1.0 16.9 1.0 4.0 3.8 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 28.6 0.0 6.7 

４日 1.5 6.0 1.7 1.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

５日 89.8 48.2 85.3 78.0 84.6 88.9 100.0 75.0 71.4 100.0 0.0 0.0 26.7 

６日 1.9 3.6 8.6 7.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

７日 0.0 0.0 0.3 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 3.9 7.2 2.1 8.0 3.8 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 40.0 46.7 

 

平日に定期的に利用したいと考える教育・保育事業で、１週間の希望利用日数については、幼稚園、

認可保育園、認証保育所、定期利用保育事業、小規模保育施設、その他の認可外の保育施設では、「５

日」がそれぞれ８割を超えて最も高くなっています。 
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＜図表 36＞平日の教育・保育事業の利用希望【平日の利用時間】               （％） 

 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
園 

認
定
こ
ど
も
園 

認
証
保
育
所 

定
期
利
用
保
育
事
業 

小
規
模
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育
事
業
（
保
育
マ
マ
） 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

（
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
等
） 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

そ
の
他 

回答者数

（ｎ） 
206 83 292 100 26 9 4 4 7 1 7 5 15 

４時間未満 1.0 57.8 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 42.9 40.0 40.0 

４時間以上 

７時間未満 
68.0 16.9 1.0 3.0 7.7 22.2 25.0 0.0 14.3 100.0 28.6 0.0 13.3 

７時間以上 

10時間未満 
20.4 12.0 54.5 49.0 46.2 44.4 50.0 75.0 28.6 0.0 0.0 20.0 0.0 

10時間以上 

12時間未満 
4.9 3.6 36.3 34.0 38.5 33.3 25.0 0.0 42.9 0.0 14.3 0.0 0.0 

12時間以上 1.0 1.2 5.1 7.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 4.9 8.4 3.1 6.0 3.8 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 40.0 46.7 

 

平日に定期的に利用したいと考える教育・保育事業で、平日の希望利用時間については、幼稚園で

は「４時間以上７時間未満」が68.0％で最も高く、幼稚園の預かり保育では「４時間未満」が57.8％

で最も高くなっています。認可保育園、認定こども園、認証保育所では、「７時間以上10時間未満」が

最も高くなっています。 
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＜図表 37＞平日の教育・保育事業の利用希望【利用時間帯】               （％） 

 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
園 

認
定
こ
ど
も
園 

認
証
保
育
所 

定
期
利
用
保
育
事
業 

小
規
模
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育
事
業
（
保
育
マ
マ
） 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

（
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
等
） 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

そ
の
他 

回答者数

（ｎ） 
206 83 292 100 26 9 4 4 7 1 7 5 15 

７時以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

７時台 1.9 2.4 20.2 20.0 15.4 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 

８時台 28.6 10.8 66.1 60.0 65.4 44.4 25.0 50.0 57.1 0.0 14.3 0.0 0.0 

９時台 91.3 16.9 96.2 88.0 92.3 88.9 100.0 50.0 85.7 100.0 42.9 40.0 20.0 

10時台 95.1 18.1 96.9 92.0 92.3 88.9 100.0 75.0 85.7 100.0 57.1 40.0 33.3 

11時台 95.1 18.1 96.9 92.0 92.3 88.9 100.0 75.0 85.7 100.0 57.1 40.0 33.3 

12時台 95.1 19.3 96.9 91.0 92.3 88.9 100.0 75.0 85.7 100.0 57.1 40.0 26.7 

13時台 94.2 19.3 97.3 91.0 96.2 88.9 100.0 75.0 85.7 100.0 57.1 20.0 13.3 

14時台 93.7 75.9 97.3 91.0 96.2 100.0 100.0 100.0 85.7 100.0 57.1 20.0 6.7 

15時台 42.7 85.5 97.3 89.0 96.2 100.0 100.0 100.0 85.7 0.0 57.1 20.0 20.0 

16時台 21.8 80.7 95.9 88.0 92.3 88.9 75.0 100.0 71.4 0.0 28.6 20.0 20.0 

17時台 16.5 56.6 82.2 82.0 76.9 77.8 75.0 75.0 71.4 0.0 28.6 40.0 20.0 

18時台 6.8 28.9 45.2 48.0 46.2 55.6 50.0 0.0 42.9 0.0 14.3 20.0 6.7 

19時台 1.5 6.0 9.6 9.0 7.7 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 6.7 

20時台 0.0 0.0 1.4 1.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 

21時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 4.9 10.8 2.7 8.0 3.8 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 40.0 46.7 

 

希望利用時間帯については、幼稚園では、「９時台」から「14時台」において、認可保育園では、

「９時台」から「16時台」において90％を超えています。認定こども園では、「９時台」から「17時台」

において80％を超えています。 
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＜図表 38＞平日の教育・保育事業の利用希望【利用時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 地域の子育て支援事業の利用状況 

（１）地域子育て支援拠点事業の利用状況 

問12 宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業を利用していますか。次の中から

利用されているものすべてに○をつけてください。また、おおよその利用回数（頻

度）をカッコ内に数字でご記入ください。 

 

＜図表 39＞地域子育て支援拠点事業の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 40＞地域子育て支援拠点事業の利用状況(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「羽村市で実施している類似の事業」が6.1ポイント減少し、「利用していない」

が4.2ポイント増加しています。 

n=(590)  

地域子育て支援拠点事業

羽村市で実施している類似の事業

利用していない

　無回答

4.6

8.3

85.9

3.1

0 20 40 60 80 100 (%)

地域子育て支援拠点事業

羽村市で実施している類似の事業

利用していない

　無回答

4.6

8.3

85.9

3.1

7.1

14.4

81.7

0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査 n=(590)  

前回調査 n=(590)  

(%)

n=(590)  

６ヶ月未満

６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳以上

　無回答

1.0

2.5

7.6

3.4

3.1

3.4

24.4

54.6

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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＜図表 41＞地域子育て支援拠点事業の利用状況【１週間当たりの利用回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 42＞地域子育て支援拠点事業の利用状況【１週間当たりの利用回数】（前回調査との比較） 

                                      （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
回 

２
回 

３
回 

４
回
以
上 

無
回
答 

地域子育て支援拠点事業 
27 

(42) 

18.5 

(16.7) 

7.4 

(7.1) 

3.7 

(0.0) 

3.7 

(2.4) 

66.7 

(73.8) 

羽村市で実施している類似の事業 
49 

(85) 

8.2 

(20.0) 

8.2 

(7.1) 

4.1 

(5.9) 

2.0 

(2.4) 

77.6 

(64.7) 

※（ ）内は前回調査結果 

 

 

＜図表 43＞地域子育て支援拠点事業の利用状況【１ヶ月当たりの利用回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域子育て支援拠点事業 (27)

羽村市で実施している類似の事業 (49) 8.2 8.2 4.1

2.0

77.6

(%)ｎ

18.5 7.4 3.7 3.7 66.7

(%)

１
回

２
回

３
回

４
回

以
上

　
無

回
答

地域子育て支援拠点事業 (27)

羽村市で実施している類似の事業 (49) 36.7 22.4 6.1 8.2 4.1 22.4

(%)ｎ

33.3 18.5 11.1 3.7 33.3

(%)

１
回

２
回

３
回

４
回

５
回

以
上

　
無

回
答
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＜図表 44＞地域子育て支援拠点事業の利用状況【１ヶ月当たりの利用回数】（前回調査との比較） 

（％）  

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
回 

２
回 

３
回 

４
回 

５
回
以
上 

無
回
答 

地域子育て支援拠点事業 
27 

(42) 

33.3 

(45.2) 

18.5 

(26.2) 

11.1 

(2.4) 

0.0 

(0.0) 

3.7 

(4.8) 

33.3 

(21.4) 

羽村市で実施している類似の事業 
49 

(85) 

36.7 

(35.3) 

22.4 

(23.5) 

6.1 

(3.5) 

8.2 

(5.9) 

4.1 

(1.2) 

22.4 

(30.6) 

※（ ）内は前回調査結果 

 

（２）地域子育て支援拠点事業を利用していない理由 

問12-１ 問12で「３．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

利用していない理由は何ですか。理由としてもっとも当てはまる番号１つに○をつ

けてください。 

 

＜図表 45＞地域子育て支援拠点事業を利用していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「内容がよくわからない」、「子どもが小さい」などが挙げら

れています。 

 

n=(507)  

時間がない

地域子育て支援拠点事業のことを知らなかった

サービスの利便性（開催時間・日数等）が
悪く利用しづらい

サービスの利用方法（手続き等）がわからない

行きたいと思っているが不安がある

利用したいが近くにない

サービスの質に不安がある

その他

利用する必要がない

　無回答

22.5

4.9

4.1

3.9

3.2

1.6

0.2

13.4

36.5

9.7

0 10 20 30 40 (%)
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（３）地域子育て支援拠点事業の今後の利用希望 

問13 地域子育て支援拠点事業の今後の利用についてうかがいます。当てはまる番号１つに

○をつけて、おおよその利用回数（頻度）をカッコ内に数字でご記入ください。 

 

＜図表 46＞地域子育て支援拠点事業の今後の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 47＞地域子育て支援拠点事業の今後の利用希望(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が3.2ポイント減少して

います。 

 

＜図表 48＞地域子育て支援拠点事業の今後の利用希望【１週間当たりの希望利用回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用していないが、今後利用したい (174)

今後、利用日数を増やしたい (34) 29.4 11.8 58.8

(%)ｎ

24.1 6.9 4.6

2.9

61.5

(%)

１
回

２
回

３
回

４
回

以
上

　
無

回
答

29.5 5.8 59.5 5.3

ｎ

(590)

(%)

利

用

し
て

い

な

い

が
、

今

後

利
用

し

た

い

す

で

に
利

用

し

て

い

る

が
、

今
後

利

用

日

数

を

増

や

し
た

い

新

た

に
利

用

し

た

り
、

利

用

日
数

を

増

や

し

た

い

と

は
思

わ

な

い

　

無

回
答

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 28.0 9.0 56.8 6.3

(%)ｎ

29.5 5.8 59.5 5.3

(%)

利
用
し

て
い
な

い
が
、

今
後
利

用
し
た

い

す
で
に

利
用
し

て
い
る

が
、

今

後
利
用

日
数
を

増
や
し

た
い

新
た
に

利
用
し

た
り
、

利
用
日

数
を
増

や
し
た

い
と
は

思
わ
な

い

　
無
回

答
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＜図表 49＞地域子育て支援拠点事業の今後の利用希望【１週間当たりの希望利用回数】 

（前回調査との比較） 

                                      （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
回 

２
回 

３
回 

４
回
以
上 

無
回
答 

利用していないが、今後利用したい 
174 

(165) 

24.1 

(26.7) 

6.9 

(5.5) 

4.6 

(1.2) 

2.9 

(2.4) 

61.5 

(64.2) 

今後、利用日数を増やしたい 
34 

(53) 

29.4 

(26.4) 

11.8 

(15.1) 

0.0 

(5.7) 

0.0 

(3.8) 

58.8 

(49.1) 

※（ ）内は前回調査結果 

 

＜図表 50＞地域子育て支援拠点事業の今後の利用希望【１ヶ月当たりの希望利用回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 51＞地域子育て支援拠点事業の今後の利用希望【１ヶ月当たりの希望利用回数】 

（前回調査との比較） 

（％）  

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
回 

２
回 

３
回 

４
回 

５
回
以
上 

無
回
答 

利用していないが、今後利用したい 
174 

(165) 

32.2 

(37.0) 

24.1 

(20.6) 

6.9 

(7.9) 

7.5 

(10.3) 

4.0 

(3.6) 

25.3 

(20.6) 

今後、利用日数を増やしたい 
34 

(53) 

8.8 

(5.7) 

23.5 

(28.3) 

11.8 

(17.0) 

11.8 

(5.7) 

14.7 

(5.7) 

29.4 

(37.7) 

※（ ）内は前回調査結果 

 

 

 

利用していないが、今後利用したい (174)

今後、利用日数を増やしたい (34) 8.8 23.5 11.8 11.8 14.7 29.4

(%)ｎ

32.2 24.1 6.9 7.5 4.0 25.3

(%)

１
回

２
回

３
回

４
回

５
回

以
上

　
無

回
答
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（４）事業の周知度、利用経験、利用意向 

問14 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後利用した

いと思うものをお答えください。①～⑫の事業ごとに、周知度、利用経験、利用意向

について「１」（はい）、「２」（いいえ）のいずれかに○をつけてください。 

 

＜図表 52＞事業の周知度（知っている） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

周知度については、①母親学級・両親学級・離乳食講習会が92.4％で最も高く、以下、②保健セン

ターの情報・相談事業(育児相談等)(90.8％)、⑤保育園や幼稚園の園庭等の開放(80.0％)、⑧赤ちゃ

んふらっと・あかちゃん休憩室(79.3％)、⑦市発行の子育て支援情報誌・子育て応援ガイドブック・

子育てサークルガイド・羽っぴーだより・羽っぴーカレンダー（76.9％）、⑩児童館で実施している

サークル活動（おしゃべり場・こぐまひろば・あそびのポケット・キラキラひろば・わんわんひろば）

(75.3％)の順となっています。 

n = (590)

①母親学級・両親学級・離乳食講習会

②保健センターの情報・相談事業（育児相談等）

③家庭教育に関する講座

⑧赤ちゃんふらっと・あかちゃん休憩室

⑨ファミリー・サポート・センター事業

⑩児童館で実施しているサークル活動
（おしゃべり場・こぐまひろば・あそびのポケット・

キラキラひろば・わんわんひろば）

⑪児童館で実施している相談事業
（子育て相談・ちょこっとひろば）

④教育相談室

⑤保育園や幼稚園の園庭等の開放

⑥子育て世代包括支援センター（子育て相談課
相談係・子ども家庭支援センター）

⑦市発行の子育て支援情報誌・
子育て応援ガイドブック・子育てサークルガイド・

羽っぴーだより・羽っぴーカレンダー

⑫シルバー人材センターの育児支援サービス

90.8

24.7

34.6

80.0

60.5

76.9

79.3

66.6

75.3

65.4

59.3

6.3

72.5

62.4

16.6

37.3

20.5

17.8

31.0

22.2

32.0

38.6

2.9

2.7

3.1

3.4

2.2

2.5

2.9

2.4

2.5

2.5

2.0

(%)
92.4 4.4 3.2

は
い

い
い

え

　
無

回
答
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＜図表 53＞【参考 前回調査】事業の周知度（知っている） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑫シルバー人材センターの
育児支援サービス

⑩児童館で行っているおしゃべり場やこぐま
ひろば・あそびのポケット・キラキラひろば

⑪児童館で行っている子育て相談や
臨床心理士によるちょこっと相談

④教育相談室

⑤保育園や幼稚園の園庭等の開放

⑥子ども家庭支援センター
（市役所子育て支援課）

⑦市発行の子育て支援情報誌「あのね・・・」

n = (590)

①母親学級・両親学級・離乳食講習会

②保健センターの情報・相談事業
（育児相談等）

③家庭教育に関する講座

⑧赤ちゃんふらっと・あかちゃん休憩室

⑨ファミリー・サポート・センター事業

92.0

23.4

30.7

80.3

80.8

22.7

60.7

59.5

78.1

56.9

49.7

5.8

74.2

66.3

17.1

16.6

75.6

38.0

38.6

19.8

41.5

48.6

2.2

2.4

3.1

2.5

2.5

1.7

1.4

1.9

2.0

1.5

1.7

(%)
95.1 3.1

1.9

は
い

い
い

え

　
無

回
答
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＜図表 54＞事業の利用経験（これまでに利用したことがある） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用経験については、①母親学級・両親学級・離乳食講習会が62.4％で最も高く、以下、②保健セ

ンターの情報・相談事業(育児相談等)(48.0％)、⑤保育園や幼稚園の園庭等の開放(44.4％)、⑦市発

行の子育て支援情報誌・子育て応援ガイドブック・子育てサークルガイド・羽っぴーだより・羽っ

ぴーカレンダー（42.7％）、⑩児童館で実施しているサークル活動（おしゃべり場・こぐまひろば・あ

そびのポケット・キラキラひろば・わんわんひろば）(38.3％)、⑧赤ちゃんふらっと・あかちゃん休

憩室(34.2％)の順となっています。 

 

 

n = (590)

①母親学級・両親学級・離乳食講習会

②保健センターの情報・相談事業（育児相談等）

⑦市発行の子育て支援情報誌・
子育て応援ガイドブック・子育てサークルガイド・

羽っぴーだより・羽っぴーカレンダー

⑧赤ちゃんふらっと・あかちゃん休憩室

⑨ファミリー・サポート・センター事業

⑩児童館で実施しているサークル活動
（おしゃべり場・こぐまひろば・あそびのポケット・

キラキラひろば・わんわんひろば）

③家庭教育に関する講座

④教育相談室

⑤保育園や幼稚園の園庭等の開放

⑥子育て世代包括支援センター（子育て相談課
相談係・子ども家庭支援センター）

⑪児童館で実施している相談事業
（子育て相談・ちょこっとひろば）

⑫シルバー人材センターの育児支援サービス

48.0

2.5

4.2

44.4

16.4

42.7

34.2

4.4

38.3

23.7

2.0

48.5

92.5

90.0

51.9

79.2

53.2

62.2

90.7

58.5

73.1

93.7

3.6

4.9

5.8

3.7

4.4

4.1

3.6

4.9

3.2

3.2

4.2

(%)
62.4 34.4 3.2

(%)

は
い

い
い

え

　
無

回
答
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＜図表 55＞【参考 前回調査】事業の利用経験（これまでに利用したことがある） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑪児童館で行っている子育て相談や
臨床心理士によるちょこっと相談

⑫シルバー人材センターの
育児支援サービス

⑦市発行の子育て支援情報誌「あのね・・・」

⑧赤ちゃんふらっと・あかちゃん休憩室

⑨ファミリー・サポート・センター事業

⑩児童館で行っているおしゃべり場やこぐま
ひろば・あそびのポケット・キラキラひろば

③家庭教育に関する講座

④教育相談室

⑤保育園や幼稚園の園庭等の開放

⑥子ども家庭支援センター
（市役所子育て支援課）

n = (590)

①母親学級・両親学級・離乳食講習会

②保健センターの情報・相談事業
（育児相談等）

53.7

3.2

5.1

44.2

31.4

11.7

24.1

4.2

42.0

20.2

1.9

44.2

93.2

91.0

53.1

64.1

84.4

72.9

91.7

55.4

76.8

94.9

2.0

3.6

3.9

2.7

4.6

3.9

3.1

4.1

2.5

3.1

3.2

(%)
66.6 31.5

1.9

(%)

は
い

い
い

え

　
無

回
答
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＜図表 56＞事業の利用意向（今後利用したいと思う） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用意向については、②保健センターの情報・相談事業(育児相談等)が56.6％で最も高く、以下、

⑦市発行の子育て支援情報誌・子育て応援ガイドブック・子育てサークルガイド・羽っぴーだより・

羽っぴーカレンダー（56.3％）、⑤保育園や幼稚園の園庭等の開放(55.4％)、⑧赤ちゃんふらっと・あ

かちゃん休憩室(48.8％)、⑩児童館で実施しているサークル活動（おしゃべり場・こぐまひろば・あ

そびのポケット・キラキラひろば・わんわんひろば）（46.1％)、④教育相談室（42.4％）、⑥子育て世

代包括支援センター（子育て相談課相談係・子ども家庭支援センター）(42.0％)の順となっています。 

 

 

n = (590)

①母親学級・両親学級・離乳食講習会

⑥子育て世代包括支援センター（子育て相談課
相談係・子ども家庭支援センター）

⑦市発行の子育て支援情報誌・
子育て応援ガイドブック・子育てサークルガイド・

羽っぴーだより・羽っぴーカレンダー

⑧赤ちゃんふらっと・あかちゃん休憩室

⑨ファミリー・サポート・センター事業

②保健センターの情報・相談事業（育児相談等）

③家庭教育に関する講座

④教育相談室

⑤保育園や幼稚園の園庭等の開放

⑩児童館で実施しているサークル活動
（おしゃべり場・こぐまひろば・あそびのポケット・

キラキラひろば・わんわんひろば）

⑪児童館で実施している相談事業
（子育て相談・ちょこっとひろば）

⑫シルバー人材センターの育児支援サービス

56.6

40.2

42.4

55.4

42.0

56.3

48.8

40.8

46.1

39.7

32.2

36.9

52.9

50.0

39.0

51.4

37.1

44.7

52.4

48.0

53.7

62.0

6.4

6.9

7.6

5.6

6.6

6.6

6.4

6.8

5.9

6.6

5.8

(%)
37.8 54.9 7.3

(%)

は
い

い
い

え

　
無

回
答
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＜図表 57＞【参考 前回調査】事業の利用意向（今後利用したいと思う） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩児童館で行っているおしゃべり場やこぐま
ひろば・あそびのポケット・キラキラひろば

⑪児童館で行っている子育て相談や
臨床心理士によるちょこっと相談

⑫シルバー人材センターの
育児支援サービス

⑥子ども家庭支援センター
（市役所子育て支援課）

⑦市発行の子育て支援情報誌「あのね・・・」

⑧赤ちゃんふらっと・あかちゃん休憩室

⑨ファミリー・サポート・センター事業

②保健センターの情報・相談事業
（育児相談等）

③家庭教育に関する講座

④教育相談室

⑤保育園や幼稚園の園庭等の開放

n = (590)

①母親学級・両親学級・離乳食講習会

57.1

43.7

46.3

58.3

53.7

49.5

45.9

36.3

54.4

48.3

30.5

36.3

49.3

46.9

35.6

39.3

44.2

48.3

56.6

40.0

45.4

63.6

6.6

6.9

6.8

6.1

6.9

6.3

5.8

7.1

5.6

6.3

5.9

(%)
35.9 56.4 7.6

(%)

は
い

い
い

え

　
無

回
答
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（５）事業の満足度 

問14-１ 問14で利用経験があると回答した事業について、うかがいます。問14で利用経験が

あると回答した①～⑫の事業ごとの満足度について「１」（満足）、「２」（どちらで

もない）、「３」（不満）のいずれかに○をつけ、その理由をご記入ください。 

 

＜図表 58＞事業の満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事業の満足度は、①母親学級・両親学級・離乳食講習会が81.5％で最も高く、以下、⑤保育園や幼

稚園の園庭等の開放(79.4％)、②保健センターの情報・相談事業（育児相談等）(73.5％)、「⑪児童館

で実施している相談事業（子育て相談・ちょこっとひろば）(70.0％)、⑧赤ちゃんふらっと・あか

ちゃん休憩室(69.3％)の順となっています。 

 

①母親学級・両親学級・離乳食講習会 (368)

②保健センターの情報・相談事業
（育児相談等）

(283)

③家庭教育に関する講座 (15)

④教育相談室 (25)

⑤保育園や幼稚園の園庭等の開放 (262)

⑥子育て世代包括支援センター（子育て
相談課相談係・子ども家庭支援センター）

(97)

⑦市発行の子育て支援情報誌・子育て
応援ガイドブック・子育てサークルガイド・

羽っぴーだより・羽っぴーカレンダー
(252)

⑧赤ちゃんふらっと・あかちゃん休憩室 (202)

⑨ファミリー・サポート・センター事業 (26)

⑩児童館で実施しているサークル活動
（おしゃべり場・こぐまひろば・あそびのポ
ケット・キラキラひろば・わんわんひろば）

(226)

⑪児童館で実施している相談事業
（子育て相談・ちょこっとひろば）

(140)

⑫シルバー人材センターの
育児支援サービス

(12)

ｎ

73.5

66.7

60.0

79.4

68.0

68.3

69.3

42.3

68.6

70.0

66.7

21.2

33.3

32.0

15.3

26.8

28.2

25.2

38.5

23.9

24.3

25.0

3.9

1.5

5.2

0.4

2.5

7.7

5.8

3.6

1.4

8.0

3.8

3.2

3.0

11.5

1.8

2.1

8.3

(%)
81.5 17.9

0.3

0.3

満
足

ど
ち

ら
で
も

な
い

不
満

　
無

回
答
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（６）子育てに関する情報の入手手段 

問15 子育てに関する情報をどのように得ていますか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

 

＜図表 59＞子育てに関する情報の入手手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「友人」などが挙げられています。 

 

保育園・幼稚園などが発行しているお知らせ

同年代の子どもを持つ子育ての仲間

羽村市公式サイト（ホームページ）

テレビの子育てに関する情報番組

羽村市メール配信サービス

市公共施設が発行しているお知らせ
（児童館・保健センター・子ども家庭支援センターなど）

n=(590)  

広報はむら

新聞

子育てに関する相談機関

羽村市公式ＰＲサイト

テレビはむら

その他

特に情報を得たことはない

民間のウェブサイト（ホームページ）

育児書や育児雑誌

羽村市子育て応援ガイドブック

ブログ・チャット・掲示板などの
インターネットを通じた子育て仲間

市内公共施設や町内会などの掲示板

羽村市暮らしのガイドブック

　無回答

80.3

65.9

43.7

26.9

25.3

24.6

22.7

21.4

20.8

20.7

10.3

10.0

8.5

4.9

4.7

2.4

1.9

3.2

2.0

3.1

0 20 40 60 80 100(%)
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＜図表 60＞子育てに関する情報の入手手段(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「テレビの子育てに関する情報番組」が10.6ポイント、「同年代の子どもを持つ

子育ての仲間」が9.9ポイント、「育児書や育児雑誌」が7.7ポイント、「新聞」が7.6ポイント減少して

います。一方、「羽村市メール配信サービス」が6.8ポイント、民間のウェブサイト（ホームページ）

が3.8ポイント増加しています。 

 

 

 

その他

特に情報を得たことはない

　無回答

育児書や育児雑誌

羽村市子育て応援ガイドブック

ブログ・チャット・掲示板などの
インターネットを通じた子育て仲間

市内公共施設や町内会などの掲示板

羽村市暮らしのガイドブック

新聞

子育てに関する相談機関

羽村市公式ＰＲサイト

テレビはむら

広報はむら

保育園・幼稚園などが発行しているお知らせ

同年代の子どもを持つ子育ての仲間

羽村市公式サイト（ホームページ）

テレビの子育てに関する情報番組

羽村市メール配信サービス

市公共施設が発行しているお知らせ
（児童館・保健センター・子ども家庭支援センターなど）

民間のウェブサイト（ホームページ）

80.3

65.9

43.7

26.9

25.3

24.6

22.7

21.4

20.8

20.7

10.3

10.0

8.5

4.9

4.7

2.4

1.9

3.2

2.0

3.1

86.6

68.3

53.6

25.9

35.9

17.8

25.1

17.6

28.5

19.2

9.0

14.1

11.2

12.5

4.6

-

2.2

2.9

1.4

1.4

0 20 40 60 80 100

今回調査 n=(590)  

前回調査 n=(590)  

(%)
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６ 土曜・日曜・祝日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望 

（１）土曜・日曜・祝日における教育・保育事業の利用希望 

問16 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育事業の利用

希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯

を、（例）9時～18時のように24時間制でご記入ください。 

 

＜図表 61＞土曜・日曜・祝日における教育・保育事業の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

土曜日の教育・保育事業の利用希望については、「利用する必要はない」が58.0％、「ほぼ毎週利用

したい」が8.5％、「月に１～２回は利用したい」が30.7％となっています。 

日曜・祝日においては、「利用する必要はない」が70.5％、「ほぼ毎週利用したい」が2.2％、「月に

１～２回は利用したい」が19.5％となっています。 

 

＜図表 62＞土曜日における教育・保育事業の利用希望(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、大きな差は見られません。 

 

 

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 59.0 10.0 29.5

1.5

(%)ｎ

58.0 8.5 30.7

2.9

(%)

利
用

す
る

必
要

は
な
い

ほ
ぼ

毎
週

利
用

し
た
い

月
に

１
～

２

回
は

利
用

し
た
い

　
無

回
答

利
用

す
る

必
要

は
な
い

ほ
ぼ

毎
週

利
用

し
た
い

月
に

１
～

２

回
は

利
用

し
た
い

　
無

回
答

（１）土曜日 (590)

（２）日曜・祝日 (590) 70.5

2.2

19.5 7.8

(%)ｎ

58.0 8.5 30.7

2.9

(%)

利
用

す
る

必
要

は
な
い

ほ
ぼ

毎
週

利
用

し
た
い

月
に

１
～

２

回
は

利
用

し
た
い

　
無

回
答
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＜図表 63＞日曜・祝日における教育・保育事業の利用希望(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「利用する必要はない」が6.6ポイント減少しています。 

 

＜図表 64＞利用したい時間帯 

 (１)土曜日                (２)日曜・祝日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい時間帯については、土曜日においても、日曜・祝日においても、「９時台」から「15時台」

で70％を超えています。 

 

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 77.1

2.5

18.0

2.4

(%)
ｎ

70.5

2.2

19.5 7.8

(%)

利
用

す
る

必
要

は
な
い

ほ
ぼ

毎
週

利
用

し
た
い

月
に

１
～

２

回
は

利
用

し
た
い

　
無

回
答

利
用

す
る

必
要

は
な
い

ほ
ぼ

毎
週

利
用

し
た
い

月
に

１
～

２

回
は

利
用

し
た
い

　
無

回
答

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

　無回答

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

n=(231)  

７時以前

７時台

-

11.7

42.0

75.8

77.1

77.1

77.1

76.2

75.8

71.9

68.4

56.3

31.6

3.9

0.9

0.9

20.8

0 20 40 60 80 100(%)

　無回答

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

n=(128)  

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

-

10.9

39.1

75.0

78.9

78.9

78.9

78.1

77.3

72.7

69.5

57.0

34.4

6.3

2.3

1.6

18.0

0 20 40 60 80 100(%)
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＜図表 65＞利用したい時間帯（前回調査との比較） 

(１)土曜日                (２)日曜・祝日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では「７時以前」の中に「７時台」の割合が含まれています。 

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

　無回答

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

-

11.7

42.0

75.8

77.1

77.1

77.1

76.2

75.8

71.9

68.4

56.3

31.6

3.9

0.9

0.9

20.8

6.4

-

41.6

91.0

97.4

97.4

97.9

94.4

93.6

89.7

83.7

67.0

33.0

9.4

3.0

2.6

1.3

0 50 100 150

今回調査 n=(231)  

前回調査 n=(233)  

(%)

　無回答

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

７時以前

７時台

８時台

９時台

-

10.9

39.1

75.0

78.9

78.9

78.9

78.1

77.3

72.7

69.5

57.0

34.4

6.3

2.3

1.6

18.0

9.1

-

43.8

88.4

95.9

95.9

97.5

94.2

94.2

92.6

86.8

70.2

38.8

14.0

5.0

5.8

1.7

0 50 100 150

今回調査 n=(128)  

前回調査 n=(121)  

(%)
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（２）土曜・日曜・祝日に月に１～２回教育・保育事業を利用したい理由 

問16-１ 問16の（１）もしくは（２）で「３．月に１～２回は利用したい」に○をつけた方

にうかがいます。毎週ではなく、月に１～２回利用したい理由は何ですか。もっと

も当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 66＞土曜・日曜・祝日に月に１～２回教育・保育事業を利用したい理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「上の子どもの用事のため」などが挙げられています。 

 

（３）長期休暇期間中の教育・保育事業の利用希望 

問17 【幼稚園を利用されている方にうかがいます】 

宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育事業の

利用を希望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯を、（例）9時～18時のよ

うに24時間制でご記入ください。 

 

＜図表 67＞長期休暇期間中の教育・保育事業の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.8 7.7 3.3

1.1

18.7 6.6 8.8

ｎ

(91)

(%)

仕
事

の
た
め

用
事

を
ま
と

め
て

済
ま

せ
る
た

め

子
ど

も
の
教

育
や

発
達

の
た
め

親
族

等
の
介

護
や

手
伝

い
が
必

要
な

た
め

息
抜

き
の
た

め

そ
の

他

　
無

回
答

31.0 18.3 45.2 5.6

ｎ

(126)

(%)

利
用

す
る

必
要

は
な
い

休
み

の
期
間

中
、

ほ
ぼ

毎
日
利

用

し
た

い

休
み

の
期
間

中
、

週
に

数
日
利

用

し
た

い

　
無

回
答
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＜図表 68＞長期休暇期間中の教育・保育事業の利用希望(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「利用する必要はない」が6.5ポイント減少し、「休みの期間中、ほぼ毎日利用し

たい」が10.9ポイント増加しています。 

 

 

＜図表 69＞利用したい時間帯 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回調査（平成30年度） (126)

前回調査（平成25年度） (136) 37.5 7.4 52.9 2.2

(%)
ｎ

31.0 18.3 45.2 5.6

(%)

利
用

す
る

必
要

は
な
い

休
み

の
期
間

中
、

ほ
ぼ

毎
日
利

用

し
た

い

休
み

の
期
間

中
、

週
に

数
日
利

用

し
た

い

　
無

回
答

利
用

す
る

必
要

は
な
い

休
み

の
期
間

中
、

ほ
ぼ

毎
日
利

用

し
た

い

休
み

の
期
間

中
、

週
に

数
日
利

用

し
た

い

　
無

回
答

n=(80)  

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

　無回答

-

-

21.3

82.5

83.8

83.8

83.8

82.5

81.3

60.0

41.3

27.5

8.8

2.5

-

-

16.3

0 20 40 60 80 100 (%)
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＜図表 70＞利用したい時間帯（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では「７時以前」の中に「７時台」の割合が含まれています。 

 

 

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

　無回答

-

-

21.3

82.5

83.8

83.8

83.8

82.5

81.3

60.0

41.3

27.5

8.8

2.5

-

-

16.3

-

-

19.5

95.1

98.8

98.8

98.8

96.3

96.3

75.6

45.1

19.5

8.5

1.2

-

-

1.2

0 20 40 60 80 100 120

今回調査 n=(80)  

前回調査 n=(82)  

(%)
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（４）長期休暇期間中に週に数回教育・保育事業を利用したい理由 

問17-１ 問17で「３．休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけた方にうかがいま

す。 

毎日ではなく、週に数回利用したい理由は何ですか。もっとも当てはまる番号１つ

に○をつけてください。 

 

＜図表 71＞長期休暇期間中に週に数回教育・保育事業を利用したい理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「母親の体が弱いため」などが挙げられています。 

 

７ 病気の際の対応 

（１）平日の教育・保育事業を利用できなかったことの有無 

問18 平日の定期的な教育・保育事業を利用していると答えた保護者の方（問10で１に○を

つけた方）にうかがいます。利用していらっしゃらない方は、問19にお進みください。

この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはあ

りますか。 

 

＜図表 72＞平日の教育・保育事業を利用できなかったことの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.4 18.5 5.1

ｎ

(454)

(%)

あ
っ

た

な
か
っ

た

　
無

回
答

38.6 21.1 15.8

1.8

10.5 1.8 10.5

ｎ

(57)

(%)

仕
事

の
た
め

用
事

を
ま
と

め
て

済
ま

せ
る
た

め

子
ど

も
の
教

育
や

発
達

の
た
め

親
族

等
の
介

護
や

手

伝
い

が
必
要

な
た

め

息
抜

き
の
た

め

そ
の

他

　
無

回
答
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＜図表 73＞平日の教育・保育事業を利用できなかったことの有無（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「あった」が2.1ポイント減少しています。 

 

（２）教育・保育事業が利用できなかった場合の対処方法 

問18-１ 問18で「１．あった」に○をつけた方にうかがいます。 

     宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育事業が利用できなかっ

た場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、

それぞれの日数も数字でご記入ください（半日程度の対応の場合も１日とカウント

してください）。 

 

＜図表 74＞教育・保育事業が利用できなかった場合の対処方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「育休中の母がみた」などが挙げられています。 

 

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

　無回答

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親が休んだ

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

子どもだけで留守番をさせた

n=(347)  

82.7

40.9

32.9

14.4

7.8

0.3

-

-

2.3

0.6

0 20 40 60 80 100(%)

今回調査（平成30年度） (454)

前回調査（平成25年度） (418) 78.5 17.5 4.1

(%)
ｎ

76.4 18.5 5.1

(%)

あ
っ

た

な
か
っ

た

　
無

回
答

あ
っ

た

な
か
っ

た

　
無

回
答
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＜図表 75＞教育・保育事業が利用できなかった場合の対処方法(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「母親が休んだ」が11.4ポイント、「父親が休んだ」が8.8ポイント増加していま

す。 

 

その他

　無回答

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親が休んだ

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

子どもだけで留守番をさせた

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

82.7

40.9

32.9

14.4

7.8

0.3

-

-

2.3

0.6

71.3

38.4

24.1

26.8

1.5

0.3

-

-

1.5

1.8

0 20 40 60 80 100

今回調査 n=(347)  

前回調査 n=(328)  

(%)
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＜図表 76＞対処内容ごとの１年間の日数            （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
～
２
日 

３
～
４
日 

５
～
９
日 

１０
日
以
上 

無
回
答 

母親が休んだ 
287 

(234) 

12.5 

(14.1) 

14.6 

(16.7) 

25.1 

(26.1) 

41.8 

(35.5) 

5.9 

(7.7) 

父親が休んだ 
114 

(79) 

48.2 

(36.7) 

24.6 

(24.1) 

17.5 

(25.3) 

7.0 

(5.1) 

2.6 

(8.9) 

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった 

142 

(126) 

25.4 

(23.8) 

20.4 

(15.1) 

26.8 

(22.2) 

22.5 

(31.0) 

4.9 

(7.9) 

父親又は母親のうち就労して 

いない方が子どもをみた 

50 

(88) 

14.0 

(17.0) 

18.0 

(13.6) 

18.0 

(33.0) 

36.0 

(29.5) 

14.0 

(6.8) 

病児・病後児の保育を利用した 
27 

(5) 

70.4 

(40.0) 

14.8 

(40.0) 

11.1 

(0.0) 

3.7 

(20.0) 

0.0 

(0.0) 

ベビーシッターを利用した 
0 

(0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

ファミリー・サポート・ 

センターを利用した 

0 

(0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

子どもだけで留守番をさせた 
1 

(1) 

100.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(100.0) 

その他 
8 

(5) 

12.5 

(20.0) 

12.5 

(0.0) 

12.5 

(20.0) 

37.5 

(40.0) 

25.0 

(20.0) 

※（ ）内は前回調査結果 
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（３）病児・病後児保育施設等の利用希望 

問18-２ 問18-１で「１」「２」のいずれかに回答した方にうかがいます。 

その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われました

か。当てはまる番号１つに○をつけ、日数についてもカッコ内に数字でご記入くだ

さい。 

 

＜図表 77＞病児・病後児保育施設等の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 78＞病児・病後児保育施設等の利用希望(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が3.9ポイント増加していま

す。 

 

＜図表 79＞病児・病後児保育施設等の利用希望【１年間の希望利用日数】 （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
～
４
日 

５
～
９
日 

１０
～
１９
日 

２０
～
２９
日 

３０
日
以
上 

無
回
答 

今回調査（平成 30 年度） 126 24.6 35.7 16.7 4 3.2 15.9 

前回調査（平成 25 年度） 94 24.5 28.7 29.8 9.6 1.1 6.4 

43.2 54.1

2.7

ｎ

(292)

(%)

で
き

れ
ば
病

児
・

病

後
児

保
育
施

設
等

を

利
用

し
た
い

利
用

し
た
い

と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (292)

前回調査（平成25年度） (239) 39.3 60.3 0.4

(%)
ｎ

43.2 54.1

2.7

(%)

で
き

れ
ば
病

児
・

病

後
児

保
育
施

設
等

を

利
用

し
た
い

利
用

し
た
い

と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答

で
き

れ
ば
病

児
・

病

後
児

保
育
施

設
等

を

利
用

し
た
い

利
用

し
た
い

と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答
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（４）病児・病後児保育施設等を利用していない理由 

問18-３ 問18-２で「１．できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と回答

した方に伺います。 

病児・病後児保育施設等を利用していない理由は何ですか。理由としてもっとも当

てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 80＞病児・病後児保育施設等を利用していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「子どもがかわいそう」、「予約開始時刻が出勤時間より遅い」

などが挙げられています。 

 

８ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用状況 

（１）私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業 

問19 宛名のお子さんについて、日中の定期的な教育・保育や病気のため以外に、私用、親

の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合

は、当てはまる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も数字でご記

入ください。 

 

＜図表 81＞私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「職場の託児所」などが挙げられています。 

2.4

28.6 9.5 6.3 3.2 7.1 7.9 19.0 15.9

ｎ

(126)

(%)

サ
ー

ビ

ス

の

質

に
不

安

が

あ

る

利

便

性
（

立

地

や
利

用

可

能

時

間

・

日

数

な
ど
）

が

よ

く

な

い

利

用

登

録

等

に

手
間

が

か

か

る

利

用

料

が

か

か

る
・

高

い

利

用

料

が

わ

か

ら
な

い

事

業

の

利

用

方

法
（

手

続

き

等
）

が

わ

か

ら
な

い

利

用

し

た

い

と

き
に

定

員

に

達

し

て

い

た

そ

の

他

　

無

回

答

n=(590)  

幼稚園の預かり保育

一時預かり

乳幼児ショートステイ

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

　無回答

8.3

5.3

0.5

0.2

-

1.0

82.0

3.4

0 20 40 60 80 100 (%)
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＜図表 82＞私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業 

(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「幼稚園の預かり保育」が3.4ポイント減少しています。 

 

＜図表 83＞不定期に利用している事業の１年間の利用日数 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
～
４
日 

５
～
９
日 

１０
～
１９
日 

２０
～
２９
日 

３０
日
以
上 

無
回
答 

一時預かり 
31 

(38) 

35.5 

(42.1) 

29.0 

(18.4) 

12.9 

(15.8) 

0.0 

(7.9) 

6.5 

(15.8) 

16.1 

(0.0) 

幼稚園の預かり保育 
49 

(69) 

26.5 

(18.8) 

8.2 

(14.5) 

26.5 

(27.5) 

6.1 

(10.1) 

30.6 

(23.2) 

2.0 

(5.8) 

ファミリー・サポート・ 

センター 

1 

(2) 

0.0 

(50.0) 

100.0 

(50.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

乳幼児ショートステイ 
3 

(6) 

100.0 

(33.3) 

0.0 

(33.3) 

0.0 

(16.7) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(16.7) 

ベビーシッター 
0 

(0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

その他 
6 

(4) 

16.7 

(0.0) 

0.0 

(25.0) 

33.3 

(0.0) 

16.7 

(0.0) 

33.3 

(50.0) 

0.0 

(25.0) 

※（ ）内は前回調査結果 

 

一時預かりにおいては、「１～４日」が35.5％で最も高くなっています。また、幼稚園の預かり保育

においては、「30日以上」が30.6％で最も高くなっています。 

 

幼稚園の預かり保育

一時預かり

乳幼児ショートステイ

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

　無回答

8.3

5.3

0.5

0.2

-

1.0

82.0

3.4

11.7

6.4

1.0

0.3

-

0.7

79.8

1.2

0 20 40 60 80 100

今回調査 n=(590)  

前回調査 n=(590)  

(%)



第３部 アンケート調査の結果（就学前児童調査） 

 70 

（２）利用していない理由 

問19-１ 問19で「７・利用していない」と回答した方にうかがいます。 

現在利用していない理由は何ですか。もっとも当てはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 

 

＜図表 84＞不定期に利用していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「月齢が低く、利用できるものがない」などが挙げられてい

ます。 

 

（３）私用、親の通院、不定期の就労等の目的で必要とする事業の利用希望 

問20 宛名のお子さんに関して、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くら

い、問19の選択肢１～６の事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無

について当てはまる番号・記号すべてに○をつけ、必要な日数をご記入ください（年

間に利用したい日数の合計、その内訳を数字でご記入ください）。 

 

＜図表 85＞私用、親の通院、不定期の就労等の目的で必要とする事業の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.4 56.4 7.1

ｎ

(590)

(%)

利
用

し
た
い

利
用

す
る
必

要
は

な

い 　
無

回
答

n=(484)  

特に利用する必要がない

利用料がかかる・高い

事業の利用方法（手続き等）がわからない

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・
日数など）がよくない

地域の事業の質に不安がある

利用料がわからない

利用したい事業が地域にない

自分が事業の対象者になるのかどうか
わからない

その他

　無回答

72.9

7.9

3.7

2.3

1.4

0.8

0.6

0.6

6.2

3.5

0 20 40 60 80 (%)
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＜図表 86＞私用、親の通院、不定期の就労等の目的で必要とする事業の利用希望 

(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「利用したい」が9.7ポイント減少し、「利用する必要はない」が9.1ポイント増

加しています。 

 

＜図表 87＞私用、親の通院、不定期の就労等の目的で必要とする事業の利用希望理由 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「母親の病気による休養」などが挙げられています。 

 

＜図表 88＞私用、親の通院、不定期の就労等の目的で必要とする事業の利用希望理由 

 (前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「冠婚葬祭、学校行事、子ども(兄弟姉妹を含む)や親の通院等」が4.3ポイント

増加しています。 

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 46.1 47.3 6.6

(%)
ｎ

36.4 56.4 7.1

(%)

利
用

し
た

い

利
用

す
る

必
要
は

な

い 　
無

回
答

利
用

し
た

い

利
用

す
る

必
要
は

な

い 　
無

回
答

n=(215)  

私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、
ﾘﾌﾚｯｼｭ目的

冠婚葬祭、学校行事、
子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等

不定期の就労

その他

　無回答

70.7

62.8

30.2

5.6

2.3

0 20 40 60 80 (%)

私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、
ﾘﾌﾚｯｼｭ目的

冠婚葬祭、学校行事、
子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等

不定期の就労

その他

　無回答

70.7

62.8

30.2

5.6

2.3

70.2

58.5

27.6

5.9

6.3

0 20 40 60 80

今回調査 n=(215)  

前回調査 n=(272)  

(%)
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＜図表 89＞私用、親の通院、不定期の就労等の目的で必要とする事業の１年間の希望利用日数 

（％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
～
４
日 

５
～
９
日 

１０
～
１９
日 

２０
～
２９
日 

３０
日
以
上 

無
回
答 

私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事等）、ﾘﾌﾚｯｼｭ目的 

152 

(191) 

21.7 

(17.3) 

14.5 

(24.1) 

41.4 

(38.7) 

5.9 

(8.9) 

13.8 

(5.8) 

2.6 

(5.2) 

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を

含む）や親の通院等 

135 

(159) 

31.9 

(22.0) 

29.6 

(37.7) 

23.7 

(28.9) 

5.9 

(1.9) 

3.0 

(2.5) 

5.9 

(6.9) 

不定期の就労 
65 

(75) 

18.5 

(8.0) 

15.4 

(14.7) 

26.2 

(21.3) 

9.2 

(9.3) 

20.0 

(34.7) 

10.8 

(12.0) 

その他 
12 

(16) 

25.0 

(18.8) 

16.7 

(37.5) 

16.7 

(18.8) 

8.3 

(0.0) 

16.7 

(0.0) 

16.7 

(25.0) 

※（ ）内は前回調査結果 

 

私用(買い物、子ども(兄弟姉妹を含む)や親の習い事等)、リフレッシュ目的での希望利用日数は、

「10～19日」が41.4％で最も高くなっています。また、冠婚葬祭、学校行事、子ども(兄弟姉妹を含

む)や親の通院等においては、「１～４日」が31.9％で最も高くなっています。 

 

（４）お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらったことの有無 

問21 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名の

お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか

（預け先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間に行った対

処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も数字でご記入くだ

さい。 

 

＜図表 90＞お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらったことの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.0 80.2
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ｎ
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無

回
答



第３部 アンケート調査の結果（就学前児童調査） 

 73 

＜図表 91＞お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらったことの有無(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 92＞お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらった時の対処方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「職場の保育園、夜勤のため」などが挙げられています。 

 

＜図表 93＞お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらった時の対処方法(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 21.7 77.1 1.2

(%)
ｎ

18.0 80.2 1.9

(%)

あ
っ

た

な
か
っ

た

　
無

回
答

あ
っ

た

な
か
っ

た

　
無

回
答

子どもを同行させた

乳幼児ショートステイを利用した

子どもだけで留守番をさせた

乳幼児ショートステイ以外の保育事業
（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した

その他

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった
87.7

15.1

0.9

0.9

-

2.8

80.5

14.8

3.1

0.8

-

4.7

0 20 40 60 80 100

今回調査 n=(106)  

前回調査 n=(128)  

(%)

n=(106)  

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

子どもを同行させた

乳幼児ショートステイを利用した

子どもだけで留守番をさせた

乳幼児ショートステイ以外の保育事業
（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した

その他

87.7

15.1

0.9

0.9

-

2.8

0 20 40 60 80 100(%)
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＜図表 94＞お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらった時の１年間の日数        （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
～
２
日 

３
～
４
日 

５
～
９
日 

１０
日
以
上 

無
回
答 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 
93 

(103) 

41.9 

(35.0) 

19.4 

(17.5) 

11.8 

(15.5) 

11.8 

(18.4) 

15.1 

(13.6) 

乳幼児ショートステイを利用した 
1 

(4) 

100.0 

(50.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(25.0) 

0.0 

(25.0) 

乳幼児ショートステイ以外の保育事業（認可外保

育施設、ベビーシッター等）を利用した 

0 

(0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

子どもを同行させた 
16 

(19) 

50.0 

(47.4) 

12.5 

(15.8) 

12.5 

(5.3) 

0.0 

(5.3) 

25.0 

(26.3) 

子どもだけで留守番をさせた 
1 

(1) 

0.0 

(100.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

100.0 

(0.0) 

その他 
3 

(6) 

33.3 

(33.3) 

33.3 

(16.7) 

0.0 

(16.7) 

33.3 

(16.7) 

0.0 

(16.7) 

※（ ）内は前回調査結果 

 

（５）親族・知人に子どもをみてもらったときの困難度 

問21-１ 問21で「１．あった ア．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」と回答した方にうか

がいます。 

その場合の困難度はどの程度でしたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 95＞親族・知人に子どもをみてもらったときの困難度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

親族・知人に子どもをみてもらったときの困難度については、「非常に困難」が17.2％、「どちらか

というと困難」が26.9％となっており、両者を合わせると《困難》が44.1％となっています。 

 

 

《困難》44.1％ 

17.2 26.9 53.8

2.2

ｎ

(93)

(%)

非
常

に
困
難

ど
ち

ら
か
と

い
う

と

困
難

特
に

困
難
で

は
な

い

　
無

回
答
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＜図表 96＞親族・知人に子どもをみてもらったときの困難度(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ 小学校就学後の放課後の過ごし方（来年度小学校に就学する方のみ） 

（１）小学校就学後に希望する放課後の過ごし方 

問22 宛名のお子さんについて、小学生のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間を

どのような場所で過ごさせたいと思いますか。小学校低学年（１～３年生）と小学校

高学年（４～６年生）について、それぞれ当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞ

れ希望する週当たり日数をカッコ内に数字でご記入ください。 

 

＜図表 97＞小学校就学後（低学年時）に希望する放課後の過ごし方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(96)  

学童クラブ

自宅

習い事（ﾋﾟｱﾉ教室、ｻｯｶｰｸﾗﾌﾞ、学習塾など）

放課後子ども教室

公共施設（図書館、ゆとろぎ、公園など）

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

ファミリー･ サポート・センター

その他

　無回答

56.3

44.8

43.8

20.8

16.7

13.5

6.3

-

-

2.1

0 10 20 30 40 50 60 (%)

今回調査（平成30年度） (93)

前回調査（平成25年度） (103) 7.8 38.8 52.4 1.0

(%)
ｎ

17.2 26.9 53.8 2.2

(%)

非
常

に
困

難

ど
ち

ら
か

と
い
う

と

困
難

特
に

困
難

で
は
な

い

　
無

回
答

非
常

に
困

難

ど
ち

ら
か

と
い
う

と

困
難

特
に

困
難

で
は
な

い

　
無

回
答

《困難》 
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＜図表 98＞小学校就学後（低学年時）に希望する放課後の過ごし方(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「学童クラブ」が12.5ポイント増加し、「自宅」が9.0ポイント減少しています。 

 

＜図表 99＞小学校就学後（低学年時）に希望する放課後の居場所の１週間当たりの希望利用日数 

（％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

自宅 
43 

(43) 

23.3 

(14.0) 

25.6 

(30.2) 

9.3 

(16.3) 

7.0 

(9.3) 

23.3 

(27.9) 

0.0 

(0.0) 

2.3 

(2.3) 

9.3 

(0.0) 

祖父母宅や友人・知人宅 
13 

(14) 

61.5 

(35.7) 

7.7 

(35.7) 

15.4 

(14.3) 

0.0 

(0.0) 

7.7 

(7.1) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

7.7 

(7.1) 

習い事（ピアノ教室、サッ

カークラブ、学習塾など） 

42 

(33) 

38.1 

(45.5) 

47.6 

(42.4) 

11.9 

(12.1) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

児童館 
6 

(7) 

50.0 

(71.4) 

33.3 

(14.3) 

0.0 

(14.3) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

16.7 

(0.0) 

放課後子ども教室 
20 

(19) 

55.0 

(26.3) 

35.0 

(42.1) 

5.0 

(15.8) 

5.0 

(5.3) 

0.0 

(5.3) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(5.3) 

学童クラブ 
54 

(35) 

0.0 

(2.9) 

7.4 

(0.0) 

14.8 

(14.3) 

61.1 

(11.4) 

5.6 

(57.1) 

9.3 

(14.3) 

0.0 

(0.0) 

1.9 

(0.0) 

ファミリー･ サポート・ 

センター 

0 

(0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

公共施設（図書館、ゆとろ

ぎ、公園など） 
16 31.3 37.5 12.5 0.0 6.3 0.0 0.0 12.5 

その他 
0 

(21) 

0.0 

(38.1) 

0.0 

(33.3) 

0.0 

(19.0) 

0.0 

(4.8) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(4.8) 

0.0 

(0.0) 

※（ ）内は前回調査結果

学童クラブ

自宅

習い事（ﾋﾟｱﾉ教室、ｻｯｶｰｸﾗﾌﾞ、学習塾など）

放課後子ども教室

公共施設（図書館、ゆとろぎ、公園など）

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

ファミリー･ サポート・センター

その他

　無回答

56.3

44.8

43.8

20.8

16.7

13.5

6.3

-

-

2.1

43.8

53.8

41.3

23.8

-

17.5

8.8

-

26.3

7.5

0 10 20 30 40 50 60

今回調査 n=(96)  

前回調査 n=(80)  

(%)
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＜図表 100＞小学校就学後（高学年時）に希望する放課後の過ごし方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 101＞小学校就学後（高学年時）に希望する放課後の過ごし方(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など)」が14.4ポイント減少して

います。 

 

  

n=(96)  

自宅

習い事（ﾋﾟｱﾉ教室、ｻｯｶｰｸﾗﾌﾞ、学習塾など）

祖父母宅や友人・知人宅

公共施設（図書館、ゆとろぎ、公園など）

学童クラブ

放課後子ども教室

児童館

ファミリー･ サポート・センター

その他

　無回答

56.3

46.9

17.7

17.7

15.6

10.4

5.2

-

-

26.0

0 10 20 30 40 50 60 (%)

自宅

習い事（ﾋﾟｱﾉ教室、ｻｯｶｰｸﾗﾌﾞ、学習塾など）

祖父母宅や友人・知人宅

公共施設（図書館、ゆとろぎ、公園など）

学童クラブ

放課後子ども教室

児童館

ファミリー･ サポート・センター

その他

　無回答

56.3

46.9

17.7

17.7

15.6

10.4

5.2

-

-

26.0

57.5

61.3

20.0

-

18.8

25.0

16.3

-

31.3

7.5

0 10 20 30 40 50 60 70

今回調査 n=(96)  

前回調査 n=(80)  

(%)
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＜図表 102＞小学校就学後（高学年時）に希望する放課後の居場所の１週間当たりの希望利用日数 

（％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

自宅 
54 

(46) 

11.1 

(17.4) 

25.9 

(34.8) 

9.3 

(17.4) 

9.3 

(4.3) 

37.0 

(21.7) 

0.0 

(0.0) 

3.7 

(4.3) 

3.7 

(0.0) 

祖父母宅や友人・知人宅 
17 

(16) 

29.4 

(31.3) 

29.4 

(50.0) 

11.8 

(6.3) 

0.0 

(0.0) 

17.6 

(6.3) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

11.8 

(6.3) 

習い事（ピアノ教室、サッ

カークラブ、学習塾など） 

45 

(49) 

17.8 

(26.5) 

62.2 

(51.0) 

17.8 

(20.4) 

0.0 

(2.0) 

2.2 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

児童館 
5 

(13) 

40.0 

(38.5) 

40.0 

(38.5) 

0.0 

(15.4) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(7.7) 

0.0 

(0.0) 

20.0 

(0.0) 

放課後子ども教室 
10 

(20) 

60.0 

(20.0) 

30.0 

(45.0) 

0.0 

(5.0) 

0.0 

(10.0) 

10.0 

(20.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

学童クラブ 
15 

(15) 

0.0 

(6.7) 

13.3 

(6.7) 

40.0 

(13.3) 

0.0 

(6.7) 

40.0 

(46.7) 

0.0 

(20.0) 

0.0 

(0.0) 

6.7 

(0.0) 

ファミリー･ サポート・ 

センター 

0 

(0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

公共施設（図書館、ゆとろ

ぎ、公園など） 
17 29.4 23.5 17.6 5.9 5.9 0.0 0.0 17.6 

その他 
0 

(25) 

0.0 

(20.0) 

0.0 

(44.0) 

0.0 

(16.0) 

0.0 

(4.0) 

0.0 

(8.0) 

0.0 

(4.0) 

0.0 

(4.0) 

0.0 

(0.0) 

※（ ）内は前回調査結果 
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（２）平日放課後・土曜・日曜・祝日・夏休み・冬休み等の学童クラブの利用希望 

問23 問22で「６．学童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。 

   宛名のお子さんについて、学童クラブを何年生まで利用したいと思いますか。平日の

放課後、土曜日、日曜日・祝日、夏休み・冬休み等の長期休暇期間中のそれぞれにつ

いて、当てはまる番号１つに○をつけてください。また、利用したい時間帯も、（例）

9～18時のように24時間制でご記入ください。 

 

＜図表 103＞学童クラブの利用希望                  （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

低
学
年
（
１
～
３
年
生
）
の

間
は
利
用
し
た
い 

４
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

５
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

６
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

利
用
す
る
必
要
は
な
い 

無
回
答 

平日の放課後 
57 

(36) 

59.6 

(44.4) 

14.0 

(19.4) 

3.5 

(0.0) 

19.3 

(36.1) 

1.8 

(0.0) 

1.8 

(0.0) 

土曜日 
57 

(36) 

17.5 

(16.7) 

1.8 

(8.3) 

5.3 

(0.0) 

3.5 

(11.1) 

52.6 

(63.9) 

19.3 

(0.0) 

日曜・祝日 
57 

(36) 

5.3 

(5.6) 

0.0 

(5.6) 

1.8 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

73.7 

(88.9) 

19.3 

(0.0) 

夏休み・冬休み等 
57 

(80) 

50.9 

(26.3) 

12.3 

(8.8) 

3.5 

(0.0) 

26.3 

(20.0) 

3.5 

(15.0) 

3.5 

(30.0) 

※（ ）内は前回調査結果 
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＜図表 104＞利用したい時間帯 

(１)平日の放課後                   （２）土曜日             

 

全
体 

低
学
年
（
１
～
３
年
生
）
の
間
は

利
用
し
た
い 

４
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

５
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

６
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

  

全
体 

低
学
年
（
１
～
３
年
生
）
の
間
は

利
用
し
た
い 

４
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

５
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

６
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

回答者数

（ｎ） 
55 34 8 2 11  

回答者数

（ｎ） 
16 10 1 3 2 

14時まで 1.8 2.9 0.0 0.0 0.0  ７時以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

15時まで 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  ７時台 12.5 10.0 0.0 33.3 0.0 

16時まで 10.9 17.6 0.0 0.0 0.0  ８時台 43.8 50.0 0.0 66.7 0.0 

17時まで 40.0 44.1 62.5 0.0 18.2  ９時台 81.3 70.0 100.0 100.0 100.0 

18時まで 32.7 23.5 12.5 100.0 63.6  10時台 81.3 70.0 100.0 100.0 100.0 

19時まで 12.7 8.8 25.0 0.0 18.2  11時台 81.3 70.0 100.0 100.0 100.0 

20時まで 1.8 2.9 0.0 0.0 0.0  12時台 81.3 70.0 100.0 100.0 100.0 

21時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  13時台 81.3 70.0 100.0 100.0 100.0 

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  14時台 81.3 70.0 100.0 100.0 100.0 

       15時台 81.3 70.0 100.0 100.0 100.0 

       16時台 81.3 70.0 100.0 100.0 100.0 

       17時台 81.3 70.0 100.0 100.0 100.0 

       18時台 50.0 40.0 0.0 66.7 100.0 

       19時台 6.3 10.0 0.0 0.0 0.0 

       20時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

       21時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

       無回答 12.5 20.0 0.0 0.0 0.0 

 

 

 

  

（％） （％） 
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(３)日曜・祝日                 （４）夏休み・冬休み等 

 

全
体 

低
学
年
（
１
～
３
年
生
）
の
間
は

利
用
し
た
い 

４
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

５
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

６
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

  

全
体 

低
学
年
（
１
～
３
年
生
）
の
間
は

利
用
し
た
い 

４
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

５
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

６
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

回答者数

（ｎ） 
4 3 0 1 0  

回答者数

（ｎ） 
53 29 7 2 15 

７時以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  ７時以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

７時台 25.0 33.3 0.0 0.0 0.0  ７時台 7.5 3.4 14.3 50.0 6.7 

８時台 25.0 33.3 0.0 0.0 0.0  ８時台 67.9 58.6 71.4 50.0 86.7 

９時台 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0  ９時台 90.6 82.8 100.0 100.0 100.0 

10時台 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0  10時台 90.6 82.8 100.0 100.0 100.0 

11時台 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0  11時台 90.6 82.8 100.0 100.0 100.0 

12時台 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0  12時台 90.6 82.8 100.0 100.0 100.0 

13時台 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0  13時台 90.6 82.8 100.0 100.0 100.0 

14時台 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0  14時台 90.6 82.8 100.0 100.0 100.0 

15時台 75.0 66.7 0.0 100.0 0.0  15時台 92.5 86.2 100.0 100.0 100.0 

16時台 75.0 66.7 0.0 100.0 0.0  16時台 92.5 86.2 100.0 100.0 100.0 

17時台 75.0 66.7 0.0 100.0 0.0  17時台 84.9 72.4 100.0 100.0 100.0 

18時台 50.0 66.7 0.0 0.0 0.0  18時台 45.3 27.6 57.1 50.0 73.3 

19時台 25.0 33.3 0.0 0.0 0.0  19時台 7.5 3.4 14.3 0.0 13.3 

20時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  20時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

21時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  21時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  無回答 5.7 10.3 0.0 0.0 0.0 

 

 

（％） （％） 
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10 保護者の就労状況 

（１）保護者の現在の就労状況 

問24 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいま

す。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 105＞保護者の現在の就労状況                     （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お
り
、
産
休
・
育

休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い 

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る
が
、
産
休
・

育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し
て
お

り
、
産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し
て
い
る

が
、
産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る 

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、
現
在
は
就
労
し

て
い
な
い 

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い 

無
回
答 

母親 
587 

(590) 

31.3 

(20.3) 

8.7 

(5.6) 

26.9 

(26.9) 

3.2 

(1.9) 

26.4 

(36.6) 

2.0 

(3.7) 

1.4 

(4.9) 

父親 
562 

(555) 

89.9 

(86.3) 

0.4 

(0.0) 

1.1 

(0.7) 

0.0 

(0.0) 

0.7 

(0.5) 

0.0 

(0.0) 

8.0 

(12.4) 

※フルタイム：１週５日程度・１日８時間程度の就労／パート・アルバイト等：フルタイム以外の就労 

※（ ）内は前回調査結果 

 

＜図表 106＞保護者の現在の就労状況【１週間当たりの就労日数】           （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

母親 
412 

(323) 

0.5 

(1.9) 

3.4 

(4.6) 

7.8 

(7.4) 

15.5 

(15.5) 

60.4 

(58.5) 

9.0 

(8.7) 

0.2 

(0.9) 

3.2 

(2.5) 

父親 
513 

(483) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

1.8 

(0.8) 

0.4 

(0.4) 

65.5 

(62.1) 

26.7 

(31.3) 

2.1 

(2.7) 

3.5 

(2.7) 

※（ ）内は前回調査結果 

 

＜図表 107＞保護者の現在の就労状況【１日当たりの就業時間】      （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

４
時
間
未
満 

４
時
間
以
上 

７
時
間
未
満 

７
時
間
以
上 

１０
時
間
未
満 

１０
時
間
以
上 

１２
時
間
未
満 

１２
時
間
以
上 

無
回
答 

母親 
412 

(323) 

3.2 

(1.9) 

28.4 

(34.1) 

57.3 

(53.3) 

6.3 

(6.2) 

1.5 

(2.2) 

3.4 

(2.5) 

父親 
513 

(483) 

0.0 

(0.0) 

0.6 

(0.0) 

45.4 

(34.2) 

28.8 

(29.8) 

21.2 

(32.7) 

3.9 

(3.3) 

※（ ）内は前回調査結果 
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（２）フルタイムへの転換希望 

問25 母親又は父親の就労状況（問24）で「３」「４」（パート・アルバイト等で就労してい

る）に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問26へお進みください。 

フルタイムへの転換希望はありますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 108＞フルタイムへの転換希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※（２）父親は母数が少ないため、参考として掲載 

 

＜図表 109＞母親 フルタイムへの転換希望(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《転換希望あり》 

（１）母親 (177)

（２）父親 (6) 33.3 33.3 33.3

(%)
ｎ

7.3 27.7 58.2

2.8

4.0

(%)

フ
ル

タ
イ
ム

へ
の

転

換
希

望
が
あ

り
、

実

現
で

き
る
見

込
み

が

あ
る

フ
ル

タ
イ
ム

へ
の

転

換
希

望
が
あ

る
が
、

実
現

で
き
る

見
込

み

は
な

い

パ
ー

ト
・
ア

ル
バ

イ

ト
等

の
就
労

を
続

け

る
こ

と
を
希

望

パ
ー

ト
・
ア

ル
バ

イ

ト
等

を
や
め

て
子

育

て
や

家
事
に

専
念

し

た
い

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (177)

前回調査（平成25年度） (170) 8.8 29.4 54.1 3.5 4.1

(%)
ｎ

7.3 27.7 58.2

2.8

4.0

(%)

フ
ル

タ
イ

ム
へ
の

転

換
希

望
が

あ
り
、

実

現
で

き
る

見
込
み

が

あ
る

フ
ル

タ
イ

ム
へ
の

転

換
希

望
が

あ
る
が
、

実
現

で
き

る
見
込

み

は
な

い

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ

イ

ト
等

の
就

労
を
続

け

る
こ

と
を

希
望

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ

イ

ト
等

を
や

め
て
子

育

て
や

家
事

に
専
念

し

た
い

　
無

回
答

フ
ル

タ
イ

ム
へ
の

転

換
希

望
が

あ
り
、

実

現
で

き
る

見
込
み

が

あ
る

フ
ル

タ
イ

ム
へ
の

転

換
希

望
が

あ
る
が
、

実
現

で
き

る
見
込

み

は
な

い

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ

イ

ト
等

の
就

労
を
続

け

る
こ

と
を

希
望

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ

イ

ト
等

を
や

め
て
子

育

て
や

家
事

に
専
念

し

た
い

　
無

回
答

《転換希望あり》 
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＜図表 110＞父親 フルタイムへの転換希望(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※母数が少ないため、参考として掲載 

 

（３）今後の就労希望 

問26 母親又は父親の就労状況（問24）で「５．以前は就労していたが、現在は就労してい

ない」または「６．これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。

該当しない方は問27へお進みください。 

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、

該当するカッコ内には数字をご記入ください。 

 

＜図表 111＞今後の就労希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※（２）父親は母数が少ないため、参考として掲載 

 

 

 

 

 

《就労希望あり》 

（１）母親 (167)

（２）父親 (4) 50.0 50.0

(%)
ｎ

18.0 48.5 25.7 7.8

(%)

子
育

て
や
家

事
な

ど

に
専

念
し
た

い
（

就

労
の

予
定
は

な
い
）

１
年

よ
り
先
、

一

番

下
の

子
ど
も

が
特

定

の
年

齢
に
な
っ

た

こ

ろ
に

就
労
し

た
い

す
ぐ

に
で
も
、

も

し

く
は

１
年
以

内
に

就

労
し

た
い

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (6)

前回調査（平成25年度） (4) 25.0 75.0

(%)ｎ

33.3 33.3 33.3

(%)

フ
ル

タ
イ

ム
へ
の

転

換
希

望
が

あ
り
、

実

現
で

き
る

見
込
み

が

あ
る

フ
ル

タ
イ

ム
へ
の

転

換
希

望
が

あ
る
が
、

実
現

で
き

る
見
込

み

は
な

い

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ

イ

ト
等

の
就

労
を
続

け

る
こ

と
を

希
望

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ

イ

ト
等

を
や

め
て
子

育

て
や

家
事

に
専
念

し

た
い

フ
ル

タ
イ

ム
へ
の

転

換
希

望
が

あ
り
、

実

現
で

き
る

見
込
み

が

あ
る

フ
ル

タ
イ

ム
へ
の

転

換
希

望
が

あ
る
が
、

実
現

で
き

る
見
込

み

は
な

い

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ

イ

ト
等

の
就

労
を
続

け

る
こ

と
を

希
望

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ

イ

ト
等

を
や

め
て
子

育

て
や

家
事

に
専
念

し

た
い

《転換希望あり》 
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＜図表 112＞母親の今後の就労希望（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 113＞父親の今後の就労希望（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※（２）父親は母数が少ないため、参考として掲載 

 

＜図表 114＞就労希望時の子どもの年齢                    （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
歳 

２
歳 

３
歳 

４
歳 

５
歳 

６
歳
以
上 

無
回
答 

母親 
81 

(112) 

0.0 

(3.6) 

8.6 

(6.3) 

22.2 

(18.8) 

14.8 

(16.1) 

6.2 

(4.5) 

45.7 

(50.9) 

2.5 

(0.0) 

父親 
2 

(1) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

50.0 

(100.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

50.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

※（ ）内は前回調査結果 

※ 父親は母数が少ないため、参考として掲載 

 

今回調査（平成30年度） (167)

前回調査（平成25年度） (238) 16.4 47.1 23.9 12.6

(%)ｎ

18.0 48.5 25.7 7.8

(%)

子
育

て
や
家

事
な

ど

に
専

念
し
た

い
（

就

労
の

予
定
は

な
い
）

１
年

よ
り
先
、

一

番

下
の

子
ど
も

が
特

定

の
年

齢
に
な
っ

た

こ

ろ
に

就
労
し

た
い

す
ぐ

に
で
も
、

も

し

く
は

１
年
以

内
に

就

労
し

た
い

　
無

回
答

《就労希望あり》 

《就労希望あり》 

今回調査（平成30年度） (4)

前回調査（平成25年度） (3) 33.3 33.3 33.3

(%)ｎ

50.0 50.0

(%)

子
育

て
や
家

事
な

ど

に
専

念
し
た

い
（

就

労
の

予
定
は

な
い
）

１
年

よ
り
先
、

一

番

下
の

子
ど
も

が
特

定

の
年

齢
に
な
っ

た

こ

ろ
に

就
労
し

た
い

す
ぐ

に
で
も
、

も

し

く
は

１
年
以

内
に

就

労
し

た
い

　
無

回
答

子
育

て
や
家

事
な

ど

に
専

念
し
た

い
（

就

労
の

予
定
は

な
い
）

１
年

よ
り
先
、

一

番

下
の

子
ど
も

が
特

定

の
年

齢
に
な
っ

た

こ

ろ
に

就
労
し

た
い

す
ぐ

に
で
も
、

も

し

く
は

１
年
以

内
に

就

労
し

た
い

　
無

回
答
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＜図表 115＞希望する就労形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 父親は母数が少ないため、参考として掲載 

 

＜図表 116＞母親 希望する就労形態(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 117＞父親 希望する就労形態(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 母数が少ないため、参考として掲載 

 

 

（１）母親 (43)

（２）父親 (2) 50.0 50.0

(%)
ｎ

11.6 74.4 14.0

(%)

フ
ル

タ
イ
ム

パ
ー

ト
タ
イ

ム
、

ア
ル

バ
イ
ト

等

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (43)

前回調査（平成25年度） (57) 14.0 86.0

(%)ｎ

11.6 74.4 14.0

(%)

フ
ル

タ
イ
ム

パ
ー

ト
タ
イ

ム
、

ア
ル

バ
イ
ト

等

　
無

回
答

フ
ル

タ
イ
ム

パ
ー

ト
タ
イ

ム
、

ア
ル

バ
イ
ト

等

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (2)

前回調査（平成25年度） (1) 100.0

(%)ｎ

50.0 50.0

(%)

フ
ル

タ
イ
ム

パ
ー

ト
タ
イ

ム
、

ア
ル

バ
イ
ト

等

フ
ル

タ
イ
ム

パ
ー

ト
タ
イ

ム
、

ア
ル

バ
イ
ト

等
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＜図表 118＞希望する１週間当たりの就労日数                    （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

母親 
43 

(49) 

0.0 

(0.0) 

2.3 

(10.2) 

30.2 

(51.0) 

30.2 

(24.5) 

18.6 

(14.3) 

0.0 

(0.0) 

2.3 

(0.0) 

16.3 

(0.0) 

父親 
2 

(0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

50.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

50.0 

(0.0) 

※（ ）内は前回調査結果 

※ 父親は母数が少ないため、参考として掲載 

 

＜図表 119＞希望する１日当たりの就労時間              （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

４
時
間
未
満 

４
時
間
以
上 

７
時
間
未
満 

７
時
間
以
上 

１０
時
間
未
満 

１０
時
間
以
上 

１２
時
間
未
満 

１２
時
間
以
上 

無
回
答 

母親 
43 

(49) 

4.7 

(4.1) 

65.1 

(93.9) 

14.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(2.0) 

16.3 

(0.0) 

父親 
2 

(0) 

50.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

50.0 

(0.0) 

※（ ）内は前回調査結果 

※ 父親は母数が少ないため、参考として掲載 

 

11 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度 

（１）育児休業給付、保険料免除制度の認知状況 

問27 子どもが原則１歳（保育園における保育の実施が行われないなど一定の要件を満たす

場合は２歳）になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３歳になるま

での育児休業等（法定の育児休業及び企業が法定を上回る期間設けた育児休業に準ず

る措置）期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがあり

ます。そのことをご存知でしたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 120＞育児休業給付、保険料免除制度の認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 41.9 26.4

1.7

27.6

2.4

ｎ

(590)

(%)

育
児

休
業
給

付
、

保

険
料

免
除
の

い
ず

れ

も
知
っ

て
い

た

育
児

休
業
給

付
の

み

知
っ

て
い
た

保
険

料
免
除

の
み

知
っ

て
い
た

育
児

休
業
給

付
、

保

険
料

免
除
の

い
ず

れ

も
知

ら
な
か
っ

た

　
無

回
答
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今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 28.1 29.5

1.5

37.5 3.4

(%)
ｎ

41.9 26.4

1.7

27.6

2.4

(%)

育
児

休
業

給
付
、

保

険
料

免
除

の
い
ず

れ

も
知
っ

て

い
た

育
児

休
業

給
付
の

み

知
っ

て
い

た

保
険

料
免

除
の
み

知
っ

て
い

た

育
児

休
業

給
付
、

保

険
料

免
除

の
い
ず

れ

も
知

ら
な

か
っ

た

　
無

回
答

育
児

休
業

給
付
、

保

険
料

免
除

の
い
ず

れ

も
知
っ

て

い
た

育
児

休
業

給
付
の

み

知
っ

て
い

た

保
険

料
免

除
の
み

知
っ

て
い

た

育
児

休
業

給
付
、

保

険
料

免
除

の
い
ず

れ

も
知

ら
な

か
っ

た

　
無

回
答

＜図表 121＞育児休業給付、保険料免除制度の認知状況(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）育児休業の取得状況 

問28 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しまし

たか。母親、父親それぞれについて、もっとも当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。また、取得していない方は、その理由として当てはまる番号すべてを選択肢から選

んでご記入ください。 

 

＜図表 122＞育児休業の取得状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 123＞母親 育児休業の取得状況(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）母親 (590)

（２）父親 (590)

1.9

2.5 88.1 7.5

(%)
ｎ

40.8 43.2 14.2

1.7

(%)

働
い

て
い
な

か
っ

た

取
得

し
た
（

取
得

中

で
あ

る
）

取
得

し
て
い

な
い

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 52.4 27.1 16.8 3.7

(%)
ｎ

40.8 43.2 14.2

1.7

(%)

働
い

て
い

な
か
っ

た

取
得

し
た
（

取
得

中

で
あ

る
）

取
得

し
て

い
な
い

　
無

回
答

働
い

て
い

な
か
っ

た

取
得

し
た
（

取
得

中

で
あ

る
）

取
得

し
て

い
な
い

　
無

回
答
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＜図表 124＞父親 育児休業の取得状況(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「取得していない」が2.2ポイント、「取得した」が1.1ポイント増加しています。 

 

＜図表 125＞育児休業を取得していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「自営業のため」、「仕事を辞めた・辞めさせられた」が挙げ

られています。 

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590)

1.4 1.4

85.9 11.4

(%)
ｎ

1.9 2.5

88.1 7.5

(%)

働
い

て
い

な
か
っ

た

取
得

し
た
（

取
得

中

で
あ

る
）

取
得

し
て

い
な
い

　
無

回
答

働
い

て
い

な
か
っ

た

取
得

し
た
（

取
得

中

で
あ

る
）

取
得

し
て

い
な
い

　
無

回
答

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる
など、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の
取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を
取得できることを知らず、退職した

その他

　無回答

7.1

8.3

6.0

4.8

-

7.1

7.1

-

2.4

25.0

21.4

3.6

2.4

1.2

17.9

9.5

26.2

31.2

0.2

2.1

4.2

22.1

2.7

24.8

22.5

-

6.0

0.8

1.0

-

5.0

13.8

0 5 10 15 20 25 30 35

母親 n=(84)  

父親 n=(520)  

(%)
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＜図表 126＞母親 育児休業を取得していない理由(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「子育てや家事に専念するため退職した」が20.5ポイント、「職場に育児休暇を

取りにくい雰囲気があった」が13.1ポイント、「仕事に戻るのが難しそうだった」が10.4ポイント減少

しています。 

 

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

有期雇用のため育児休業の
取得要件を満たさなかった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる
など、制度を利用する必要がなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を
取得できることを知らず、退職した

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業制度を利用した

その他

　無回答

25.0

21.4

8.3

7.1

7.1

7.1

6.0

4.8

3.6

2.4

2.4

1.2

-

-

17.9

9.5

45.5

19.2

9.1

20.2

9.1

9.1

3.0

15.2

3.0

4.0

3.0

3.0

-

-

13.1

11.1

0 10 20 30 40 50

今回調査 n=(84)  

前回調査 n=(99)  

(%)
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＜図表 127＞父親 育児休業を取得していない理由(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「配偶者が育児休業制度を利用した」が5.7ポイント増加しています。一方で、

「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」が10.6ポイ

ント、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が4.5ポイント減少しています。 

 

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる
など、制度を利用する必要がなかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

昇給・昇格などが遅れそうだった

保育園などに預けることができた

仕事に戻るのが難しそうだった

育児休業を取得できることを知らなかった

有期雇用のため育児休業の
取得要件を満たさなかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

子育てや家事に専念するため退職した

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を
取得できることを知らず、退職した

その他

　無回答

31.2

26.2

24.8

22.5

22.1

6.0

4.2

2.7

2.1

1.0

0.8

0.2

-

-

5.0

13.8

33.5

29.0

19.1

33.1

26.6

11.4

5.1

3.4

4.3

2.6

0.4

0.2

2.0

0.4

5.9

10.1

0 10 20 30 40

今回調査 n=(520)  

前回調査 n=(507)  

(%)
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（３）育児休業後の職場復帰の状況 

問28-１ 問28で「２．取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。それ以外

の方は問29へお進みください。 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

 

＜図表 128＞育児休業後の職場復帰の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※（２）父親は母数が少ないため、参考として掲載 
 

＜図表 129＞母親 育児休業後の職場復帰の状況(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「育児休業中に離職した」が3.1ポイント、「現在も育児休業中である」が2.6ポ

イント増加しています。 

 

＜図表 130＞父親 育児休業後の職場復帰の状況(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）母親 (255)

（２）父親 (15) 73.3 6.7 20.0

(%)
ｎ

72.2 17.6 9.4

0.8

(%)

育
児

休
業
取

得
後
、

職
場

に
復
帰

し
た

現
在

も
育
児

休
業

中

で
あ

る

育
児

休
業
中

に
離

職

し
た

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (255)

前回調査（平成25年度） (160) 76.9 15.0 6.3 1.9

(%)
ｎ

72.2 17.6 9.4

0.8

(%)

育
児

休
業

取
得
後
、

職
場

に
復

帰
し
た

現
在

も
育

児
休
業

中

で
あ

る

育
児

休
業

中
に
離

職

し
た

　
無

回
答

育
児

休
業

取
得
後
、

職
場

に
復

帰
し
た

現
在

も
育

児
休
業

中

で
あ

る

育
児

休
業

中
に
離

職

し
た

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (15)

前回調査（平成25年度） (8) 100.0

(%)
ｎ

73.3 6.7 20.0

(%)

育
児

休
業

取
得
後
、

職
場

に
復

帰
し
た

現
在

も
育

児
休
業

中

で
あ

る

育
児

休
業

中
に
離

職

し
た

　
無

回
答

育
児

休
業

取
得
後
、

職
場

に
復

帰
し
た

現
在

も
育

児
休
業

中

で
あ

る

育
児

休
業

中
に
離

職

し
た

　
無

回
答

※母数が少ないため、参考として掲載 
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（４）職場復帰のタイミング 

問28-２ 問28-１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいま

す。 

育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育園入所に合わせたタイミングで

したか。あるいはそれ以外でしたか。どちらか１つに○をつけてください。※年度

初めでの認可保育園入所を希望して、１月～２月頃復帰して一時的に認可外保育園

に入所した場合なども、「１．」に当てはまります。また、年度初めでの入所を希望

して復帰したが、実際には希望する保育園に入所できなかったという場合も「１．」

を選択してください。 

 

＜図表 131＞職場復帰のタイミング 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※（２）父親は母数が少ないため、参考として掲載 

 

＜図表 132＞母親 職場復帰のタイミング(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（１）母親 (184)

（２）父親 (11) 9.1 63.6 27.3

(%)ｎ

72.3 23.4 4.3

(%)

年
度

初
め
の

入
所

に

合
わ

せ
た
タ

イ
ミ

ン

グ
だ
っ

た

そ
れ

以
外
だ
っ

た

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (184)

前回調査（平成25年度） (123) 74.0 22.0 4.1

(%)
ｎ

72.3 23.4 4.3

(%)

年
度

初
め

の
入
所

に

合
わ

せ
た

タ
イ
ミ

ン

グ
だ
っ

た

そ
れ

以
外

だ
っ

た

　
無

回
答

年
度

初
め

の
入
所

に

合
わ

せ
た

タ
イ
ミ

ン

グ
だ
っ

た

そ
れ

以
外

だ
っ

た

　
無

回
答
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＜図表 133＞父親 職場復帰のタイミング(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※母数が少ないため、参考として掲載 

 

（５）育児休業の取得期間と希望 

問28-３ 問28-１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

育児休業は、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときまで取得しましたか。また、

「希望」としてはお子さんが何歳何ヶ月のときまで取得したかったですか。カッコ

内に数字でご記入ください。 

 

＜図表 134＞育児休業の取得期間                          （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

０
歳
～ 

６
ヶ
月
未
満 

６
ヶ
月
～ 

１
歳
未
満 

１
歳
～ 

１
歳
６
ヶ
月
未
満 

１
歳
６
ヶ
月
～ 

２
歳
未
満 

２
歳
～ 

２
歳
６
ヶ
月
未
満 

２
歳
６
ヶ
月
～ 

３
歳
未
満 

３
歳
以
上 

無
回
答 

母親 
184 

(123) 

8.2 

(19.5) 

33.2 

(48.0) 

38.0 

(20.3) 

12.5 

(5.7) 

1.6 

(3.3) 

1.1 

(0.8) 

2.2 

(0.0) 

3.3 

(2.4) 

父親 
11 

(8) 

72.7 

(62.5) 

9.1 

(0.0) 

9.1 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

9.1 

(37.5) 

※（ ）内は前回調査結果 

※ 父親は母数が少ないため、参考として掲載 

 

＜図表 135＞育児休業の取得期間の希望                       （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

０
歳
～ 

６
ヶ
月
未
満 

６
ヶ
月
～ 

１
歳
未
満 

１
歳
～ 

１
歳
６
ヶ
月
未
満 

１
歳
６
ヶ
月
～ 

２
歳
未
満 

２
歳
～ 

２
歳
６
ヶ
月
未
満 

２
歳
６
ヶ
月
～ 

３
歳
未
満 

３
歳
以
上 

無
回
答 

母親 
184 

(123) 

2.7 

(5.7) 

3.3 

(39.0) 

41.8 

(17.9) 

15.8 

(13.8) 

15.8 

(2.4) 

2.2 

(9.8) 

8.7 

(0.0) 

9.8 

(11.4) 

父親 
11 

(8) 

54.5 

(50.0) 

0.0 

(0.0) 

9.1 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

36.4 

(50.0) 

※（ ）内は前回調査結果 

※ 父親は母数が少ないため、参考として掲載 

今回調査（平成30年度） (11)

前回調査（平成25年度） (8) 100.0

(%)
ｎ

9.1 63.6 27.3

(%)

年
度

初
め

の
入
所

に

合
わ

せ
た

タ
イ
ミ

ン

グ
だ
っ

た

そ
れ

以
外

だ
っ

た

　
無

回
答

年
度

初
め

の
入
所

に

合
わ

せ
た

タ
イ
ミ

ン

グ
だ
っ

た

そ
れ

以
外

だ
っ

た

　
無

回
答
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（６）希望の時期に職場復帰をしなかった理由 

問28-3-1 問28-３で実際の復帰とは希望が異なる方にうかがいます。それ以外の方は問29へ

お進みください。希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。  

 

＜図表 136＞希望の時期より早く復帰した理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 父親は母数が少ないため、参考として掲載 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「職場からの復帰の要請があったため」などが挙げられてい

ます。 

 

＜図表 137＞希望の時期より遅く復帰した理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※数値は母親のみ。父親は回答者なし 

 

 

希望する保育園に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

　無回答

51.2

-

9.8

13.8

13.0

12.2

-

-

14.3

-

28.6

57.1

0 10 20 30 40 50 60

母親 n=(123)  

父親 n=(7)  

(%)

n=(25)  

希望する保育園に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

　無回答

36.0

-

-

-

4.0

4.0

56.0

0 10 20 30 40 50 60 (%)



第３部 アンケート調査の結果（就学前児童調査） 

 96 

（７）育児休業の取得予定と希望 

問28-4 問28-1で「２．現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。 

育児休業は、お子さんが何歳何ヶ月のときまで取得する予定ですか。また、希望とし

てはお子さんが何歳何ヶ月の時まで取得したいですか。カッコ内に数字でご記入くだ

さい。 

 

＜図表 138＞母親の育児休業の取得予定期間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※数値は母親のみ。父親は回答者なし 

 

 

＜図表 139＞母親の育児休業の取得期間の希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※数値は母親のみ。父親は回答者なし 

 

 

0.0

17.8 57.8 11.1 6.7 4.4

0.0

2.2

ｎ

(45)

(%)

０
歳
～

 
６
ヶ

月
未

満

６
ヶ

月
～

 
１

歳
未
満

１
歳
～

 
１

歳
６
ヶ

月
未

満

１
歳

６
ヶ

月
～

 
２

歳
未
満

２
歳
～

 
２

歳
６
ヶ

月
未

満

２
歳

６
ヶ

月
～

 
３

歳
未
満

３
歳

以
上

　
無

回
答

0.0

6.7 33.3 20.0 20.0

2.2

11.1 6.7

ｎ

(45)

(%)

０
歳
～

 
６
ヶ

月
未

満

６
ヶ

月
～

 
１

歳
未
満

１
歳
～

 
１

歳
６
ヶ

月
未

満

１
歳

６
ヶ

月
～

 
２

歳
未
満

２
歳
～

 
２

歳
６
ヶ

月
未

満

２
歳

６
ヶ

月
～

 
３

歳
未
満

３
歳

以
上

　
無

回
答
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12 子育て環境や生活状況 

（１）現在の暮らし向き 

問29 あなたの世帯の現在の暮らし向きについてうかがいます。当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

 

＜図表 140＞現在の暮らし向き 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）生活するうえでの不安や悩み 

問30 生活するうえで、どのような不安や悩みをもっていますか。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

 

＜図表 141＞生活するうえでの不安や悩み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「夫婦関係」、「自分の時間がとれないこと」などが挙げられ

ています。 

 

1.7

13.4 48.6 26.3 8.6

1.4

ｎ

(590)

(%)

大
変

ゆ
と
り

が
あ

る

や
や

ゆ
と
り

が
あ

る

普
通

や
や

苦
し
い

大
変

苦
し
い

　
無

回
答

n=(590)  

教育費に関すること

生活費に関すること

子育て・教育に関すること

仕事（就職・転職含む）に関すること

健康に関すること

住居に関すること

友人・隣人との付き合いに関すること

その他

特にない

　無回答

60.0

55.9

51.9

41.7

26.8

23.1

12.9

3.2

9.2

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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（３）手作りの夕食の用意の状況 

問31 あなたの家庭では、１週間にどれくらい、お子さんに手作りの夕食を用意しますか。

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 142＞手作りの夕食の用意の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 143＞手作りの夕食の用意の状況（現在の暮らし向き別）              （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

毎
日 

週
に
６
日 

週
に
５
日 

週
に
４
日 

週
に
３
日 

週
に
２
日 

週
に
１
日 

ま
っ
た
く
用
意 

し
な
い 

無
回
答 

全体 590 55.3 18.8 12.4 6.3 2.5 1.0 0.5 0.7 2.5 

大変ゆとりがある 10 50.0 20.0 10.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 

ややゆとりがある 79 68.4 13.9 6.3 8.9 1.3 0.0 0.0 0.0 1.3 

普通 287 51.9 21.3 16.0 4.5 2.4 0.3 0.7 1.4 1.4 

やや苦しい 155 56.1 18.7 11.0 6.5 2.6 1.9 0.0 0.0 3.2 

大変苦しい 51 60.8 13.7 3.9 11.8 5.9 2.0 2.0 0.0 0.0 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

現在の暮らし向き別に見ると、「毎日」はややゆとりがある、大変苦しいにおいて60％を超えて高く

なっています。 

 

n=(590)  

毎日

週に６日

週に５日

週に４日

週に３日

週に２日

週に１日

まったく用意しない

　無回答

55.3

18.8

12.4

6.3

2.5

1.0

0.5

0.7

2.5

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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（４）夕食の状況 

問32 お子さんは普段どのように夕食をとっていますか。もっとも当てはまる番号１つに○

をつけてください。 

 

＜図表 144＞夕食の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「父親以外」、「離乳食」などが挙げられています。 

 

＜図表 145＞夕食の状況（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

 

82.0 4.4

2.0

9.3

2.2

ｎ

(590)

(%)

家
族

で
食
べ

る

兄
弟

・
姉
妹

で
食

べ

る １
人

で
食
べ

る

そ
の

他

　
無

回
答

  全  体 (590)

大変ゆとりがある (10)

ややゆとりがある (79)

普通 (287)

やや苦しい (155)

大変苦しい (51)

80.0

88.6

81.2

84.5

76.5

1.3

4.9

3.9

9.8

2.5

2.1

2.6

20.0

7.6

10.1

7.1

13.7

1.7

1.9

(%)ｎ

82.0 4.4

2.0

9.3

2.2

(%)

家
族

で
食
べ

る

兄
弟

・
姉
妹

で
食

べ

る １
人

で
食
べ

る

そ
の

他

　
無

回
答
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（５）子どもとの関係 

問33 あなたを含めた、ご家族との関係についてうかがいます。あなたのご家庭では、お子

さんと次のようなことをすることがありますか。それぞれについて当てはまる番号１

つに○をつけてください。 

 

＜図表 146＞子どもとの関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 147＞子どもとの関係（１）お子さんの勉強を見る（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

（４）お子さんと学校生活などの話しをする

（５）お子さんと一緒に家事をする

（６）お子さんと一緒に外出する（買い物含む）

n = (590)

（１）お子さんの勉強を見る

（２）お子さんと一緒に外で遊ぶ

（３）お子さんと一緒に家の中で遊ぶ

9.0

55.6

60.2

18.1

24.7

15.1

23.9

11.7

13.7

24.1

53.7

14.6

4.4

26.3

44.4

14.9

2.5

1.0

13.1

3.6

3.6

1.2

11.0

18.5

0.7

3.7

2.2

11.7

10.3

2.5

(%)
19.3 13.6 16.3 8.1 27.8 14.9

(%)

週
に

５
回
以

上

週
に

３
～

４

回

週
に

１
～

２

回

月
に

１
～

２

回

め
っ

た
に
な

い

　
無

回
答

  全  体 (590)

大変ゆとりがある (10)

ややゆとりがある (79)

普通 (287)

やや苦しい (155)

大変苦しい (51)

30.0

19.0

18.5

20.6

19.6

20.0

15.2

12.9

14.2

13.7

15.2

15.3

20.0

15.7

20.0

5.1

6.6

11.0

11.8

29.1

31.0

23.9

27.5

30.0

16.5

15.7

10.3

11.8

(%)ｎ

19.3 13.6 16.3 8.1 27.8 14.9

(%)

週
に

５
回
以

上

週
に

３
～

４

回

週
に

１
～

２

回

月
に

１
～

２

回

め
っ

た
に
な

い

　
無

回
答
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＜図表 148＞子どもとの関係（２）お子さんと一緒に外で遊ぶ（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

 

＜図表 149＞子どもとの関係（３）お子さんと一緒に家の中で遊ぶ（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

  全  体 (590)

大変ゆとりがある (10)

ややゆとりがある (79)

普通 (287)

やや苦しい (155)

大変苦しい (51)

10.0

7.6

8.4

11.0

9.8

30.0

16.5

15.3

12.3

19.6

40.0

55.7

57.5

52.3

39.2

10.0

17.7

10.8

19.4

23.5

10.0

4.2

3.9

3.9

2.5

3.8

1.3

3.9

(%)ｎ

9.0 15.1 53.7 14.9 3.6 3.7

(%)

週
に

５
回
以

上

週
に

３
～

４

回

週
に

１
～

２

回

月
に

１
～

２

回

め
っ

た
に
な

い

　
無

回
答

  全  体 (590)

大変ゆとりがある (10)

ややゆとりがある (79)

普通 (287)

やや苦しい (155)

大変苦しい (51)

70.0

64.6

57.1

52.9

41.2

20.0

21.5

23.3

24.5

33.3

10.1

14.6

18.7

11.8

10.0

1.3

1.7

1.9

9.8

2.5

1.0

1.3

2.1

0.6

3.9

(%)ｎ

55.6 23.9 14.6

2.5

1.2

2.2

(%)

週
に

５
回
以

上

週
に

３
～

４

回

週
に

１
～

２

回

月
に

１
～

２

回

め
っ

た
に
な

い

　
無

回
答
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＜図表 150＞子どもとの関係（４）お子さんと学校生活などの話しをする（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

 

＜図表 151＞子どもとの関係（５）お子さんと一緒に家事をする（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

  全  体 (590)

大変ゆとりがある (10)

ややゆとりがある (79)

普通 (287)

やや苦しい (155)

大変苦しい (51)

70.0

63.3

61.0

60.6

54.9

15.2

9.4

12.9

17.6

1.3

5.6

3.9

3.9

1.3

1.9

3.9

5.1

12.9

11.6

11.8

30.0

13.9

11.1

9.0

7.8

(%)ｎ

60.2 11.7 4.4

1.0

11.0 11.7

(%)

週
に

５
回
以

上

週
に

３
～

４

回

週
に

１
～

２

回

月
に

１
～

２

回

め
っ

た
に
な

い

　
無

回
答

  全  体 (590)

大変ゆとりがある (10)

ややゆとりがある (79)

普通 (287)

やや苦しい (155)

大変苦しい (51)

20.0

16.5

18.8

18.1

19.6

60.0

16.5

12.5

12.3

13.7

27.8

25.4

31.0

21.6

16.5

11.1

14.2

17.6

10.1

21.3

18.7

19.6

20.0

12.7

10.8

5.8

7.8

(%)ｎ

18.1 13.7 26.3 13.1 18.5 10.3

(%)

週
に

５
回
以

上

週
に

３
～

４

回

週
に

１
～

２

回

月
に

１
～

２

回

め
っ

た
に
な

い

　
無

回
答
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＜図表 152＞子どもとの関係（６）お子さんと一緒に外出する（買い物含む） 

（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

 

（６）食事の提供や学習支援を行う場所への参加意向 

問34 地域に子どもへの食事の提供や学習支援を行う場所があったら、お子さんを参加させ

たいと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 153＞食事の提供や学習支援を行う場所への参加意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n = (590)

（１）食事の提供

（２）学習支援 63.1

2.7

32.4

1.9

(%)
39.0 13.4 46.1

1.5

(%)

参
加

さ
せ
た

い

参
加

さ
せ
た

く
な

い

わ
か

ら
な
い

　
無

回
答

  全  体 (590)

大変ゆとりがある (10)

ややゆとりがある (79)

普通 (287)

やや苦しい (155)

大変苦しい (51)

10.0

22.8

23.3

28.4

29.4

40.0

16.5

23.0

26.5

33.3

50.0

54.4

46.7

39.4

33.3

3.8

3.5

4.5

2.0

1.0

2.0

2.5

2.4

1.3

(%)ｎ

24.7 24.1 44.4 3.6

0.7

2.5

(%)

週
に

５
回
以

上

週
に

３
～

４

回

週
に

１
～

２

回

月
に

１
～

２

回

め
っ

た
に
な

い

　
無

回
答
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＜図表 154＞（１）食事の提供の場所への参加意向（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

 

＜図表 155＞（２）学習支援を行う場所への参加意向（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

 

  全  体 (590)

大変ゆとりがある (10)

ややゆとりがある (79)

普通 (287)

やや苦しい (155)

大変苦しい (51)

40.0

44.3

35.9

38.1

54.9

30.0

17.7

13.6

13.5

3.9

20.0

38.0

49.5

47.7

41.2

10.0

1.0

0.6

(%)ｎ

39.0 13.4 46.1

1.5

(%)

参
加

さ
せ
た

い

参
加

さ
せ
た

く
な

い

わ
か

ら
な
い

　
無

回
答

  全  体 (590)

大変ゆとりがある (10)

ややゆとりがある (79)

普通 (287)

やや苦しい (155)

大変苦しい (51)

80.0

60.8

61.3

63.2

76.5

5.1

2.8

1.9

2.0

10.0

32.9

34.8

33.5

21.6

10.0

1.3

1.0

1.3

(%)
ｎ

63.1

2.7

32.4

1.9

(%)

参
加

さ
せ
た

い

参
加

さ
せ
た

く
な

い

わ
か

ら
な
い

　
無

回
答
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13 子育てに対する意識 

（１）子育てを楽しいと感じるとき、辛いと感じるとき 

問35 自分にとって子育てを楽しいと感じるときが多いと思いますか。それとも辛いと感じ

るときが多いと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 156＞子育てを楽しいと感じるとき、辛いと感じるとき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「楽しいとも辛いとも感じない」などが挙げられています。 

 

 

＜図表 157＞子育てを楽しいと感じるとき、辛いと感じるとき（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「楽しいと感じるときの方が多い」が4.4ポイント減少し、「楽しいと感じるとき

と辛いと感じるときが同じくらい」が3.1ポイント増加しています。 

 

《楽しい》64.1％ 

6.6 57.5 27.8 5.8

0.0

1.2

1.2

ｎ

(590)

(%)

い
つ

も
楽
し

い
（

辛

い
と

感
じ
る

と
き

は

な
い
）

楽
し

い
と
感

じ
る

と

き
の

方
が
多

い

楽
し

い
と
感

じ
る

と

き
と

辛
い
と

感
じ

る

と
き

が
同
じ

く
ら

い

辛
い

と
感
じ

る
と

き

の
方

が
多
い

い
つ

も
辛
い
（

楽

し

い
と

感
じ
る

と
き

は

な
い
）

そ
の

他

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 5.6 61.9 24.7 5.3

1.0

1.5

(%)
ｎ

6.6 57.5 27.8 5.8

1.2

1.2

(%)

い
つ

も
楽
し

い
（

辛

い
と

感
じ
る

と
き

は

な
い
）

楽
し

い
と
感

じ
る

と

き
の

方
が
多

い

楽
し

い
と
感

じ
る

と

き
と

辛
い
と

感
じ

る

と
き

が
同
じ

く
ら

い

辛
い

と
感
じ

る
と

き

の
方

が
多
い

い
つ

も
辛
い
（

楽

し

い
と

感
じ
る

と
き

は

な
い
）

そ
の

他

　
無

回
答

《楽しい》 
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＜図表 158＞子育てを楽しいと感じるとき、辛いと感じるとき（子どもの年齢別）    （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

い
つ
も
楽
し
い
（
辛
い
と

感
じ
る
と
き
は
な
い
） 

楽
し
い
と
感
じ
る
と
き
の

方
が
多
い 

楽
し
い
と
感
じ
る
と
き
と

辛
い
と
感
じ
る
と
き
が
同

じ
く
ら
い 

辛
い
と
感
じ
る
と
き
の
方

が
多
い 

い
つ
も
辛
い
（
楽
し
い
と

感
じ
る
と
き
は
な
い
） 

そ
の
他 

無
回
答 

 

《
楽
し
い
》
計 

全体 
590 

(590) 

6.6 

(5.6) 

57.5 

(61.9) 

27.8 

(24.7) 

5.8 

(5.3) 

0.0 

(0.0) 

1.2 

(1.0) 

1.2 

(1.5) 

 64.1  

(67.5)  

０歳 
105 

(104) 

7.6 

(7.7) 

61.0 

(66.3) 

24.8 

(24.0) 

3.8 

(1.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

2.9 

(1.0) 

 68.6  

(74.0)  

１歳 
107 

(100) 

6.5 

(3.0) 

63.6 

(61.0) 

23.4 

(27.0) 

5.6 

(6.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(1.0) 

0.9 

(2.0) 

 70.1  

(64.0)  

２歳 
85 

(109) 

9.4 

(3.7) 

58.8 

(67.0) 

27.1 

(22.0) 

2.4 

(6.4) 

0.0 

(0.0) 

2.4 

(0.0) 

0.0 

(0.9) 

 68.2  

(70.7)  

３歳 
94 

(102) 

4.3 

(3.9) 

58.5 

(57.8) 

28.7 

(31.4) 

7.4 

(4.9) 

0.0 

(0.0) 

1.1 

(1.0) 

0.0 

(1.0) 

 62.8  

(61.7)  

４歳 
92 

(92) 

7.6 

(6.5) 

41.3 

(52.2) 

38.0 

(27.2) 

7.6 

(8.7) 

0.0 

(0.0) 

2.2 

(3.3) 

3.3 

(2.2) 

 48.9  

(58.7)  

５歳以上 
94 

(80) 

3.2 

(10.0) 

62.8 

(65.0) 

24.5 

(16.3) 

7.4 

(5.0) 

0.0 

(0.0) 

2.1 

(1.3) 

0.0 

(2.5) 

 66.0  

(75.0)  

※（ ）内は前回調査結果 

 

子どもの年齢別で見ると、「いつも楽しい（辛いと感じるときはない）」と「楽しいと感じるときの

方が多い」を合わせた《楽しい》は、４歳において、48.9％と他に比べて低くなっています。 
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（２）子育ての楽しさ、やりがい 

問36 自分にとって子育ての楽しさ、やりがいはどんなことだと思いますか。当てはまる番

号すべてに○をつけてください。 

 

＜図表 159＞子育ての楽しさ、やりがい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「一緒にいるだけで幸せ」などが挙げられています。 

 

＜図表 160＞子育ての楽しさ、やりがい（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「子どもとともに自分が成長できること」は、8.8ポイント減少し、「仕事や人間

関係でいやなことがあっても、子どもといることでいやされること」は6.4ポイント増加しています。 

n=(590)  

子どもの日々の成長ぶりがわかること

子どもを通して家族の意識・絆が深まること

自分のことを必要とする存在があること

子どもとともに自分が成長できること

仕事や人間関係でいやなことがあっても、
子どもといることでいやされること

子どもを通して友人が増えること

子どもを通して自分の活動範囲が広がること

一人の人格を育てること

自分の理想に合わせて、子どもを育てること

その他

　無回答

92.2

59.0

54.7

53.2

47.6

34.1

34.1

17.1

2.2

1.7

2.9

0 20 40 60 80 100 (%)

子どもの日々の成長ぶりがわかること

子どもを通して家族の意識・絆が深まること

自分のことを必要とする存在があること

子どもとともに自分が成長できること

仕事や人間関係でいやなことがあっても、
子どもといることでいやされること

子どもを通して友人が増えること

子どもを通して自分の活動範囲が広がること

一人の人格を育てること

自分の理想に合わせて、子どもを育てること

その他

　無回答

92.2

59.0

54.7

53.2

47.6

34.1

34.1

17.1

2.2

1.7

2.9

93.4

61.2

60.8

62.0

41.2

37.6

36.1

18.8

2.4

2.4

1.2

0 20 40 60 80 100

今回調査 n=(590)  

前回調査 n=(590)  

(%)
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（３）子育てに関する不安感や負担感 

問37 子育てに関して、不安や負担を感じていますか。当てはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 

 

＜図表 161＞子育てに関する不安感や負担感 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 162＞子育てに関する不安感や負担感（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、子育てに関する不安感や負担感を《感じる》は3.7ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 6.1 50.3 30.0

2.0

10.2

1.4

(%)
ｎ

5.1 47.6 33.1 3.4 8.5

2.4

(%)

非
常

に
不
安

や
負

担

を
感

じ
る

し
ば

し
ば
不

安
や

負

担
を

感
じ
る

あ
ま

り
不
安

や
負

担

は
感

じ
な
い

ま
っ

た
く
感

じ
な

い

な
ん

と
も
い

え
な

い

　
無

回
答

《感じる》52.7％ 

《感じる》 

5.1 47.6 33.1 3.4 8.5

2.4

ｎ

(590)

(%)

非
常

に
不
安

や
負

担

を
感

じ
る

し
ば

し
ば
不

安
や

負

担
を

感
じ
る

あ
ま

り
不
安

や
負

担

は
感

じ
な
い

ま
っ

た
く
感

じ
な

い

な
ん

と
も
い

え
な

い

　
無

回
答
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（４）子育ての環境や支援への満足度 

問38 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号１

つに○をつけてください。 

 

＜図表 163＞子育ての環境や支援への満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 164＞子育ての環境や支援への満足度（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「満足度５」は4.3ポイント、「満足度４」は6.1ポイント増加しています。 

 

3.4 10.0 40.7 33.7 9.2 3.1

ｎ

(590)

(%)

満
足

度
１

（

満

足
度
が

低
い
）

満
足

度
２

満
足

度
３

満
足

度
４

満
足

度
５

（

満

足
度
が

高
い
）

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (590)

前回調査（平成25年度） (590) 4.7 15.9 44.9 27.6 4.9

1.9

(%)
ｎ

3.4 10.0 40.7 33.7 9.2 3.1

(%)

満
足

度
１

（

満

足
度
が

低
い
）

満
足

度
２

満
足

度
３

満
足

度
４

満
足

度
５

（

満

足
度
が

高
い
）

　
無

回
答
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（５）子育てに関して悩み、気になること 

問39 子育てに関して、日頃悩んでいること、または気になることはどのようなことです

か。当てはまる番号３つ以内に○をつけてください。 

 

＜図表 165＞子育てに関して悩み、気になること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「保育園に入れるかわからないこと」などが挙げられていま

す。 

 

  

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもとの時間を十分にとれないこと

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

n=(590)  

登園しぶり、不登校などの問題について

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法が
よくわからないこと

その他

特にない

　無回答

子育てに出費がかさむこと

子どもの教育に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

育児の方法がよくわからないこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、
世話をしなかったりしてしまうこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場など
周りの見る目が気になること

話し相手や相談相手がいないこと

25.9

22.2

21.9

21.5

17.1

16.1

15.4

7.6

7.1

6.6

5.1

4.1

3.1

2.2

2.0

1.7

1.5

1.5

2.7

6.3

15.3

0 10 20 30(%)
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＜図表 166＞子育てに関して悩み、気になること(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「子育てに出費がかさむこと」が7.8ポイント、「病気や発育・発達に関すること」

が7.4ポイント、「友だちづきあい(いじめ等を含む)に関すること」が7.3ポイント減少しています。 

 

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもとの時間を十分にとれないこと

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

子育てに出費がかさむこと

子どもの教育に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいな
いこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

育児の方法がよくわからないこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、
世話をしなかったりしてしまうこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場など
周りの見る目が気になること

話し相手や相談相手がいないこと

登園しぶり、不登校などの問題について

地域の子育て支援サービスの内容や
利用・申し込み方法がよくわからないこと

その他

特にない

　無回答

25.9

22.2

21.9

21.5

17.1

16.1

15.4

7.6

7.1

6.6

5.1

4.1

3.1

2.2

2.0

1.7

1.5

1.5

2.7

6.3

15.3

30.5

19.7

29.3

25.3

24.9

18.1

19.3

10.0

14.4

8.0

5.8

2.5

3.7

1.9

2.5

1.9

2.7

5.1

3.1

5.1

1.9

0 10 20 30 40

今回調査 n=(590)  

前回調査 n=(590)  

(%)
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＜図表 167＞子育てに関して悩み、気になること（子どもの年齢別） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気
が
す

る
こ
と 

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
と
れ
な
い
こ
と 

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と 

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と 

子
育
て
に
出
費
が
か
さ
む
こ
と 

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と 

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で
き

な
い
こ
と 

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
自
信
が
持
て
な
い
こ

と 友
だ
ち
づ
き
あ
い
（
い
じ
め
等
を
含
む
）
に

関
す
る
こ
と 

子
育
て
に
関
し
て
配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の

協
力
が
少
な
い
こ
と 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
以
外
に
子
育
て
を
手

伝
っ
て
く
れ
る
人
が
い
な
い
こ
と 

全  体 
590 

(590) 

25.9 

(30.5) 

22.2 

(19.7) 

21.9 

(29.3) 

21.5 

(25.3) 

17.1 

(24.9) 

16.1 

(18.1) 

15.4 

(19.3) 

7.6 

(10.0) 

7.1 

(14.4) 

6.6 

(8.0) 

5.1 

(5.8) 

子
ど
も
の
年
齢
別 

０歳 
105 

(104) 

10.5 

(23.1) 

16.2 

(18.3) 

31.4 

(44.2) 

28.6 

(37.5) 

18.1 

(19.2) 

8.6 

(18.3) 

16.2 

(26.0) 

6.7 

(6.7) 

5.7 

(5.8) 

6.7 

(4.8) 

3.8 

(3.8) 

１歳 
107 

(100) 

24.3 

(28.0) 

23.4 

(17.0) 

24.3 

(24.0) 

25.2 

(33.0) 

16.8 

(22.0) 

12.1 

(17.0) 

18.7 

(24.0) 

3.7 

(12.0) 

0.9 

(12.0) 

4.7 

(8.0) 

9.3 

(9.0) 

２歳 
85 

(109) 

35.3 

(27.5) 

23.5 

(18.3) 

20.0 

(27.5) 

29.4 

(20.2) 

17.6 

(28.4) 

12.9 

(14.7) 

17.6 

(22.0) 

12.9 

(12.8) 

4.7 

(4.6) 

5.9 

(11.0) 

4.7 

(7.3) 

３歳 
94 

(102) 

18.1 

(36.3) 

19.1 

(26.5) 

17.0 

(25.5) 

20.2 

(22.5) 

17.0 

(27.5) 

13.8 

(18.6) 

16.0 

(12.7) 

5.3 

(9.8) 

7.4 

(17.6) 

7.4 

(9.8) 

5.3 

(5.9) 

４歳 
92 

(92) 

32.6 

(39.1) 

31.5 

(16.3) 

21.7 

(25.0) 

13.0 

(23.9) 

14.1 

(32.6) 

19.6 

(16.3) 

13.0 

(17.4) 

7.6 

(8.7) 

9.8 

(18.5) 

6.5 

(6.5) 

0.0 

(6.5) 

５歳以上 
94 

(80) 

36.2 

(31.3) 

22.3 

(20.0) 

16.0 

(30.0) 

12.8 

(11.3) 

14.9 

(18.8) 

29.8 

(26.3) 

11.7 

(11.3) 

10.6 

(10.0) 

13.8 

(33.8) 

7.4 

(6.3) 

6.4 

(1.3) 

(％) 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
と
子
育
て
に
関
し
て

意
見
が
合
わ
な
い
こ
と 

育
児
の
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と 

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ
て
、
子
ど
も

に
手
を
あ
げ
た
り
、
世
話
を
し
な
か
っ
た
り

し
て
し
ま
う
こ
と 

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て
、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
周
り
の
見
る
目
が
気
に
な
る

こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と 

登
園
し
ぶ
り
、
不
登
校
な
ど
の
問
題
に
つ
い

て 地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
し
込
み
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ

と そ
の
他 

特
に
な
い 

 

無
回
答 

全  体 
590 

(590) 

4.1 

(2.5) 

3.1 

(3.7) 

2.2 

(1.9) 

2.0 

(2.5) 

1.7 

(1.9) 

1.5 

(2.7) 

1.5 

(5.1) 

2.7 

(3.1) 

6.3 

(5.1) 

15.3 

(1.9) 

子
ど
も
の
年
齢
別 

０歳 
105 

(104) 

6.7 

(1.0) 

2.9 

(4.8) 

1.0 

(2.9) 

2.9 

(2.9) 

2.9 

(1.9) 

1.0 

(1.0) 

2.9 

(6.7) 

0.0 

(3.8) 

6.7 

(3.8) 

18.1 

(0.0) 

１歳 
107 

(100) 

3.7 

(6.0) 

5.6 

(6.0) 

0.9 

(3.0) 

1.9 

(2.0) 

1.9 

(3.0) 

0.9 

(2.0) 

0.0 

(8.0) 

3.7 

(4.0) 

6.5 

(2.0) 

16.8 

(1.0) 

２歳 
85 

(109) 

1.2 

(1.8) 

7.1 

(1.8) 

1.2 

(1.8) 

1.2 

(3.7) 

0.0 

(1.8) 

0.0 

(4.6) 

0.0 

(3.7) 

3.5 

(3.7) 

5.9 

(8.3) 

12.9 

(1.8) 

３歳 
94 

(102) 

3.2 

(2.0) 

0.0 

(4.9) 

0.0 

(2.9) 

1.1 

(0.0) 

2.1 

(2.0) 

3.2 

(2.0) 

0.0 

(4.9) 

2.1 

(2.9) 

8.5 

(4.9) 

22.3 

(2.0) 

４歳 
92 

(92) 

4.3 

(2.2) 

1.1 

(4.3) 

4.3 

(0.0) 

1.1 

(3.3) 

2.2 

(1.1) 

3.3 

(3.3) 

4.3 

(2.2) 

1.1 

(3.3) 

6.5 

(6.5) 

14.1 

(2.2) 

５歳以上 
94 

(80) 

4.3 

(2.5) 

1.1 

(0.0) 

6.4 

(0.0) 

4.3 

(3.8) 

1.1 

(1.3) 

0.0 

(3.8) 

2.1 

(5.0) 

5.3 

(0.0) 

4.3 

(5.0) 

7.4 

(5.0) 

※（ ）内は前回調査結果 
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＜図表 168＞子育てに関して悩み、気になること（現在の暮らし向き別） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気
が
す

る
こ
と 

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
と
れ
な
い
こ
と 

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と 

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と 

子
育
て
に
出
費
が
か
さ
む
こ
と 

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と 

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で
き

な
い
こ
と 

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
自
信
が
持
て
な
い
こ

と 友
だ
ち
づ
き
あ
い
（
い
じ
め
等
を
含
む
）
に

関
す
る
こ
と 

子
育
て
に
関
し
て
配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の

協
力
が
少
な
い
こ
と 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
以
外
に
子
育
て
を
手

伝
っ
て
く
れ
る
人
が
い
な
い
こ
と 

全  体 590 25.9 22.2 21.9 21.5 17.1 16.1 15.4 7.6 7.1 6.6 5.1 

大変ゆとりが

ある 
10 10.0 60.0 20.0 10.0 10.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 10.0 

ややゆとりが

ある 
79 25.3 24.1 19.0 22.8 6.3 12.7 19.0 5.1 6.3 5.1 3.8 

普通 287 24.0 20.2 22.3 24.7 11.1 17.1 15.7 7.7 9.1 6.3 5.2 

やや苦しい 155 31.6 22.6 25.8 17.4 30.3 17.4 12.9 9.7 4.5 3.9 4.5 

大変苦しい 51 23.5 23.5 9.8 15.7 25.5 9.8 17.6 7.8 7.8 15.7 7.8 

(％) 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
と
子
育
て
に
関
し
て

意
見
が
合
わ
な
い
こ
と 

育
児
の
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と 

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ
て
、
子
ど
も

に
手
を
あ
げ
た
り
、
世
話
を
し
な
か
っ
た
り

し
て
し
ま
う
こ
と 

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て
、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
周
り
の
見
る
目
が
気
に
な
る

こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と 

登
園
し
ぶ
り
、
不
登
校
な
ど
の
問
題
に
つ
い

て 地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
し
込
み
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ

と そ
の
他 

特
に
な
い 

 

無
回
答 

全  体 590 4.1 3.1 2.2 2.0 1.7 1.5 1.5 2.7 6.3 15.3 

大変ゆとりが

ある 
10 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0 10.0 

ややゆとりが

ある 
79 2.5 1.3 3.8 1.3 1.3 0.0 0.0 2.5 16.5 10.1 

普通 287 4.2 2.1 1.0 1.4 1.4 1.7 1.7 2.1 5.6 16.4 

やや苦しい 155 3.9 5.8 3.9 3.9 1.9 2.6 0.6 3.2 3.9 13.5 

大変苦しい 51 7.8 2.0 0.0 2.0 3.9 0.0 3.9 3.9 2.0 25.5 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

現在の暮らし向き別に見ると、「食事や栄養に関すること」は普通において24.7％、「子育てに出費

がかさむこと」はやや苦しいにおいて30.3％、大変苦しいにおいて25.5％で高くなっています。 
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（６）市に期待する子育て支援策 

問40 あなたは、市にどのような子育て支援策を期待しますか。当てはまる番号３つ以内に

○をつけてください。 

 

＜図表 169＞市に期待する子育て支援策 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「病児保育の充実」などが挙げられています。 

 

＜図表 170＞市に期待する子育て支援策（現在の暮らし向き別）         (％) 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

子
育
て
に
関
す
る
経
済
的
支
援 

幼
児
教
育
・
保
育
サ
ー
ビ
ス
の
質
の
向

上 妊
娠
・
出
産
・
子
育
て
の
た
め
の
切
れ

目
の
な
い
支
援 

定
員
拡
大
な
ど
の
待
機
児
童
対
策 

一
時
預
か
り
の
充
実 

子
育
て
に
関
す
る
情
報
提
供
の
充
実 

幼
稚
園
で
の
２
歳
児
か
ら
の
受
け
入
れ 

子
育
て
に
関
す
る
相
談
支
援
の
充
実 

親
同
士
の
交
流
の
場
の
充
実 

そ
の
他 

 

無
回
答 

全  体 590 54.6 31.9 25.9 22.9 17.8 16.3 11.5 9.5 8.1 8.6 9.5 

大変ゆとりが

ある 
10 20.0 20.0 20.0 20.0 10.0 0.0 10.0 0.0 10.0 30.0 20.0 

ややゆとりが

ある 
79 48.1 38.0 30.4 20.3 13.9 11.4 16.5 7.6 11.4 10.1 6.3 

普通 287 51.2 31.7 24.0 22.6 20.2 19.2 12.2 10.5 8.0 8.4 10.1 

やや苦しい 155 61.9 29.0 28.4 23.9 16.8 16.1 8.4 9.7 9.7 7.7 9.0 

大変苦しい 51 64.7 27.5 19.6 25.5 13.7 13.7 9.8 7.8 0.0 7.8 11.8 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

現在の暮らし向き別に見ると、「子育てに関する経済的支援」はやや苦しい、大変苦しいにおいて

60％を超えて高くなっています。 

n=(590)  

子育てに関する経済的支援

幼児教育・保育サービスの質の向上

妊娠・出産・子育てのための切れ目のない支援

定員拡大などの待機児童対策

一時預かりの充実

子育てに関する情報提供の充実

幼稚園での２歳児からの受け入れ

子育てに関する相談支援の充実

親同士の交流の場の充実

その他

　無回答

54.6

31.9

25.9

22.9

17.8

16.3

11.5

9.5

8.1

8.6

9.5

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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（７）子育ての環境や支援に関するご意見 

問41 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関するご意見をご記入くだ

さい。 

 

教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見を求めたところ、261人からの回答が

ありました。回答を分野別に分けて、主なものを紹介いたします。 

 

■保育サービスについて 

○子育てと仕事を両立できるよう待機児童対策をお願い致します。 

○病児保育を行ってくれるところを増やしてほしいです。 

○一時保育の料金をもっと安くしてほしいです。預ってほしい当日にも受け入れてほしいです。 

○一時預かりをもっと気楽に手軽に使えるようにしていただけるとありがたいです。例えば、買いも

のなどちょっとした用事で１～２時間あけたいときなど、ほんの少し子供をみてくれるところがあ

ると、たいへん助かります。 

○保育サービスの向上のために、保育士の給与を上げるような支援が必要かと思います。スタッフが

大変ですので、意欲向上になると思います。 

○土・日・祝も子どもを預ってくれるサービスがほしいです。一時預かりを土日祝や夜間もやってほ

しいです。 

 

■保健・医療について 

○障害児・病児に対する支援は、もっと必要だと思います。実際に病児を持つ親として、保健セン

ターでの対応やサポートが不十分であると感じたことがありました。 

○保健センターが土・日・時間外など、月１日でもあいていれば助かります。 

○病児保育を７時～１９時にしてほしいです。 

 

■経済的な支援・手当について 

○３歳からの児童手当が少ないと思います。小学校に入る手前か入った後がいいと思います。 

○子供を育てるのに必要な経済的支援が充実していると、さずかれれば子供を産みたいと思います。 

○保育園、幼稚園等の利用料が他の市より高いので、もう少し安くしてほしいです。そうすれば利用

しやすいし、経済的に圧迫せず、仕事もフルタイムなどで働きに行かずに子どものそばにいられま

す。ですのでもっと安く、もしくは無料にしてほしいです。 

 

■情報提供について 

○情報をもっと分かりやすく得たい。市への申請等ももっと簡単にすませることができれば良いと思

います。 

○羽村市のＨＰはわかりにくく、情報が更新されていないことがあります。 

○ファミリー・サポート・センター、シルバー人材センターの育児支援等、共働きの家庭の利用でき

るサービスを具体的に知りたいです。ただ預けられるという文章だけの説明だけではなく、写真等

で、一日どのように過ごしているかなども知りたいです。利用者の体験談なども知ることができれ

ば助かります。 
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■場（遊び場・居場所等）づくりについて 

○さくらモールに子供が遊べる施設があればうれしいです。 

○羽加美も含めて、公園を増やせないにしても、遊具を充実させたり、外遊びが楽しめる場を増やし

てほしいです。 

○幅広い年齢層が過ごせる、天気も気にしないで行ける施設があったらいいなと考えます。 

○夏場、ジャブジャブ池など水あそびさせる環境を増やしてほしいです。公園は暑く、プールは３才

以上でないと入れないため困りました。 

○子どもと一緒にゆっくり外食などができる（子どものプレイスペースがあるｅｔｃ）場所が欲しい

です。室内で子どもがあそべる施設が欲しいです（無料）。 

 

■安全・安心について 

○今現在、使用させて頂いている環境や支援で満足しているので特に意見はありませんが、小学生の

子供が１人で外出をさせても安心できるような地域であってほしいなと思います。 

○夜暗い道が多いので、秋から冬にかけては、保育園の帰りが怖いので街灯が増えるとうれしいです。 

 

■就労・仕事・育児休業について 

○夫は忙しく、親族も近くにいないので子どもをみてくれる者がいません。そのため在宅で働いてい

ます。子供が小学生になったら、外で再度働きたいので、働く主婦が仕事を探しやすくなるような

ワークショップなどあるとありがたいです。 

○本当は育児休暇を１歳までは利用して復帰したいと考えていますが、０歳の４月に保育園に入れな

いと、その後入れるかどうかわからなくなるなら早めに職場復帰しようかと思っています。１歳の

４月でも、もっと保育園に入りやすくなるとありがたいです。 

 

■相談・悩みについて 

○母子家庭に対する支援や、思いやりなどが羽村市は無いと感じています。気軽に相談したりできる

場がないし、相談しにくいです。 

 

■教育・学校について 

○幼稚園、保育園まではいろいろサポートが手厚いと思います。しかし、就学するとサポートがうす

くなり困っています。できれば、学童保育を学級閉鎖の時はやってほしいです。 

○英語教育が出来る所が近くにあったら良いと思います。又、保育園、幼稚園でもそのような時間を

長めに作ってくれるとうれしいです。 
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１ お住まいの地域 

問１ お住まいの地区として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 171＞お住まいの地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(351)  

小作台１～５丁目

川崎１～４丁目

川崎番地

栄町１～３丁目

五ノ神１～４丁目

五ノ神番地

神明台１～４丁目

玉川１～２丁目

羽690 ～742

羽4141～4151

羽加美１～４丁目

羽中１～４丁目

羽東１～３丁目

羽西１～３丁目

富士見平１～３丁目

双葉町１～３丁目

緑ヶ丘１～５丁目

　無回答

10.3

3.1

-

6.8

8.3

-

13.4

2.8

0.3

-

10.0

9.4

3.7

8.5

5.7

6.0

9.4

2.3

0 5 10 15 (%)
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＜図表 172＞お住まいの地区（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小作台１～５丁目

川崎１～４丁目

川崎番地

栄町１～３丁目

五ノ神１～４丁目

五ノ神番地

神明台１～４丁目

玉川１～２丁目

羽690 ～742

羽4141～4151

羽加美１～４丁目

羽中１～４丁目

羽東１～３丁目

羽西１～３丁目

富士見平１～３丁目

双葉町１～３丁目

緑ヶ丘１～５丁目

　無回答

10.3

3.1

-

6.8

8.3

-

13.4

2.8

0.3

-

10.0

9.4

3.7

8.5

5.7

6.0

9.4

2.3

10.9

2.3

-

6.9

6.6

-

19.5

1.1

-

-

8.0

8.6

3.7

5.2

6.3

5.2

12.6

2.9

0 5 10 15 20 25

今回調査 n=(351)  

前回調査 n=(348)  

(%)
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２ お子さんとご家族の状況 

（１）宛名の子どもの学年 

問２ 宛名のお子さんの学年として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 173＞子どもの学年 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 174＞子どもの学年(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）きょうだいの数 

問３ 宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さんを含めた人

数をカッコ内に数字でご記入ください。お２人以上のお子さんがいらっしゃる場合

は、末子の方の生年月をご記入ください。 

 

＜図表 175＞きょうだいの数 
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２
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４
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５
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前回調査（平成25年度） (348) 14.1 14.7 18.4 21.0 14.7 15.8
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(%)ｎ
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無
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＜図表 176＞きょうだいの数（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 177＞末子の年齢（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）回答者 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答

えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 178＞回答者 
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＜図表 179＞回答者(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）回答者の配偶関係 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当てはま

る番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 180＞回答者の配偶関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 181＞回答者の配偶関係(前回調査との比較) 
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（５）子育て(教育を含む)を主に行っている方 

問６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さ

んからみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 182＞子育てを主に行っている方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「父母、祖母」が挙げられています。 

 

＜図表 183＞子育てを主に行っている方(前回調査との比較) 
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３ 子どもの育ちをめぐる環境 

（１）お子さんをみてもらえる親族・知人の有無 

問７ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべて

に○をつけてください。 

 

＜図表 184＞お子さんをみてもらえる親族・知人の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 185＞お子さんをみてもらえる親族・知人の有無(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が11.9ポイント、

「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が7.9ポイント増加していま

す。 

 

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを
みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

　無回答
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（２）子育てをする上で、気軽に相談できる人・場所の有無 

問８ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいます

か。また、相談できる場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 186＞子育てをする上で、気軽に相談できる人・場所の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 187＞子育てをする上で、気軽に相談できる人・場所の有無(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「いる(ある)」が4.0ポイント減少しています。 
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（３）相談できる人・場所の内訳 

問８-1 問８で「１.いる(ある)」に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）です

か。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

＜図表 188＞相談できる人・場所の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「職場の同僚」などが挙げられています。 

 

 

スクールカウンセラー

子育て支援施設（地域子育て支援拠点、児童館等）・ＮＰＯ

子育て世代包括支援センター
（子育て相談課相談係・子ども家庭支援センター）

民生委員・児童委員

その他

近所の人

かかりつけの医師

保育士

幼稚園教諭

教育相談室（教育相談員）

保健所・保健センター

n=(315)  

配偶者

友人や知人

祖父母等の親族

小学校教諭

79.4

77.1

74.3

24.1

14.6

7.6

5.4

4.4

4.1

2.9

2.9

2.5

2.2

0.6

2.9

0 20 40 60 80 100(%)
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＜図表 189＞相談できる人・場所の内訳(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他

保健所・保健センター

スクールカウンセラー

子育て支援施設（地域子育て支援拠点、児童館等）・ＮＰＯ

子育て世代包括支援センター
（子育て相談課相談係・子ども家庭支援センター）

民生委員・児童委員

近所の人

かかりつけの医師

保育士

幼稚園教諭

教育相談室（教育相談員）

配偶者

友人や知人

祖父母等の親族

小学校教諭

79.4

77.1

74.3

24.1

14.6

7.6

5.4

4.4

4.1

2.9

2.9

2.5

2.2

0.6

2.9

80.4

77.6
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21.8

19.3
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4.9

2.5

2.1

1.8

2.1

1.2

0.9

-

3.7

0 20 40 60 80 100

今回調査 n=(315)  

前回調査 n=(326)  

(%)
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（４）子育てをする上で希望するサポート 

問９ 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのよう

なサポートがあればよいとお考えでしょうか。当てはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。 

 

＜図表 190＞子育てをする上で希望するサポート 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「放課後の子どもの居場所」などが挙げられています。 

 

＜図表 191＞子育てをする上で希望するサポート(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「子育て中の保護者が、気軽に相談でき、適切な支援やサービスなどを紹介して

もらえること」が9.4ポイント減少しています。 

メール配信などの情報提供の充実

異なる年齢の子どもが交流できる機会づくり

親子でお昼ごはんやおやつを食べられるような場所づくり

子育て中の家庭を訪問し、子育てに関する相談に応じたり
子どもとの遊び方等を教えてくれる事業

その他

特にない

n=(351)  

子育て中の保護者が、気軽に相談でき、
適切な支援やサービスなどを紹介してもらえること

親子で一緒に遊んだり、学ぶ機会づくり

親同士が知り合う機会づくり

　無回答

48.1

24.5

23.9

21.9

16.0

12.8

6.8

5.7

21.1

0.3

0 10 20 30 40 50 60 (%)

特にない

子育て中の保護者が、気軽に相談でき、
適切な支援やサービスなどを紹介してもらえること

親子で一緒に遊んだり、学ぶ機会づくり

親同士が知り合う機会づくり

メール配信などの情報提供の充実

異なる年齢の子どもが交流できる機会づくり

親子でお昼ごはんやおやつを食べられるような場所づくり

子育て中の家庭を訪問し、子育てに関する相談に応じたり
子どもとの遊び方等を教えてくれる事業

その他

　無回答

48.1

24.5

23.9

21.9

16.0

12.8

6.8

5.7

21.1

0.3

57.5

23.0

27.9

21.8

21.6

15.2

4.6

7.5

17.5

1.1

0 20 40 60 80

今回調査 n=(351)  

前回調査 n=(348)  

(%)
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４ 子育てに関する情報の収集 

（１）子育てに関する情報の入手手段 

問10 子育てに関する情報をどのように得ていますか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

 

＜図表 192＞子育てに関する情報の入手手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「友人」、「学校からの案内」などが挙げられています。 

 

 

その他

特に情報を得たことはない

市公共施設が発行しているお知らせ
（児童館・保健センター・子ども家庭支援センターなど）

市内公共施設や町内会などの掲示板

新聞

羽村市子育て応援ガイドブック

子育てに関する相談機関

羽村市暮らしのガイドブック

ブログ・チャット・掲示板などの
インターネットを通じた子育て仲間

テレビはむら

羽村市公式ＰＲサイト

n=(351)  

広報はむら

同年代の子どもを持つ子育ての仲間

羽村市メール配信サービス

テレビの子育てに関する情報番組

市の教育広報「はむらの教育」

民間のウェブサイト（ホームページ）

羽村市公式サイト（ホームページ）

子育てに関する図書

78.6

53.0

33.9

22.2

19.4

16.8

11.7

11.7

11.1

10.0

10.0

6.3

4.3

3.7

3.7

3.4

1.1

4.6

5.7

0 20 40 60 80 100 (%)
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＜図表 193＞子育てに関する情報の入手手段(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「新聞」が12.7ポイント減少しています。 

 

広報はむら

同年代の子どもを持つ子育ての仲間

羽村市メール配信サービス

テレビの子育てに関する情報番組

市の教育広報「はむらの教育」

民間のウェブサイト（ホームページ）

羽村市公式サイト（ホームページ）

子育てに関する図書

市公共施設が発行しているお知らせ（児童館・
保健センター・子ども家庭支援センターなど）

市内公共施設や町内会などの掲示板

新聞

羽村市子育て応援ガイドブック

子育てに関する相談機関

羽村市暮らしのガイドブック

ブログ・チャット・掲示板などの
インターネットを通じた子育て仲間

テレビはむら

羽村市公式ＰＲサイト

その他

特に情報を得たことはない

　無回答

78.6

53.0

33.9

22.2

19.4

16.8

11.7

11.7

11.1

10.0

10.0

6.3

4.3

3.7

3.7

3.4

1.1

4.6

5.7

-

73.6

50.6

-

23.3

24.4

10.6

14.4

14.4

12.9

9.8

22.7

4.0

2.3

5.5

2.9

3.2

-

3.2

5.5

3.2

0 20 40 60 80 100

今回調査 n=(351)  

前回調査 n=(348)  

(%)
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５ 病気の際の対応 

（１）病気やけがで学校を休まなければならなかったことの有無 

問11 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで学校を休まなければなかったことはあ

りますか。 

 

＜図表 194＞お子さんが病気やけがで学校を休まなければならなかったことの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 195＞お子さんが病気やけがで学校を休まなければならなかったことの有無 

（前回調査との比較） 
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無
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（２）病気やけがで学校を休んだ場合の対処方法 

問11-1 問11で「１．あった」に○をつけた方にうかがいます。 

宛名のお子さんが病気やけがで学校を休んだ場合に、この１年間に行った対処方法と

して当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も数字でご記入ください（半

日程度の対応の場合も１日とカウントしてください）。 

 

＜図表 196＞お子さんが病気やけがで学校を休んだ場合の対処方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 197＞お子さんが病気やけがで学校を休んだ場合の対処方法(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

　無回答

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

父親が休んだ

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

n=(226)  

母親が休んだ 69.0

22.1

21.2

14.2

13.7

0.9

-

-

2.2

0.4

0 20 40 60 80 (%)

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が
子どもをみた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

父親が休んだ

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

　無回答

69.0

22.1

21.2

14.2

13.7

0.9

-

-

2.2

0.4

56.5

21.8

33.2

14.5

14.0

-

-

-

2.1

0.5

0 20 40 60 80

今回調査 n=(226)  

前回調査 n=(193)  

(%)
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＜図表 198＞対処内容ごとの１年間の日数              （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
～
２
日 

３
～
４
日 

５
～
９
日 

１０
日
以
上 

無
回
答 

母親が休んだ 
156 

(109) 

43.6 

(56.9) 

28.2 

(19.3) 

16.0 

(11.9) 

7.1 

(5.5) 

5.1 

(6.4) 

父親が休んだ 
31 

(27) 

67.7 

(66.7) 

9.7 

(18.5) 

9.7 

(7.4) 

3.2 

(0.0) 

9.7 

(7.4) 

（同居者を含む）親族・知人に 

子どもをみてもらった 

50 

(42) 

60.0 

(59.5) 

16.0 

(16.7) 

16.0 

(11.9) 

4.0 

(4.8) 

4.0 

(7.1) 

父親又は母親のうち 

就労していない方が子どもをみた 

48 

(64) 

25.0 

(35.9) 

31.3 

(26.6) 

20.8 

(28.1) 

14.6 

(3.1) 

8.3 

(6.3) 

病児・病後児の保育を利用した 
2 

(0) 

100.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

ベビーシッターを利用した 
0 

(0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

ファミリー・サポート・センターを

利用した 

0 

(0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

仕方なく子どもだけで 

留守番をさせた 

32 

(28) 

68.8 

(78.6) 

15.6 

(3.6) 

6.3 

(3.6) 

0.0 

(7.1) 

9.4 

(7.1) 

その他 
5 

(4) 

0.0 

(25.0) 

20.0 

(50.0) 

20.0 

(0.0) 

0.0 

(25.0) 

60.0 

(0.0) 

※（ ）内は前回調査結果 

※ 病児・病後児の保育を利用したは母数が少ないため、参考として掲載 

 

１年間の日数については、母親が休んだ、父親が休んだ、(同居者を含む)親族・知人に子どもをみ

てもらった、仕方なく子どもだけで留守番をさせたにおいて、「１～２日」が最も高くなっています。 
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（３）病児・病後児保育施設等の利用希望 

問11-2 問11-１で「１」「２」のいずれかに回答した方にうかがいます。 

その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われました

か。当てはまる番号１つに○をつけ、日数についてもカッコ内に数字でご記入くださ

い。 

 

＜図表 199＞病児・病後児保育施設等の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 200＞病児・病後児保育施設等の利用希望(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が8.6ポイント増加していま

す。 

 

＜図表 201＞病児・病後児保育施設等の利用希望【１年間の希望利用日数】 （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
～
４
日 

５
～
９
日 

１０
～
１９
日 

２０
～
２９
日 

３０
日
以
上 

無
回
答 

今回調査（平成 30 年度） 39 41.0 28.2 2.6 0.0 0.0 28.2 

前回調査（平成 25 年度） 18 55.6 16.7 5.6 0.0 0.0 22.2 

 

24.4 72.5 3.1

ｎ

(160)

(%)

で
き

れ
ば
病

児
・

病

後
児

保
育
施

設
等

を

利
用

し
た
い

利
用

し
た
い

と
は

思

わ
な

い

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (160)

前回調査（平成25年度） (114) 15.8 81.6

2.6

(%)ｎ

24.4 72.5 3.1

(%)

で
き

れ
ば

病
児
・

病

後
児

保
育

施
設
等

を

利
用

し
た

い

利
用

し
た

い
と
は

思

わ
な

い

　
無

回
答



第４部 アンケート調査の結果（就学児童調査） 

 136 

（４）病児・病後児保育施設等を利用していない理由 

問11-３ 問11-２で「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と回答した方に

うかがいます。 

病児・病後児保育施設等を利用していない理由は何ですか。理由としてもっとも当 

てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 202＞病児・病後児保育施設等を利用していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「インフルエンザで使えなかった」などが挙げられています。 

 

６ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用状況 

（１）お子さんを家族以外の誰かに一時的に預けたことの有無 

問12 宛名のお子さんに関して、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、お子さんを家

族以外の誰かに一時的に預けたことはありますか。当てはまる番号・記号すべてに○を

つけ、１年間に預けたおおよその日数をご記入ください。 

 

＜図表 203＞お子さんを家族以外の誰かに一時的に預けたことの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.6

20.5 15.4 5.1

2.6

23.1

2.6

17.9 10.3

ｎ

(39)

(%)

サ
ー

ビ

ス

の

質

に
不

安

が

あ

る

利

便

性
（

立

地

や
利

用

可

能

時

間

・

日

数

な
ど
）

が

よ

く

な

い

利

用

登

録

等

に

手
間

が

か

か

る

利

用

料

が

か

か

る
・

高

い

利

用

料

が

わ

か

ら
な

い

事

業

の

利

用

方

法
（

手

続

き

等
）

が

わ

か

ら
な

い

利

用

し

た

い

と

き
に

定

員

に

達

し

て

い

た

そ

の

他

　

無

回

答

17.7 80.6

1.7

ｎ

(351)

(%)

あ
る

な
い

　
無

回
答



第４部 アンケート調査の結果（就学児童調査） 

 137 

＜図表 204＞お子さんを家族以外の誰かに一時的に預けたことの有無（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 205＞お子さんを一時的に預けた理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「小学校の長期休暇、振替休日」などが挙げられています。 

 

＜図表 206＞お子さんを一時的に預けた理由(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「不定期の就労」が10.2ポイント増加し、「私用(買い物、子ども(兄弟姉妹を含

む)や親の習い事等)、リフレッシュ目的」が6.0ポイント減少しています。 

 

 

今回調査（平成30年度） (351)

前回調査（平成25年度） (348) 24.7 74.4

0.9

(%)ｎ

17.7 80.6

1.7

(%)

あ
る

な
い

　
無

回
答

n=(62)  

冠婚葬祭、学校行事、
子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等

私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、
ﾘﾌﾚｯｼｭ目的

不定期の就労

その他

　無回答

48.4

45.2

32.3

8.1

4.8

0 10 20 30 40 50 60 (%)

不定期の就労

その他

　無回答

冠婚葬祭、学校行事、
子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等

私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、
ﾘﾌﾚｯｼｭ目的

48.4

45.2

32.3

8.1

4.8

46.5

51.2

22.1

10.5

1.2

0 10 20 30 40 50 60

今回調査 n=(62)  

前回調査 n=(86)  

(%)
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＜図表 207＞お子さんを一時的に預けた年間の日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 208＞お子さんを一時的に預けた年間の日数（内訳別）              （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
～
４
日 

５
～
９
日 

１０
～
１９
日 

２０
～
２９
日 

３０
日
以
上 

無
回
答 

私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事等）、ﾘﾌﾚｯｼｭ目的 

28 

(44) 

39.3 

(40.9) 

17.9 

(13.6) 

10.7 

(18.2) 

3.6 

(11.4) 

7.1 

(4.5) 

21.4 

(11.4) 

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を

含む）や親の通院等 

30 

(40) 

60.0 

(57.5) 

10.0 

(15.0) 

10.0 

(10.0) 

3.3 

(5.0) 

6.7 

(5.0) 

10.0 

(7.5) 

不定期の就労 
20 

(19) 

50.0 

(31.6) 

10.0 

(31.6) 

20.0 

(10.5) 

5.0 

(0.0) 

5.0 

(15.8) 

10.0 

(10.5) 

その他 
5 

(9) 

40.0 

(44.4) 

40.0 

(11.1) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(22.2) 

20.0 

(22.2) 

※（ ）内は前回調査結果 

 

内訳別の１年間の利用日数については、私用(買い物、子ども(兄弟姉妹を含む)や親の習い事等)、

リフレッシュ目的において、「１～４日」が39.3％で最も高く、以下、「５～９日」(17.9％)、「10～19

日」(10.7％)の順となっています。 

冠婚葬祭、学校行事、子ども(兄弟姉妹を含む)や親の通院等において、「１～４日」が60.0％で最も

多く、以下、「５～９日」、「10～19日」(それぞれ10.0％)の順となっています。 

 

 

29.0 12.9 14.5 4.8 6.5 32.3

ｎ

(62)

(%)

１
～

４
日

５
～

９
日

1
0
～

1
9

日

2
0
～

2
9

日

3
0

日
以
上

　
無

回
答

10
～
19
日 

20
～
29
日 

30
日
以
上 
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（２）一時預かりの利用意向 

問13 一時預かりについて、どの程度の利用意向がありますか。当てはまる番号１つに○を

つけ、意向ありの場合には、１年間に希望するおおよその日数もカッコ内に数字でご

記入ください。 

 

＜図表 209＞一時預かりの利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 210＞一時預かりの利用意向(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 211＞一時預かりの１年間の希望日数          （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
～
４
日 

５
～
９
日 

１０
～
１９
日 

２０
～
２９
日 

３０
日
以
上 

無
回
答 

今回調査（平成 30 年度） 24 25.0 33.3 12.5 0.0 20.8 8.3 

前回調査（平成25年度） 28 28.6 14.3 21.4 7.1 17.9 10.7 

 

6.8 59.0 28.2 6.0

ｎ

(351)

(%)

意
向

あ
り

意
向

な
し

わ
か

ら
な
い

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (351)

前回調査（平成25年度） (348) 8.0 46.6 38.5 6.9

(%)
ｎ

6.8 59.0 28.2 6.0

(%)

意
向

あ
り

意
向

な
し

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答
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（３）お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらったことの有無 

問14 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名の

お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか

（預け先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間に行った対

処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も数字でご記入くだ

さい。 

 

＜図表 212＞お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらったことの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 213＞お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらったことの有無（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 214＞お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらった時の対処方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「ショートステイ」などが挙げられています。 

12.5 86.6

0.9

ｎ

(351)

(%)

あ
っ

た

な
か
っ

た

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (351)

前回調査（平成25年度） (348) 12.1 86.8

1.1

(%)
ｎ

12.5 86.6

0.9

(%)

あ
っ

た

な
か
っ

た

　
無

回
答

n=(44)  

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

子どもを同行させた

認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

　無回答

81.8

13.6

-

-

4.5

4.5

0 20 40 60 80 100 (%)
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＜図表 215＞お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらった時の対処方法(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「(同居者を含む)親族・知人にみてもらった」が6.3ポイント減少しています。 

 

＜図表 216＞お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらった時の１年間の日数      （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
～
２
日 

３
～
４
日 

５
～
９
日 

１０
日
以
上 

無
回
答 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 
36 

(37) 

50.0 

(45.9) 

13.9 

(10.8) 

16.7 

(16.2) 

11.1 

(16.2) 

8.3 

(10.8) 

認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した 
0 

(0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

子どもを同行させた 
6 

(1) 

50.0 

(100.0) 

16.7 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

16.7 

(0.0) 

16.7 

(0.0) 

子どもだけで留守番をさせた 
0 

(4) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(100.0) 

その他 
2 

(1) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

50.0 

(0.0) 

50.0 

(100.0) 

※（ ）内は前回調査結果 

※ 子どもを同行させた、その他は母数が少ないため、参考として掲載 

 

対処方法別の１年間の利用日数については、(同居者を含む)親族・知人にみてもらったにおいて、

「１～２日」が50.0％で最も高く、以下、「５～９日」(16.7％)、「３～４日」(13.9％)、「10日以上」

(11.1％)の順となっています。 

 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

子どもを同行させた

認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

　無回答

81.8

13.6

-

-

4.5

4.5

88.1

2.4

-

9.5

2.4

-

0 20 40 60 80 100

今回調査 n=(44)  

前回調査 n=(42)  

(%)
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（４）親族・知人に子どもをみてもらったときの困難度 

問14-1 問14で「１．あった ア．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」と回答した

方にうかがいます。 

その場合の困難度はどの程度でしたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 217＞親族・知人に子どもをみてもらったときの困難度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 218＞親族・知人に子どもをみてもらったときの困難度(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.8 25.0 47.2

ｎ

(36)

(%)

非
常

に
困
難

ど
ち

ら
か
と

い
う

と

困
難

特
に

困
難
で

は
な

い

今回調査（平成30年度） (36)

前回調査（平成25年度） (37) 10.8 40.5 48.6

(%)
ｎ

27.8 25.0 47.2

(%)

非
常

に
困

難

ど
ち

ら
か

と
い
う

と

困
難

特
に

困
難

で
は
な

い
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今回調査（平成30年度） (351)

前回調査（平成25年度） (348)

1.1

91.7 7.2

(%)
ｎ

0.6

92.6 6.8

(%)

利
用

し
て

い
る

利
用

し
て

い
な
い

　
無

回
答

（５）ファミリー・サポート・センターの利用の有無 

問15 現在、ファミリー・サポート・センターを利用していますか。当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

 

＜図表 219＞ファミリー・サポート・センターの利用の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 220＞ファミリー・サポート・センターの利用の有無(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6

92.6 6.8

ｎ

(351)

(%)

利
用

し
て
い

る

利
用

し
て
い

な
い

　
無

回
答
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（６）ファミリー・サポート・センターを利用していない理由 

問15-1 問15で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

利用していない理由は何ですか。理由としてもっとも当てはまる番号１つに○をつ

けてください。 

 

＜図表 221＞ファミリー・サポート・センターを利用していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「子どもが嫌がる」などが挙げられています。 

 

（７）ファミリー・サポート・センターの今後の利用希望 

問16 ファミリー・サポート・センターの今後の利用希望についてうかがいます。当てはま

る番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 222＞ファミリー・サポート・センターの今後の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月の希望日数と１日の希望利用時間については、「今後も利用を続けたい」は回答数２人、希望利用

日数は回答なし、希望利用時間平均３時間、「現在利用していないが、今後利用したい」は回答数10人、

希望利用日数平均4.6日、希望利用時間平均5.1時間となっています。 

 

15.4

2.8

4.6 3.4 4.9

2.5

56.9 9.5

ｎ

(325)

(%)

知
ら

な
い
人

に
子

ど

も
を

預
け
る

こ
と

に

不
安

が
あ
る

サ
ー

ビ
ス
の

利
便

性

が
悪

く
利
用

し
づ

ら

い サ
ー

ビ
ス
の

利
用

方

法
（

手
続
き

等
）

が

わ
か

ら
な
い

利
用

料
金
が

高
い

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ

ポ
ー

ト
・
セ

ン
タ
ー

の
こ

と
を
知

ら
な

か
っ

た

そ
の

他

利
用

す
る
必

要
が

な

い 　
無

回
答

0.6

2.8 92.6 4.0

ｎ

(351)

(%)

今
後

も
利
用

を
続

け

た
い

現
在

利
用
し

て
い

な

い
が
、

今
後

利
用

し

た
い

利
用

予
定
は

な
い

　
無

回
答
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＜図表 223＞ファミリー・サポート・センターの今後の利用希望(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 放課後の過ごし方 

（１）お子さんの放課後の過ごし方 

問17 宛名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で

過ごしていますか。また、過ごさせたいと思いますか。それぞれについて、当てはまる

番号すべてに○をつけ、週当たり日数を数字でご記入ください。 

 

＜図表 224＞お子さんの放課後の過ごし方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「放課後デイサービス」などが挙げられています。 

 

n=(351)  

自宅

習い事（ﾋﾟｱﾉ教室、ｻｯｶｰｸﾗﾌﾞ、学習塾など）

公共施設（図書館、ゆとろぎ、公園など）

学童クラブ

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

放課後子ども教室

ファミリー･ サポート・センター

その他

　無回答

70.4

60.7

31.1

21.7

14.8

14.2

12.3

0.3

7.7

2.0

0 20 40 60 80 (%)

今回調査（平成30年度） (351)

前回調査（平成25年度） (348)

0.6

4.0 79.3 16.1

(%)
ｎ

0.6

2.8 92.6 4.0

(%)

今
後

も
利

用
を
続

け

た
い

現
在

利
用

し
て
い

な

い
が
、

今

後
利
用

し

た
い

利
用

予
定

は
な
い

　
無

回
答
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＜図表 225＞お子さんの放課後の過ごし方(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 226＞放課後の居場所別の１週間当たりの利用日数               （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

自宅 
247 

(245) 

21.9 

(24.5) 

22.3 

(22.0) 

19.0 

(18.4) 

6.1 

(8.6) 

20.6 

(18.0) 

0.0 

(2.0) 

4.9 

(2.9) 

5.3 

(3.7) 

祖父母宅や友人・知人宅 
52 

(70) 

42.3 

(54.3) 

34.6 

(25.7) 

9.6 

(10.0) 

5.8 

(1.4) 

3.8 

(8.6) 

0.0 

(0.0) 

1.9 

(0.0) 

1.9 

(0.0) 

習い事（ピアノ教室、サッ

カークラブ、学習塾など） 

213 

(213) 

27.7 

(29.6) 

37.1 

(32.4) 

18.8 

(20.7) 

9.9 

(12.7) 

3.3 

(2.8) 

1.9 

(0.9) 

0.9 

(0.0) 

0.5 

(0.9) 

児童館 
50 

(50) 

60.0 

(54.0) 

22.0 

(28.0) 

8.0 

(8.0) 

0.0 

(4.0) 

2.0 

(2.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

8.0 

(4.0) 

放課後子ども教室 
43 

(30) 

67.4 

(70.0) 

27.9 

(30.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

4.7 

(0.0) 

学童クラブ 
76 

(60) 

0.0 

(0.0) 

5.3 

(6.7) 

22.4 

(11.7) 

26.3 

(21.7) 

38.2 

(51.7) 

3.9 

(8.3) 

0.0 

(0.0) 

3.9 

(0.0) 

ファミリー･ サポート・ 

センター 

1 

(0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

100.0 

(0.0) 

公共施設（図書館、ゆとろ

ぎ、公園など） 
109 34.9 35.8 14.7 5.5 5.5 0.0 0.0 3.7 

その他 
27 

(152) 

25.9 

(27.0) 

11.1 

(38.2) 

25.9 

(17.1) 

18.5 

(5.9) 

14.8 

(6.6) 

0.0 

(0.7) 

0.0 

(0.0) 

3.7 

(4.6) 

※（ ）内は前回調査結果 

自宅

習い事（ﾋﾟｱﾉ教室、ｻｯｶｰｸﾗﾌﾞ、学習塾など）

公共施設（図書館、ゆとろぎ、公園など）

学童クラブ

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

放課後子ども教室

ファミリー･ サポート・センター

その他

　無回答

70.4

60.7

31.1

21.7

14.8

14.2

12.3

0.3

7.7

2.0

70.4

61.2

-

17.2

20.1

14.4

8.6

-

43.7

0.3

0 20 40 60 80

今回調査 n=(351)  

前回調査 n=(348)  

(%)
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＜図表 227＞お子さんの放課後の過ごし方（子どもの学年別／母親の就労状況別）     （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

自
宅 

習
い
事
（
ピ
ア
ノ
教
室
、
サ
ッ
カ
ー

ク
ラ
ブ
、
学
習
塾
な
ど
） 

公
共
施
設
（
図
書
館
、
ゆ
と
ろ
ぎ
、

公
園
な
ど
） 

学
童
ク
ラ
ブ 

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅 

児
童
館 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

フ
ァ
ミ
リ
ー･

 

サ
ポ
ー
ト
・ 

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

 

無
回
答 

全  体 
351 

(348) 

70.4 

(70.4) 

60.7 

(61.2) 
31.1 

21.7 

(17.2) 

14.8 

(20.1) 

14.2 

(14.4) 

12.3 

(8.6) 

0.3 

(0.0) 

7.7 

(43.7) 

2.0 

(0.3) 

子
ど
も
の 

学
年
別 

低学年 

（１～３年生） 

162 

(164) 

56.8 

(63.4) 

56.2 

(54.9) 
21.0 

45.7 

(36.6) 

15.4 

(19.5) 

11.7 

(10.4) 

21.0 

(12.8) 

0.0 

(0.0) 

7.4 

(34.8) 

1.2 

(0.0) 

高学年 

（４～６年生） 

185 

(179) 

81.6 

(76.5) 

64.3 

(68.2) 
40.0 

0.5 

(0.0) 

14.1 

(20.7) 

16.8 

(18.4) 

4.9 

(5.0) 

0.5 

(0.0) 

7.6 

(52.5) 

2.7 

(0.6) 

母
親
の
就
労
状
況
別 

フルタイムで就労（産

休・育休・介護休業中で

はない） 

111 

(87) 

54.1 

(52.9) 

55.9 

(50.6) 
20.7 

34.2 

(39.1) 

15.3 

(19.5) 

8.1 

(8.0) 

9.9 

(3.4) 

0.0 

(0.0) 

7.2 

(26.4) 

1.8 

(0.0) 

フルタイムで就労（産

休・育休・介護休業中） 

5 

(3) 

60.0 

(100.0) 

60.0 

(33.3) 
20.0 

40.0 

(0.0) 

20.0 

(33.3) 

0.0 

(0.0) 

40.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(33.3) 

0.0 

(0.0) 

パート・アルバイト等で

就労（産休・育休・介護

休業中ではない） 

154 

(133) 

76.6 

(70.7) 

59.7 

(60.9) 
36.4 

22.1 

(17.3) 

14.9 

(15.8) 

15.6 

(15.0) 

12.3 

(8.3) 

0.0 

(0.0) 

7.1 

(47.4) 

1.9 

(0.8) 

パート・アルバイト等で

就労（産休・育休・介護

休業中） 

2 

(1) 

100.0 

(100.0) 

0.0 

(0.0) 
0.0 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

以前は就労していたが、

現在は就労していない 

65 

(91) 

81.5 

(82.4) 

70.8 

(72.5) 
43.1 

3.1 

(0.0) 

16.9 

(25.3) 

24.6 

(20.9) 

15.4 

(16.5) 

1.5 

(0.0) 

12.3 

(53.8) 

1.5 

(0.0) 

これまで就労したことが

ない 

11 

(23) 

90.9 

(78.3) 

72.7 

(69.6) 
9.1 

0.0 

(4.3) 

0.0 

(17.4) 

9.1 

(13.0) 

9.1 

(4.3) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(52.2) 

0.0 

(0.0) 

※（ ）内は前回調査結果 

※ フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）、パート・アルバイト等で就労（産休・育休・介護休業中）は母数

が少ないため、参考として掲載 

 

子どもの学年別で見ると、高学年（４～６年生）になると、「放課後子ども教室」が減り、「自宅」

や「習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など)」、「公共施設（図書館、ゆとろぎ、公園など）」

が増えています。 

母親の就労状況別で見ると、フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中ではない）において、「自

宅」（54.1％）、や「習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など)」（55.9％）、「学童クラブ」

（34.2％）が多くなっています。また、パート・アルバイト等で就労（産休・育休・介護休業中では

ない）、以前は就労していたが、現在は就労していない、これまで就労したことがないにおいては、

「自宅」、「習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など)」の割合が高くなっています。 
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＜図表 228＞希望する放課後の過ごし方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「放課後デイサービス」などが挙げられています。 

 

＜図表 229＞希望する放課後の過ごし方(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(351)  

自宅

習い事（ﾋﾟｱﾉ教室、ｻｯｶｰｸﾗﾌﾞ、学習塾など）

公共施設（図書館、ゆとろぎ、公園など）

学童クラブ

児童館

放課後子ども教室

祖父母宅や友人・知人宅

ファミリー･ サポート・センター

その他

　無回答

49.3

47.6

37.0

16.5

15.4

15.4

10.5

-

4.8

15.7

0 10 20 30 40 50 60 (%)

自宅

習い事（ﾋﾟｱﾉ教室、ｻｯｶｰｸﾗﾌﾞ、学習塾など）

公共施設（図書館、ゆとろぎ、公園など）

学童クラブ

児童館

放課後子ども教室

祖父母宅や友人・知人宅

ファミリー･ サポート・センター

その他

　無回答

49.3

47.6

37.0

16.5

15.4

15.4

10.5

-

4.8

15.7

57.2

58.3

-

18.7

14.7

17.5

14.1

0.3

51.4

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70

今回調査 n=(351)  

前回調査 n=(348)  

(%)
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＜図表 230＞１週間当たりの希望利用日数                        (％) 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

自宅 
173 

(199) 

22.0 

(27.6) 

22.5 

(24.1) 

17.3 

(13.1) 

6.4 

(6.0) 

16.8 

(18.1) 

0.0 

(1.0) 

4.0 

(2.0) 

11.0 

(8.0) 

祖父母宅や友人・知人宅 
37 

(49) 

43.2 

(57.1) 

18.9 

(20.4) 

16.2 

(6.1) 

0.0 

(0.0) 

5.4 

(8.2) 

0.0 

(0.0) 

2.7 

(0.0) 

13.5 

(8.2) 

習い事（ピアノ教室、サッ

カークラブ、学習塾など） 

167 

(203) 

21.0 

(26.1) 

43.1 

(40.4) 

21.6 

(18.7) 

3.6 

(8.4) 

3.0 

(1.5) 

0.6 

(0.5) 

1.2 

(0.0) 

6.0 

(4.4) 

児童館 
54 

(51) 

40.7 

(47.1) 

29.6 

(35.3) 

7.4 

(7.8) 

0.0 

(0.0) 

3.7 

(5.9) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

18.5 

(3.9) 

放課後子ども教室 
54 

(61) 

35.2 

(27.9) 

37.0 

(44.3) 

14.8 

(14.8) 

0.0 

(0.0) 

9.3 

(11.5) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

3.7 

(1.6) 

学童クラブ 
58 

(65) 

0.0 

(4.6) 

6.9 

(9.2) 

19.0 

(23.1) 

15.5 

(10.8) 

43.1 

(38.5) 

3.4 

(4.6) 

0.0 

(1.5) 

12.1 

(7.7) 

ファミリー･ サポート・ 

センター 

0 

(1) 

0.0 

(100.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

公共施設（図書館、 

ゆとろぎ、公園など） 
130 22.3 33.1 23.1 3.8 6.2 0.0 0.8 10.8 

その他 
17 

(179) 

5.9 

(21.2) 

17.6 

(33.5) 

17.6 

(23.5) 

11.8 

(5.0) 

35.3 

(8.9) 

0.0 

(0.6) 

0.0 

(1.7) 

11.8 

(5.6) 

※（ ）内は前回調査結果 

 

１週間当たりの希望利用日数については、祖父母宅や友人・知人宅、児童館では、「１日」が最も高

く、自宅、習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など)、放課後子ども教室、公共施設（図書

館、ゆとろぎ、公園など）は、「２日」が最も高くなっています。 
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＜図表 231＞希望する放課後の過ごし方（子どもの学年別／母親の就労状況別）       

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

自
宅 

習
い
事
（
ピ
ア
ノ
教
室
、
サ
ッ
カ
ー

ク
ラ
ブ
、
学
習
塾
な
ど
） 

公
共
施
設
（
図
書
館
、
ゆ
と
ろ
ぎ
、

公
園
な
ど
） 

学
童
ク
ラ
ブ 

児
童
館 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅 

フ
ァ
ミ
リ
ー･

 

サ
ポ
ー
ト
・ 

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

 

無
回
答 

全  体 
351 

(348) 

49.3 

(57.2) 

47.6 

(58.3) 
37.0 

16.5 

(18.7) 

15.4 

(14.7) 

15.4 

(17.5) 

10.5 

(14.1) 

0.0 

(0.3) 

4.8 

(51.4) 

15.7 

(2.6) 

子
ど
も
の

学
年
別 

低学年 

（１～３年生） 

162 

(164) 

40.1 

(55.5) 

48.1 

(51.8) 
30.9 

30.9 

(34.8) 

14.2 

(14.0) 

25.9 

(22.6) 

14.2 

(9.8) 

0.0 

(0.0) 

5.6 

(43.3) 

11.7 

(0.6) 

高学年 

（４～６年生） 

185 

(179) 

56.2 

(58.1) 

47.0 

(64.8) 
42.7 

3.8 

(3.9) 

16.8 

(15.6) 

6.5 

(13.4) 

7.6 

(18.4) 

0.0 

(0.6) 

4.3 

(58.7) 

19.5 

(4.5) 

母
親
の
就
労
状
況
別 

フルタイムで就労（産

休・育休・介護休業中で

はない） 

111 

(87) 

39.6 

(48.3) 

41.4 

(51.7) 
22.5 

25.2 

(36.8) 

7.2 

(8.0) 

10.8 

(11.5) 

9.9 

(16.1) 

0.0 

(1.1) 

7.2 

(36.8) 

20.7 

(2.3) 

フルタイムで就労（産

休・育休・介護休業中） 

5 

(3) 

20.0 

(66.7) 

20.0 

(33.3) 
0.0 

40.0 

(0.0) 

20.0 

(0.0) 

40.0 

(0.0) 

20.0 

(33.3) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(33.3) 

20.0 

(0.0) 

パート・アルバイト等で

就労（産休・育休・介護

休業中ではない） 

154 

(133) 

51.9 

(54.9) 

48.7 

(57.1) 
42.2 

16.2 

(18.8) 

20.1 

(15.0) 

17.5 

(20.3) 

10.4 

(12.0) 

0.0 

(0.0) 

5.2 

(50.4) 

13.6 

(0.8) 

パート・アルバイト等で

就労（産休・育休・介護

休業中） 

2 

(1) 

0.0 

(100.0) 

0.0 

(0.0) 
50.0 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

50.0 

(0.0) 

以前は就労していたが、

現在は就労していない 

65 

(91) 

56.9 

(62.6) 

56.9 

(64.8) 
56.9 

4.6 

(4.4) 

20.0 

(19.8) 

16.9 

(22.0) 

13.8 

(14.3) 

0.0 

(0.0) 

1.5 

(65.9) 

10.8 

(5.5) 

これまで就労したことが

ない 

11 

(23) 

81.8 

(73.9) 

63.6 

(69.6) 
18.2 

0.0 

(13.0) 

9.1 

(17.4) 

18.2 

(4.3) 

0.0 

(8.7) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(56.5) 

9.1 

(4.3) 

※（ ）内は前回調査結果 

※ フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）、パート・アルバイト等で就労（産休・育休・介護休業中）は母数

が少ないため、参考として掲載 

 

子どもの学年別で見ると、高学年(４～６年生)になると、「学童クラブ」や「放課後子ども教室」が

減少し、「自宅」や「公共施設（図書館、ゆとろぎ、公園など）」が増加しています。 

母親の就労状況別で見ると、フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中ではない）において、「習

い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など)」（41.4％）、「自宅」（39.6％）が高くなっています。

また、以前は就労していたが、現在は就労していないにおいては、「自宅」、「習い事(ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など)」、「公共施設（図書館、ゆとろぎ、公園など）」の割合が高くなってい

ます。 

（％） 
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（２）平日放課後・土曜・日曜・祝日・夏休み・冬休み等の学童クラブの利用希望 

問18 問17で「６．学童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。 

宛名のお子さんについて、学童クラブを何年生まで利用したいと思いますか。平日の放

課後、土曜日、日曜日・祝日、夏休み・冬休み等の長期休暇期間中のそれぞれについ

て、当てはまる番号１つに○をつけてください。また、利用したい時間帯も、（例）9～

18時のように24時間制でご記入ください。 

 

＜図表 232＞学童クラブの利用希望                  （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

低
学
年
（
１
～
３
年
生
）
の

間
は
利
用
し
た
い 

４
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

５
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

６
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

利
用
す
る
必
要
は
な
い 

無
回
答 

平日の放課後 
87 

(71) 

40.2 

(26.8) 

20.7 

(46.5) 

3.4 

(1.4) 

31.0 

(22.5) 

0.0 

(0.0) 

4.6 

(2.8) 

土曜日 
87 

(71) 

10.3 

(11.3) 

10.3 

(25.4) 

1.1 

(1.4) 

12.6 

(14.1) 

55.2 

(45.1) 

10.3 

(2.8) 

日曜・祝日 
87 

(71) 

3.4 

(5.6) 

6.9 

(11.3) 

1.1 

(1.4) 

6.9 

(9.9) 

70.1 

(67.6) 

11.5 

(4.2) 

夏休み・冬休み等 
87 

(348) 

24.1 

(9.2) 

20.7 

(12.9) 

3.4 

(1.1) 

41.4 

(10.9) 

4.6 

(37.9) 

5.7 

(27.9) 

※（ ）内は前回調査結果 
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＜図表 233＞利用したい時間帯 

（１）平日の放課後          （％）   (２)土曜日              （％） 

 

全
体 

低
学
年
（
１
～
３
年
生
）
の
間
は

利
用
し
た
い 

４
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

５
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

６
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

  

全
体 

低
学
年
（
１
～
３
年
生
）
の
間
は

利
用
し
た
い 

４
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

５
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

６
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

回答者数

（ｎ） 
83 35 18 3 27  

回答者数

（ｎ） 
30 9 9 1 11 

14時まで 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  ７時以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

15時まで 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  ７時台 13.3 0.0 11.1 0.0 27.3 

16時まで 3.6 5.7 5.6 0.0 0.0  ８時台 76.7 55.6 88.9 0.0 90.9 

17時まで 16.9 22.9 5.6 33.3 14.8  ９時台 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

18時まで 55.4 45.7 61.1 66.7 63.0  10時台 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

19時まで 19.3 20.0 27.8 0.0 14.8  11時台 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

20時まで 2.4 0.0 0.0 0.0 7.4  12時台 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

21時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  13時台 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

無回答 2.4 5.7 0.0 0.0 0.0  14時台 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

       15時台 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

       16時台 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

       17時台 96.7 88.9 100.0 100.0 100.0 

       18時台 83.3 44.4 100.0 100.0 100.0 

       19時台 33.3 11.1 33.3 0.0 54.5 

       20時台 3.3 0.0 0.0 0.0 9.1 

       21時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

       無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

※ （２）土曜日は母数が少ないため、参考として掲載 
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(３)日曜・祝日           （％）  （４）夏休み・冬休み等         （％） 

 

全
体 

低
学
年
（
１
～
３
年
生
）
の
間
は

利
用
し
た
い 

４
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

５
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

６
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

  

全
体 

低
学
年
（
１
～
３
年
生
）
の
間
は

利
用
し
た
い 

４
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

５
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

６
年
生
ま
で
利
用
し
た
い 

回答者数

（ｎ） 
16 3 6 1 6  

回答者数

（ｎ） 
78 21 18 3 36 

７時以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  ７時以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

７時台 18.8 0.0 16.7 0.0 33.3  ７時台 9.0 4.8 5.6 33.3 11.1 

８時台 68.8 33.3 83.3 0.0 83.3  ８時台 69.2 57.1 61.1 66.7 80.6 

９時台 93.8 66.7 100.0 100.0 100.0  ９時台 92.3 81.0 88.9 100.0 100.0 

10時台 93.8 66.7 100.0 100.0 100.0  10時台 93.6 85.7 88.9 100.0 100.0 

11時台 93.8 66.7 100.0 100.0 100.0  11時台 93.6 85.7 88.9 100.0 100.0 

12時台 93.8 66.7 100.0 100.0 100.0  12時台 93.6 85.7 88.9 100.0 100.0 

13時台 93.8 66.7 100.0 100.0 100.0  13時台 93.6 85.7 88.9 100.0 100.0 

14時台 93.8 66.7 100.0 100.0 100.0  14時台 92.3 85.7 88.9 100.0 97.2 

15時台 93.8 66.7 100.0 100.0 100.0  15時台 92.3 85.7 88.9 100.0 97.2 

16時台 93.8 66.7 100.0 100.0 100.0  16時台 91.0 81.0 88.9 100.0 97.2 

17時台 93.8 66.7 100.0 100.0 100.0  17時台 84.6 66.7 83.3 100.0 94.4 

18時台 75.0 0.0 100.0 100.0 83.3  18時台 73.1 57.1 72.2 66.7 83.3 

19時台 50.0 0.0 50.0 0.0 83.3  19時台 16.7 9.5 16.7 33.3 19.4 

20時台 6.3 0.0 0.0 0.0 16.7  20時台 2.6 0.0 0.0 0.0 5.6 

21時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  21時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 6.3 33.3 0.0 0.0 0.0  無回答 6.4 14.3 11.1 0.0 0.0 

※ （３）日曜、祝日は母数が少ないため、参考として掲載 
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８ 保護者の就労状況 

（１）保護者の現在の就労状況 

問19 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいま

す。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 234＞保護者の現在の就労状況                    （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お
り
、 

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い 

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る
が
、 

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し
て
お

り
、
産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し
て
い
る

が
、
産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る 

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、
現
在
は
就
労
し

て
い
な
い 

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い 

無
回
答 

母親 
349 

(345) 

31.8 

(25.2) 

1.4 

(0.9) 

44.1 

(38.6) 

0.6 

(0.3) 

18.6 

(26.4) 

3.2 

(6.7) 

0.3 

(2.0) 

父親 
316 

(321) 

92.7 

(91.0) 

0.0 

(0.0) 

0.3 

(0.6) 

0.0 

(0.0) 

0.6 

(0.6) 

0.3 

(0.3) 

6.0 

(7.5) 

※フルタイム：１週５日程度・１日８時間程度の就労／パート・アルバイト等：フルタイム以外の就労 

※（ ）内は前回調査結果 

 

＜図表 235＞保護者の現在の就労状況【１週間当たりの就労日数】           （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

母親 
272 

(224) 

1.5 

(0.9) 

4.8 

(4.0) 

13.2 

(12.9) 

21.7 

(12.5) 

50.4 

(57.1) 

5.1 

(8.9) 

1.5 

(0.0) 

1.8 

(3.6) 

父親 
294 

(294) 

0.0 

(0.0) 

0.3 

(0.3) 

1.0 

(0.7) 

1.4 

(1.4) 

66.7 

(68.0) 

24.5 

(25.2) 

2.0 

(0.3) 

4.1 

(4.1) 

※（ ）内は前回調査結果 

 

＜図表 236＞保護者の現在の就労状況【１日当たりの就業時間】     （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

４
時
間
未
満 

４
時
間
以
上 

７
時
間
未
満 

７
時
間
以
上 

１０
時
間
未
満 

１０
時
間
以
上 

１２
時
間
未
満 

１２
時
間
以
上 

無
回
答 

母親 
272 

(224) 

4.8 

(4.9) 

38.6 

(40.6) 

49.6 

(44.6) 

2.6 

(5.4) 

1.8 

(0.0) 

2.6 

(4.5) 

父親 
294 

(294) 

0.3 

(0.3) 

1.4 

(0.7) 

55.4 

(36.1) 

27.6 

(36.4) 

11.6 

(22.1) 

3.7 

(4.4) 

※（ ）内は前回調査結果 
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（２）フルタイムへの転換希望 

問20 母親又は父親の就労状況（問19）で「３」「４」（パート・アルバイト等で就労してい

る）に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問21へお進みください。 

フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 237＞フルタイムへの転換希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※フルタイム：１週５日程度・１日８時間程度の就労／パート・アルバイト等：フルタイム以外の就労 

※（２）父親は母数が少ないため、参考として掲載 

 

＜図表 238＞母親 フルタイムへの転換希望(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《転換希望あり》 

（１）母親 (156)

（２）父親 (1) 100.0

(%)ｎ

7.1 19.9 62.8 5.8 4.5

(%)

フ
ル

タ
イ
ム

へ
の

転

換
希

望
が
あ

り
、

実

現
で

き
る
見

込
み

が

あ
る

フ
ル

タ
イ
ム

へ
の

転

換
希

望
が
あ

る
が
、

実
現

で
き
る

見
込

み

は
な

い

パ
ー

ト
・
ア

ル
バ

イ

ト
等

の
就
労

を
続

け

る
こ

と
を
希

望

パ
ー

ト
・
ア

ル
バ

イ

ト
等

を
や
め

て
子

育

て
や

家
事
に

専
念

し

た
い

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (156)

前回調査（平成25年度） (134) 6.7 23.1 55.2 3.7 11.2

(%)
ｎ

7.1 19.9 62.8 5.8 4.5

(%)

フ
ル

タ
イ

ム
へ
の

転

換
希

望
が

あ
り
、

実

現
で

き
る

見
込
み

が

あ
る

フ
ル

タ
イ

ム
へ
の

転

換
希

望
が

あ
る
が
、

実
現

で
き

る
見
込

み

は
な

い

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ

イ

ト
等

の
就

労
を
続

け

る
こ

と
を

希
望

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ

イ

ト
等

を
や

め
て
子

育

て
や

家
事

に
専
念

し

た
い

　
無

回
答
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＜図表 239＞父親 フルタイムへの転換希望(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 母数が少ないため、参考として掲載 

 

 

（３）今後の就労希望 

問21 母親又は父親の就労状況（問19）で「５．以前は就労していたが、現在は就労してい

ない」または「６．これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。

該当しない方は問22へお進みください。 

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつ

け、該当するカッコ内には数字をご記入ください。 

 

＜図表 240＞今後の就労希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ （２）父親は母数が少ないため、参考として掲載 

 

（１）母親 (76)

（２）父親 (3) 33.3 66.7

(%)ｎ

21.1 39.5 32.9 6.6

(%)

子
育

て
や
家

事
な

ど

に
専

念
し
た

い
（

就

労
の

予
定
は

な
い
）

１
年

よ
り
先
、

一

番

下
の

子
ど
も

が
特

定

の
年

齢
に
な
っ

た

こ

ろ
に

就
労
し

た
い

す
ぐ

に
で
も
、

も

し

く
は

１
年
以

内
に

就

労
し

た
い

　
無

回
答

《就労希望あり》 

今回調査（平成30年度） (1)

前回調査（平成25年度） (2) 100.0

(%)
ｎ

100.0

(%)

フ
ル

タ
イ

ム
へ
の

転

換
希

望
が

あ
り
、

実

現
で

き
る

見
込
み

が

あ
る

フ
ル

タ
イ

ム
へ
の

転

換
希

望
が

あ
る
が
、

実
現

で
き

る
見
込

み

は
な

い

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ

イ

ト
等

の
就

労
を
続

け

る
こ

と
を

希
望

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ

イ

ト
等

を
や

め
て
子

育

て
や

家
事

に
専
念

し

た
い
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＜図表 241＞母親の今後の就労希望（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、《就労希望あり》は8.4ポイント増加しています。 

 

＜図表 242＞父親の今後の就労希望（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 母数が少ないため、参考として掲載 

 

＜図表 243＞母親の就労希望時の子どもの年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※父親は回答なし 

 

今回調査（平成30年度） (76)

前回調査（平成25年度） (114) 21.1 35.1 28.9 14.9

(%)
ｎ

21.1 39.5 32.9 6.6

(%)

子
育

て
や
家

事
な

ど

に
専

念
し
た

い
（

就

労
の

予
定
は

な
い
）

１
年

よ
り
先
、

一

番

下
の

子
ど
も

が
特

定

の
年

齢
に
な
っ

た

こ

ろ
に

就
労
し

た
い

す
ぐ

に
で
も
、

も

し

く
は

１
年
以

内
に

就

労
し

た
い

　
無

回
答

16.7 10.0 16.7 13.3 16.7 23.3 3.3

ｎ

(30)

(%)

５
歳

以
下

６
歳

７
～

８
歳

９
～

1
0
歳

1
1
～

1
2

歳

1
3

歳
以
上

　
無

回
答

《就労希望あり》 

《就労希望あり》 

９
～
10
歳 

11
～
12
歳 

13
歳
以
上 

今回調査（平成30年度） (3)

前回調査（平成25年度） (3) 66.7 33.3

(%)ｎ

33.3 66.7

(%)

子
育

て
や
家

事
な

ど

に
専

念
し
た

い
（

就

労
の

予
定
は

な
い
）

１
年

よ
り
先
、

一

番

下
の

子
ど
も

が
特

定

の
年

齢
に
な
っ

た

こ

ろ
に

就
労
し

た
い

す
ぐ

に
で
も
、

も

し

く
は

１
年
以

内
に

就

労
し

た
い

　
無

回
答
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＜図表 244＞希望する就労形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

※フルタイム：１週５日程度・１日８時間程度の就労／パート・アルバイト等：フルタイム以外の就労 

※（２）父親は回答なし 
 

＜図表 245＞母親の希望する就労形態（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※フルタイム：１週５日程度・１日８時間程度の就労／パート・アルバイト等：フルタイム以外の就労 

※（２）父親は回答なし 
 

＜図表 246＞希望する１週間当たりの就労日数                    （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

母親 
25 

(28) 

0.0 

(0.0) 

4.0 

(3.6) 

48.0 

(53.6) 

24.0 

(28.6) 

16.0 

(14.3) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

8.0 

(28) 

※（２）父親は回答なし 

※（ ）内は前回調査結果 
 

＜図表 247＞希望する１日当たりの就労時間              （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

４
時
間
未
満 

４
時
間
以
上 

７
時
間
未
満 

７
時
間
以
上 

１０
時
間
未
満 

１０
時
間
以
上 

１２
時
間
未
満 

１２
時
間
以
上 

無
回
答 

母親 
25 

(28) 

0.0 

(3.6) 

88.0 

(96.4) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

0.0 

(0.0) 

12.0 

(0.0) 

※（２）父親は回答なし 

※（ ）内は前回調査結果 

（１）母親 4.0 88.0 8.0

ｎ

(25)

(%)

フ
ル

タ
イ
ム

パ
ー

ト
・

ア
ル

バ
イ
ト

等

　
無

回
答

今回調査（平成30年度）　（１）母親 (25)

前回調査（平成25年度）　（１）母親 (33) 15.2 84.8

(%)ｎ

4.0 88.0 8.0

(%)

フ
ル

タ
イ
ム

パ
ー

ト
・

ア
ル

バ
イ
ト

等

　
無

回
答
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９ 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度 

（１）育児休業給付、保険料免除制度の認知状況 

問22 子どもが原則１歳（保育園における保育の実施が行われないなど一定の要件を満たす

場合は２歳）になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３歳になるま

での育児休業等（法定の育児休業及び企業が法定を上回る期間設けた育児休業に準ず

る措置）期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがあり

ます。そのことをご存知でしたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 248＞育児休業給付、保険料免除制度の認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 249＞育児休業給付、保険料免除制度の認知状況(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が3.2ポイント増加してい

ます。 

 

 

 

 

29.1 21.7 3.4 42.5 3.4

ｎ

(351)

(%)

育
児

休
業
給

付
、

保

険
料

免
除
の

い
ず

れ

も
知
っ

て
い

た

育
児

休
業
給

付
の

み

知
っ

て
い
た

保
険

料
免
除

の
み

知
っ

て
い
た

育
児

休
業
給

付
、

保

険
料

免
除
の

い
ず

れ

も
知

ら
な
か
っ

た

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (351)

前回調査（平成25年度） (348) 25.9 27.3

2.3

40.8 3.7

(%)ｎ

29.1 21.7 3.4 42.5 3.4

(%)

育
児

休
業

給
付
、

保

険
料

免
除

の
い
ず

れ

も
知
っ

て

い
た

育
児

休
業

給
付
の

み

知
っ

て
い

た

保
険

料
免

除
の
み

知
っ

て
い

た

育
児

休
業

給
付
、

保

険
料

免
除

の
い
ず

れ

も
知

ら
な

か
っ

た

　
無

回
答
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（２）育児休業の取得状況 

問23 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しまし

たか。母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。ま

た、取得していない方は、その理由として当てはまる番号すべてを選択肢から選んで

ご記入ください。 

 

＜図表 250＞育児休業の取得状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 251＞母親 育児休業の取得状況(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）母親 (351)

（２）父親 (351)
0.3

1.1 89.2 9.4

(%)ｎ

56.4 25.1 16.5

2.0

(%)

働
い

て
い
な

か
っ

た

取
得

し
た

取
得

し
て
い

な
い

　
無

回
答

今回調査（平成30年度） (351)

前回調査（平成25年度） (348) 60.1 20.1 15.5 4.3

(%)ｎ

56.4 25.1 16.5

2.0

(%)

働
い

て
い
な

か
っ

た

取
得

し
た

取
得

し
て
い

な
い

　
無

回
答
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＜図表 252＞父親 育児休業の取得状況(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 253＞育児休業を取得していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「退職した」、「自営のため」などが挙げられています。 

 

 

 

今回調査（平成30年度） (351)

前回調査（平成25年度） (348)
1.1

0.9 84.8 13.2

(%)ｎ

0.3

1.1 89.2 9.4

(%)

働
い

て
い
な

か
っ

た

取
得

し
た

取
得

し
て
い

な
い

　
無

回
答

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる
など、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の
取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を
取得できることを知らず、退職した

その他

　無回答

20.7

10.3

3.4

13.8

-

17.2

10.3

-

1.7

19.0

20.7

-

3.4

1.7

10.3

6.9

21.4

30.7

-

1.9

2.9

19.2

1.6

16.3

31.3

-

7.0

0.3

1.3

-

5.8

9.3

0 5 10 15 20 25 30 35

母親 n=(58)  

父親 n=(313)  

(%)
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＜図表 254＞母親 育児休業を取得していない理由(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「子育てや家事に専念するため退職した」が10.6ポイント減少し、「職場に育児

休業の制度がなかった(就業規則に定めがなかった)」が11.4ポイント、「仕事に戻るのが難しそうだっ

た」が6.4ポイント、「収入源となり、経済的に苦しくなる」が6.1ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

子育てや家事に専念するため退職した

収入減となり、経済的に苦しくなる

仕事に戻るのが難しそうだった

仕事が忙しかった

保育園などに預けることができた

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

育児休業を取得できることを知らなかった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる
など、制度を利用する必要がなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を
取得できることを知らず、退職した

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業制度を利用した

有期雇用のため育児休業の
取得要件を満たさなかった

その他

　無回答

20.7

20.7

19.0

17.2

13.8

10.3

10.3

3.4

3.4

1.7

1.7

-

-

-

10.3

6.9

22.2

9.3

29.6

11.1

7.4

7.4

14.8

1.9

3.7

1.9

5.6

-

-

3.7

9.3

18.5

0 5 10 15 20 25 30 35

今回調査 n=(58)  

前回調査 n=(54)  

(%)
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＜図表 255＞父親 育児休業を取得していない理由(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「職場に育児休業の制度がなかった」が7.2ポイント、「職場に育児休業を取りに

くい雰囲気があった」が7.1ポイント減少し、「配偶者が育児休業制度を利用した」が5.5ポイント増加

しています。 

 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる
など、制度を利用する必要がなかった

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が育児休業制度を利用した

職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

昇給・昇格などが遅れそうだった

仕事に戻るのが難しそうだった

保育園などに預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

有期雇用のため育児休業の
取得要件を満たさなかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

子育てや家事に専念するため退職した

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を
取得できることを知らず、退職した

その他

　無回答

31.3

30.7

21.4

19.2

16.3

7.0

2.9

1.9

1.6

1.3

0.3

-

-

-

5.8

9.3

34.2

31.2

28.5

20.7

10.8

14.2

4.4

3.7

2.7

5.1

1.0

-

0.3

-

6.4

15.9

0 10 20 30 40

今回調査 n=(313)  

前回調査 n=(295)  

(%)
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10 子育て環境や生活状況 

（１）現在の暮らし向き 

問24 あなたの世帯の現在の暮らし向きについてうかがいます。当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

 

＜図表 256＞現在の暮らし向き 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）生活するうえでの不安や悩み 

問25 生活するうえで、どのような不安や悩みをもっていますか。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

 

＜図表 257＞生活するうえでの不安や悩み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「ＰＴＡ」、「介護」などが挙げられています。 

 

1.7

11.1 47.0 28.5 10.0

1.7

ｎ

(351)

(%)

大
変

ゆ
と
り

が
あ

る

や
や

ゆ
と
り

が
あ

る

普
通

や
や

苦
し
い

大
変

苦
し
い

　
無

回
答

n=(351)  

教育費に関すること

子育て・教育に関すること

生活費に関すること

健康に関すること

仕事（就職・転職含む）に関すること

住居に関すること

友人・隣人との付き合いに関すること

その他

特にない

　無回答

64.7

48.7

45.9

34.8

26.8

17.4

12.8

3.7

10.0

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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（３）手作りの夕食の用意の状況 

問26 あなたの家庭では、１週間にどれくらい、お子さんに手作りの夕食を用意しますか。

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 258＞手作りの夕食の用意の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 259＞手作りの夕食の用意の状況（現在の暮らし向き別）  

            （％） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

毎
日 

週
に
６
日 

週
に
５
日 

週
に
４
日 

週
に
３
日 

週
に
２
日 

週
に
１
日 

ま
っ
た
く
用
意 

し
な
い 

無
回
答 

全体 351 61.5 16.2 12.5 4.6 2.6 0.3 0.3 0.3 1.7 

大変ゆとりがある 6 66.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

ややゆとりがある 39 51.3 25.6 12.8 5.1 5.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

普通 165 66.7 15.2 10.9 4.2 2.4 0.0 0.6 0.0 0.0 

やや苦しい 100 66.0 13.0 14.0 4.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

大変苦しい 35 45.7 22.9 17.1 8.6 0.0 2.9 0.0 2.9 0.0 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

現在の暮らし向き別に見ると、「毎日」は普通、やや苦しいにおいて60％を超えて高くなっています。 

 

 

n=(351)  

毎日

週に６日

週に５日

週に４日

週に３日

週に２日

週に１日

まったく用意しない

　無回答

61.5

16.2

12.5

4.6

2.6

0.3

0.3

0.3

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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（４）夕食の状況 

問27 お子さんは普段どのように夕食をとっていますか。もっとも当てはまる番号１つに○

をつけてください。 

 

＜図表 260＞夕食の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「父親以外の家族」などが挙げられています。 

 

＜図表 261＞夕食の状況（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

 

 

86.9 5.4

1.4

4.6

1.7

ｎ

(351)
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他

　
無

回
答

  全  体 (351)

大変ゆとりがある (6)

ややゆとりがある (39)

普通 (165)

やや苦しい (100)

大変苦しい (35)

100.0

87.2

88.5
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で
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他

　
無

回
答
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（５）子どもとの関係 

問28 あなたを含めた、ご家族との関係についてうかがいます。あなたのご家庭では、お子

さんと次のようなことをすることがありますか。それぞれについて当てはまる番号１

つに○をつけてください。 

 

＜図表 262＞子どもとの関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 263＞子どもとの関係（１）お子さんの勉強を見る（現在の暮らし向き別） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

（４）お子さんと学校生活などの話しをする

（５）お子さんと一緒に家事をする

（６）お子さんと一緒に外出する（買い物含む）

n = (351)

（１）お子さんの勉強を見る

（２）お子さんと一緒に外で遊ぶ

（３）お子さんと一緒に家の中で遊ぶ
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２
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無

回
答

  全  体 (351)

大変ゆとりがある (6)

ややゆとりがある (39)
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やや苦しい (100)

大変苦しい (35)
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＜図表 264＞子どもとの関係（２）お子さんと一緒に外で遊ぶ（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

＜図表 265＞子どもとの関係（３）お子さんと一緒に家の中で遊ぶ（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

  全  体 (351)

大変ゆとりがある (6)

ややゆとりがある (39)
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無

回
答
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10.0

17.1

16.7

28.2

21.2

19.0
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回
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＜図表 266＞子どもとの関係（４）お子さんと学校生活などの話しをする（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

＜図表 267＞子どもとの関係（５）お子さんと一緒に家事をする（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

 

  全  体 (351)

大変ゆとりがある (6)

ややゆとりがある (39)

普通 (165)

やや苦しい (100)

大変苦しい (35)
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＜図表 268＞子どもとの関係（６）お子さんと一緒に外出する（買い物含む） 

（現在の暮らし向き別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

 

（６）食事の提供や学習支援を行う場所への参加意向 

問29 地域に子どもへの食事の提供や学習支援を行う場所があったら、お子さんを参加させ

たいと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 269＞食事の提供や学習支援を行う場所への参加意向 
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1.7

(%)
26.8 16.5 54.4
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回
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＜図表 270＞（１）食事の提供の場所への参加意向（現在の暮らし向き別） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

現在の暮らし向き別に見ると、「参加させたい」は大変苦しいにおいて45.7％で高くなっています。 

 

＜図表 271＞（２）学習支援を行う場所への参加意向（現在の暮らし向き別） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

現在の暮らし向き別に見ると、「参加させたい」は大変苦しいにおいて82.9％で高くなっています。 

  全  体 (351)

大変ゆとりがある (6)

ややゆとりがある (39)
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大変苦しい (35)
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無

回
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大変ゆとりがある (6)

ややゆとりがある (39)

普通 (165)
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3.0
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35.9

35.2

26.0
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参
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無

回
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11 子育てに対する意識 

（１）子育てを楽しいと感じるとき、辛いと感じるとき 

問30 自分にとって子育てを楽しいと感じるときが多いと思いますか。それとも辛いと感じ

るときが多いと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

＜図表 272＞子育てを楽しいと感じるとき、辛いと感じるとき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「楽しいとも辛いとも感じる時がない」などが挙げられてい

ます。 

 

＜図表 273＞子育てを楽しいと感じるとき、辛いと感じるとき（前回調査との比較） 
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ｎ
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そ
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無

回
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（２）子育ての楽しさ、やりがい 

問31 自分にとって子育ての楽しさ、やりがいはどんなことだと思いますか。当てはまる番

号すべてに○をつけてください。 

 

＜図表 274＞子育ての楽しさ、やりがい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「子どもと一緒にいるだけで楽しい」などが挙げられていま

す。 

 

＜図表 275＞子育ての楽しさ、やりがい（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「自分のことを必要とする存在があること」が10.5ポイント減少しています。 

n=(351)  

子どもの日々の成長ぶりがわかること

子どもとともに自分が成長できること

子どもを通して家族の意識・絆が深まること

自分のことを必要とする存在があること

仕事や人間関係でいやなことがあっても、
子どもといることでいやされること

子どもを通して友人が増えること

子どもを通して自分の活動範囲が広がること

一人の人格を育てること

自分の理想に合わせて、子どもを育てること

その他

　無回答
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51.3
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47.3

39.9

35.6
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16.8

2.8
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4.8

0 20 40 60 80 100 (%)
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子どもとともに自分が成長できること
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自分のことを必要とする存在があること

仕事や人間関係でいやなことがあっても、
子どもといることでいやされること

子どもを通して友人が増えること

子どもを通して自分の活動範囲が広がること

一人の人格を育てること

自分の理想に合わせて、子どもを育てること

その他

　無回答
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今回調査 n=(351)  

前回調査 n=(348)  

(%)
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（３）子育てに関する不安感や負担感 

問32 子育てに関して、不安や負担を感じていますか。当てはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 

 

＜図表 276＞子育てに関する不安感や負担感 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 277＞子育てに関する不安感や負担感（前回調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「あまり不安や負担は感じない」が5.6ポイント減少し、「まったく感じない」が

3.9ポイント増加しています。 

 

今回調査（平成30年度） (351)

前回調査（平成25年度） (348) 4.6 47.4 30.7 3.2 12.4
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感
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な
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無

回
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《感じる》 
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な
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と
も
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い

　
無

回
答
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（４）子育ての環境や支援への満足度 

問33 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号１

つに○をつけてください。 

 

＜図表 278＞子育ての環境や支援への満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜図表 279＞子育ての環境や支援への満足度(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「満足度３」が4.7ポイント減少しています。 
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無

回
答

今回調査（平成30年度） (351)

前回調査（平成25年度） (348) 4.3 14.9 50.3 24.4 4.0

2.0
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ｎ

6.3 15.4 45.6 22.2 6.3 4.3
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無

回
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（５）子育てに関して悩み、気になること 

問34 子育てに関して、日頃悩んでいること、または気になることはどのようなことです

か。当てはまる番号３つ以内に○をつけてください。 

 

＜図表 280＞子育てに関して悩み、気になること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「ＰＴＡ」などが挙げられています。 

 

登校しぶり、不登校などの問題について

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

育児の方法がよくわからないこと

話し相手や相談相手がいないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

n=(351)  

子どもの教育に関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てに出費がかさむこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

病気や発育・発達に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

食事や栄養に関すること

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法
がよくわからないこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、
世話をしなかったりしてしまうこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場など
周りの見る目が気になること

その他

特にない

　無回答

29.1

26.2

21.4

19.9

18.5

16.0

10.5

9.1

8.0

4.0

3.7

2.8

2.6

0.9

0.9

0.9

0.6

-

4.0

10.3

14.2

0 10 20 30 40 (%)
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＜図表 281＞子育てに関して悩み、気になること(前回調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査に比べて、「子育てに出費がかさむこと」が13.4ポイント、「子どもを叱りすぎているよう

な気がすること」および「友だちづきあい(いじめ等を含む)に関すること」が7.4ポイント減少してい

ます。 

 

 

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

登校しぶり、不登校などの問題について

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

育児の方法がよくわからないこと

話し相手や相談相手がいないこと

地域の子育て支援サービスの内容や
利用・申し込み方法がよくわからないこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、
世話をしなかったりしてしまうこと

子どもの教育に関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てに出費がかさむこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

病気や発育・発達に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

食事や栄養に関すること

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場など
周りの見る目が気になること

その他

特にない

　無回答

29.1

26.2

21.4

19.9

18.5

16.0

10.5

9.1

8.0

4.0

3.7

2.8

2.6

0.9

0.9

0.9

0.6

-

4.0

10.3

14.2

29.9

33.6

34.8

19.5

25.9

18.4

12.1

8.9

8.3

5.7

6.9

2.9

2.6

1.1

2.0

1.7

2.0

2.6

2.6

5.2

1.4

0 10 20 30 40

今回調査 n=(351)  

前回調査 n=(348)  

(%)
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＜図表 282＞子育てに関して悩み、気になること（子どもの学年別） 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気
が

す
る
こ
と 

子
育
て
に
出
費
が
か
さ
む
こ
と 

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
と
れ
な
い
こ

と 友
だ
ち
づ
き
あ
い
（
い
じ
め
等
を
含
む
）

に
関
す
る
こ
と 

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と 

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と 

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と 

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
自
信
が
持
て
な
い

こ
と 

子
育
て
に
関
し
て
配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー

の
協
力
が
少
な
い
こ
と 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
と
子
育
て
に
関
し

て
意
見
が
合
わ
な
い
こ
と 

全  体 
351 

(348) 

29.1 

(29.9) 

26.2 

(33.6) 

21.4 

(34.8) 

19.9 

(19.5) 

18.5 

(25.9) 

16.0 

(18.4) 

10.5 

(12.1) 

9.1 

(8.9) 

8.0 

(8.3) 

4.0 

(5.7) 

3.7 

(6.9) 

低学年 

（１～３年生） 

162 

(164) 

27.2 

(26.8) 

32.1 

(39.6) 

21.0 

(36.0) 

21.6 

(23.2) 

20.4 

(27.4) 

21.0 

(20.7) 

10.5 

(14.0) 

11.1 

(11.0) 

6.8 

(9.1) 

3.1 

(4.3) 

4.3 

(7.3) 

高学年 

（４～６年生） 

185 

(179) 

30.8 

(33.0) 

20.5 

(28.5) 

22.2 

(34.6) 

18.4 

(16.2) 

17.3 

(24.6) 

11.4 

(16.8) 

10.8 

(10.1) 

7.6 

(6.7) 

9.2 

(7.8) 

4.3 

(7.3) 

3.2 

(6.1) 

(％) 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

登
校
し
ぶ
り
、
不
登
校
な
ど
の
問
題
に
つ
い
て 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
以
外
に
子
育
て
を
手
伝
っ
て
く

れ
る
人
が
い
な
い
こ
と 

育
児
の
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と 

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の
内
容
や
利
用
・
申
し

込
み
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と 

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ
て
、
子
ど
も
に
手
を
あ

げ
た
り
、
世
話
を
し
な
か
っ
た
り
し
て
し
ま
う
こ
と 

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て
、
親
族
・
近
隣
の
人
・
職
場

な
ど
周
り
の
見
る
目
が
気
に
な
る
こ
と 

そ
の
他 

特
に
な
い 

 

無
回
答 

全  体 
351 

(348) 

2.8 

(2.9) 

2.6 

(2.6) 

0.9 

(1.1) 

0.9 

(2.0) 

0.9 

(1.7) 

0.6 

(2.0) 

0.0 

(2.6) 

4.0 

(2.6) 

10.3 

(5.2) 

14.2 

(1.4) 

低学年 

（１～３年生） 

162 

(164) 

4.3 

(1.8) 

3.1 

(1.8) 

1.2 

(1.2) 

0.6 

(2.4) 

1.2 

(1.2) 

0.6 

(1.2) 

0.0 

(3.7) 

4.3 

(3.0) 

9.3 

(3.7) 

11.7 

(0.0) 

高学年 

（４～６年生） 

185 

(179) 

1.6 

(3.9) 

2.2 

(3.4) 

0.5 

(0.6) 

1.1 

(1.7) 

0.5 

(2.2) 

0.5 

(2.2) 

0.0 

(1.7) 

3.8 

(2.2) 

11.4 

(6.1) 

16.2 

(2.8) 

※（ ）内は前回調査結果 
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＜図表 283＞子育てに関して悩み、気になること（現在の暮らし向き別）          

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気
が
す

る
こ
と 

子
育
て
に
出
費
が
か
さ
む
こ
と 

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
と
れ
な
い
こ
と 

友
だ
ち
づ
き
あ
い
（
い
じ
め
等
を
含
む
）
に

関
す
る
こ
と 

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と 

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で
き

な
い
こ
と 

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と 

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
自
信
が
持
て
な
い
こ

と 子
育
て
に
関
し
て
配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の

協
力
が
少
な
い
こ
と 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
と
子
育
て
に
関
し
て

意
見
が
合
わ
な
い
こ
と 

全  体 351 29.1 26.2 21.4 19.9 18.5 16.0 10.5 9.1 8.0 4.0 3.7 

大変ゆとりが

ある 
6 16.7 16.7 0.0 16.7 50.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 

ややゆとりが

ある 
39 30.8 17.9 2.6 30.8 15.4 25.6 17.9 12.8 2.6 7.7 10.3 

普通 165 31.5 27.3 15.8 16.4 15.2 15.2 9.1 9.1 7.9 3.6 3.6 

やや苦しい 100 29.0 32.0 36.0 20.0 22.0 17.0 13.0 10.0 8.0 4.0 1.0 

大変苦しい 35 14.3 17.1 31.4 22.9 22.9 11.4 5.7 2.9 5.7 2.9 5.7 

(％)  

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

登
校
し
ぶ
り
、
不
登
校
な
ど
の
問
題
に
つ
い

て 配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
以
外
に
子
育
て
を
手

伝
っ
て
く
れ
る
人
が
い
な
い
こ
と 

育
児
の
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と 

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
し
込
み
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ

と 子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ
て
、
子
ど
も

に
手
を
あ
げ
た
り
、
世
話
を
し
な
か
っ
た
り

し
て
し
ま
う
こ
と 

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て
、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
周
り
の
見
る
目
が
気
に
な
る

こ
と 

そ
の
他 

特
に
な
い 

 

無
回
答 

全  体 351 2.8 2.6 0.9 0.9 0.9 0.6 0.0 4.0 10.3 14.2 

大変ゆとりが

ある 
6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 

ややゆとりが

ある 
39 0.0 2.6 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6 23.1 7.7 

普通 165 3.0 1.8 0.0 0.6 1.2 0.0 0.0 2.4 12.7 12.7 

やや苦しい 100 1.0 4.0 1.0 0.0 0.0 2.0 0.0 6.0 3.0 16.0 

大変苦しい 35 11.4 2.9 2.9 5.7 0.0 0.0 0.0 8.6 5.7 22.9 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

 

現在の暮らし向き別に見ると、「子育てに出費がかさむこと」はやや苦しい、大変苦しいにおいて

30％を超えて高くなっています。 
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（６）市に期待する子育て支援策 

問35 あなたは、市にどのような子育て支援策を期待しますか。当てはまる番号３つ以内に

○をつけてください。 

 

＜図表 284＞市に期待する子育て支援策 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」と回答した方の記入内容は、「学童を高学年まで対応してもらいたい」、「放課後子ども教

室の日数増加」などが挙げられています。 

 

＜図表 285＞市に期待する子育て支援策（現在の暮らし向き別）             (％) 

 

回
答
者
数
（
ｎ
） 

子
育
て
に
関
す
る 

経
済
的
支
援 

子
育
て
に
関
す
る 

情
報
提
供
の
充
実 

子
育
て
に
関
す
る 

相
談
支
援
の
充
実 

妊
娠
・
出
産
・
子
育
て
の 

た
め
の
切
れ
目
の
な
い
支
援 

幼
児
教
育
・
保
育
サ
ー
ビ
ス
の

質
の
向
上 

一
時
預
か
り
の
充
実 

定
員
拡
大
な
ど
の 

待
機
児
童
対
策 

親
同
士
の
交
流
の
場
の
充
実 

幼
稚
園
で
の
２
歳
児
か
ら
の 

受
け
入
れ 

そ
の
他 

 

無
回
答 

全  体 351 56.4 25.4 17.1 14.5 12.5 8.5 6.0 4.6 1.4 13.1 12.0 

大変ゆとりが

ある 
6 0.0 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 50.0 

ややゆとりが

ある 
39 38.5 25.6 28.2 15.4 23.1 7.7 7.7 7.7 2.6 12.8 10.3 

普通 165 50.3 28.5 15.8 11.5 11.5 11.5 6.1 3.0 1.8 9.7 13.9 

やや苦しい 100 71.0 22.0 19.0 16.0 11.0 5.0 5.0 4.0 0.0 14.0 10.0 

大変苦しい 35 74.3 25.7 8.6 17.1 8.6 5.7 5.7 8.6 2.9 22.9 5.7 

※ 大変ゆとりがあるは母数が少ないため、参考として掲載 

現在の暮らし向き別に見ると、「子育てに関する経済的支援」はやや苦しい、大変苦しいで70％を超

えて高くなっています。 

n=(351)  

子育てに関する経済的支援

子育てに関する情報提供の充実

子育てに関する相談支援の充実

妊娠・出産・子育てのための切れ目のない支援

幼児教育・保育サービスの質の向上

一時預かりの充実

定員拡大などの待機児童対策

親同士の交流の場の充実

幼稚園での２歳児からの受け入れ

その他

　無回答

56.4

25.4

17.1

14.5

12.5

8.5

6.0

4.6

1.4

13.1

12.0

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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（７）子育ての環境や支援に関するご意見 

問36 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関するご意見をご記入くだ

さい。 

 

教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見を求めたところ、116人からの回答が

ありました。回答を分野別に分けて、主なものを紹介いたします。 

 

■保育サービスについて 

○トワイライトステイをとりいれてほしいです。また、手続きのために仕事を休まなくてはならない

ため、ショートステイなど、手続きをもっと簡単にしてほしいです。 

 

■保健・医療について 

○インフルエンザ予防接種費用の補助が欲しいです。 

 

■経済的な支援・手当について 

○義務教育を終えた方が、教育費がかかるので、手当ては高校入学以降にあてて欲しいです。 

○ファミリー・サポート・センターの料金が高いです。以前住んでいた地域は市から半額の補助があ

り使いやすかったです。 

○教育費の支援は現金でなく、学費や給食費、教材費などの無料化に充ててほしいです。また、修学

旅行やスキー教室などの料金が高く、とても負担に感じます。義務教育として必要な行事であるな

らば、全生徒が参加できるようにしてほしいと思います。生活費が厳しく、行事を欠席させる、ま

たは部活動をやめさせる家庭があることを知ってほしいです。子どもに還元させるためには現金支

給はぜったい良くないと思います。 

 

■情報提供について 

○乳児、幼児に対する情報は手厚いと思いますが、本当にお金がかかるのは小学校高学年からである

のに、そこに対しての情報はあまりないと感じます。また、自ら探さないと受けられないものが多

いと思います。 

○行政は、子育て支援など、広報やｗｅｂサイト、市役所などで呼びかけているかもしれないが、そ

れを見なかったら知ることができないので、もう少しアピールが必要だと思います。 
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■場（遊び場・居場所等）づくりについて 

○子連れで気軽に行ける（食事もとれる）場所や休日のイベント（子連れでいける）など、増えると

いいと思います。 

○学童保育の利用を３年生までではなく、６年生まで利用可能にして欲しいです。６年生が無理なら、

せめて４年生までにして欲しいです。 

○夏休みのような長期休暇の時、他の市などでは、学童保育とは別に、小学校で１日過ごせると聞き

ました。行きたい人が学校に行っていいとの事で、すごく便利で、働いている親には安心感があり

ます。羽村市の小学校でも、小学校を開放していただけると助かります。 

○保育・幼児教育の充実にばかり目を向けられがちですが、小学生の放課後の居場所作りの良い環境

があるとよいと思います。羽村っ子も週に２回しかなく、夏休みは利用できません。福生市では毎

日実施しており、夏休みも参加できます。 

 

■安全・安心について 

○街灯が少ないと思います。冬場など日照時間が短いと、暗い道も多く、子供だけで歩かざるをえな

い時など心配です。不審者情報等は、メール配信されますが、その後どうなったのか、情報提供し

ていただけると助かります。 

○公園の不審者情報もあるので、防犯カメラの設置も希望します。 

○子供達が安心、安全に遊べる環境、犯罪などにまきこまれないようにするために、防犯を強化し、

事故を防ぐ対策をしてほしいです。学校からの登校、下校時、子供が安全に帰り、そのお知らせを

メールなどで知らせる機能（アプリ）などの導入をして頂きたいです。学校などの様子も保護者に

対して、学校アプリを使って動画配信してほしいです。公園の遊具など、安全で使用できるように。

見回りをして、なおかつ、見守りもして頂きたいです。 

 

■相談・悩みについて 

○小学生になっても、日々悩んで子育てしている人が多いと思います。相談に行くというのは敷居が

高いので、行政の方から聞きに来てくれると本当に小さな事でも、気軽に相談でき、話しやすい。 

○羽村市は相談ができる所が多くて、ありがたいのですが、土・日はやっていなかったり、平日でな

いと予約がとれないので、夫婦で相談したりする事ができず、残念に思っています。１ヶ所でも、

土・日に対応してくださる所があると、嬉しいです。 

○両親ともに、フルタイム勤務で残業が毎日あるため、子供は夜９時頃迄、家で留守番です。夕食も

遅くなり、とても時間的には余裕なくすごしています。せめて早く夕食を（コンビニや冷凍食品で

すませるのではなく）食べさせてあげたいです。子ども食堂などがあれば、助かります。 

○子どもの事について気軽に相談ができる施設が無いと思います。２年前は小学校にカウンセラーが

いましたが、今はいないのか、誰に相談すれば良いのかわかりません。 

 

■教育・学校について 

○グローバル化に対応できるよう、市としての海外留学プログラムのようなものを取り入れていただ

きたいです。 
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【調査票】 

 184 

 

 

 

 

 

 

 



【調査票】 

 185 

１ 羽村市子ども・子育て支援事業計画に関する調査票（就学前児童） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 186 

 

 

  



【調査票】 

 187 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 188 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 189 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 190 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 191 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 192 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 193 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 194 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 195 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 196 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 197 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 198 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 199 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 200 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 201 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 202 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 203 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 204 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 205 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 206 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 207 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 208 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 209 

２ 羽村市子ども・子育て支援事業計画に関する調査票（就学児童） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 210 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 211 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 212 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 213 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 214 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 215 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 216 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 217 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 218 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 219 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 220 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 221 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 222 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 223 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 224 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【調査票】 

 225 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

羽村市子ども・子育て支援事業計画に関する調査報告書 

 

発行日：平成３１年３月 

発 行：羽村市子ども家庭部子育て支援課 

    〒205-8601 東京都羽村市緑ヶ丘5-2-1 

ＴＥＬ：０４２－５５５－１１１１（代表） 

ＦＡＸ：０４２－５５４－２９２１ 

ホームページ：http://www.city.hamura.tokyo.jp/ 

 

 

http://www.city.hamura.tokyo.jp/

